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Vorbemerkung

Typologie

Die Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung beauf-

tragte Infratest Gesundheitsforschung mit einer Typolo-
gieanalyse zum Bereich "Ernahrung und Bewegung" aus der

Untersuchung "Effizienzkontrolle der MaBnahmen der BZgA
1975".

Untersuchungsaufgabe

Aufgabe der Typologieanalyse war es zu zeigen, welche

Typen es im Hinblick auf die Einstellungen zur Ern ihrung
und Bewegung in der Bev61kerung gibt.

Untersuchungsmethode

Fur die Typologie wurde das Programm SYAT verwendet. Als
aktive, d.h. typenbildende Variable wurden die Statements
zu Ernahrung und Bewegung aus den Fragen 43 und 62 der
Untersuchung "Effizienzkontrolle der MaBnahmen der BZZA
1975" bestimmt.

Zielpersonen

Zielpersonen der Untersuchung "Effizienzkontrolle der
MaBnahmen der BZgA 1975" waren in Privathaushalten leben-
de Personen ab 14 Jahren reprasentativ zur Gesamtbev6lke-

rung in der Bundesrepublik und in West-Berlin.

Die Ergebnisse der Untersuchung beruhen auf einer Stich-

probe von 1.958 Personen.
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Methodenbeschreibung

Typologie

Die Typologie ist ein multivariates Rechenverfahren, mit
dessen Hilfe eine Vielzahl von Einzelindividuen auf eine
begrenzte Anzahl von Typen reduziert wird. Zielsetzung
ist eine gr68tm6gliche Homogenitat der Individuen inner-
halb eines Typs sowie eine gr68tmdgliche Heterogenitat
zwischen den einzelnen Typen. '

Die Typenbildung wi rd durch die aktiven Variablen be-

stimmt; die passiven Variablen tragen nicht zur Typenbil-
dung bei, sie dienen zur weiteren Beschreibung der Typen.

Jedes Individuum wird durch einen Punkt in einem mehrdi-
mensionalen Raum dargestellt. Die Anzahl der Dimensionen
entspricht der Anzahl der aktiven Variablen. Alle Merk-

malsauspragungen eines Individuums wirken sich auf die
Bestimmung dieses Punktes aus. Das Ma8 der Ahnlichkeit
ist die Entfernung von einem Punkt zum anderen. Dazu wird
ein Distanzma13 verwendet. Mit diesem DistanzmaB ist das
Programm in der Lage, alle Individuen untereinander un-
mittelbar auf ihre gegenseitige Ahnlichkeit zu verglei-
chen.

Diejenigen Punkte, die nahe beieinander liegen, werden zu

einer Gruppe, zu einem Typ, zus ammenge faBt. Die Darstel-
lung eines Typs enthalt Angaben uber die Zahl der Indivi-
duen, die sich in dieser Gruppe befinden, sowie uber die
Variablen, die den jeweiligen Typ am deutlichsten von an-

deren Typen unterscheiden. Diese Unterscheidung wird nach
dem R2-Wert gemessen, der wie folgt definiert ist:

R2-Wert

Varianz
zwischen den Typen
Gesamtvarianz x 1.000 (0>R2>1.000)

Mit Hilfe von AnschluBprogrammen an das Typologieprogramm
kann eine raumliche Darstellung sowohl der Typen als auch
der aktiven Variablen vorgenommen werden.

I
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Typologie "Ernithrung und Bewegung"

Die Aufgabe dieser Typologie war die Beantwortung folgen-
der Fragen:

- Welche unterschiedlichen Typen im Hinblick auf die Ein-

stellung zu Ernahrung und Bewegung gibt es?

- Wie setzen sich diese Typen in ihrer demographischen
Struktur zusammen?

- Wie verhalten sich diese Typen hinsichtlich Ernahrung
und Bewegung?

- Welche Einstellung und Kenntnisse haben diese Typen in

bezug auf andere Themenkomplexe wie z.B. Gesundheits-

verhalten, Alkoholkonsum oder Bekanntheit und Nutzung
von Aufklarungsbroschuren der BZgA?

Insgesamt haben sich sechs Typen von annahernd ahnlichem

Umfang an der Gesamtbevalkerung ergeben:

+,

Typ 1 Sportler ohne Gewichtsprobleme,
gleichgultig gegenuber der Ernahrung 14 %

Typ 2

Typ 3

Typ 4

Typ 5

Typ 6

Dicke, die "fzir ihr Leben gern",
aber unuberlegt essen und fur Sport
zu faul sind

GesundheitsbewuBte, aber freudlose
Esser mit Sportverbot

Gesundheitsapostel, die alles tun und

beachten, was der Gesundheit dient

Gleichgultige gegenitber Ernahrung
und Bewegung

GesundheitsbewuBte Esser, die Sport
ablehnen

+) Basis: Bev61kerung ab 14 Jahren in der

Bundesrepublik und in West-Berlin

15 %

10 %

19 %

24 %

19 %

101 %
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Typ 1

Typologie

Sportler ohne Gewichtsprobleme,
gleichgultig gegenuber der Ern3hrung

Umfang des Typs: 14 %

Kurzbeschreibung:

Der "Sportler" nimmt jede Gelegenheit wahr, sich zu be-

wegen. Er "treibt grundsatzlich Sport", ist Mitglied in
einem Sportverein, hat eine gute Kondition und keine Ge-

wichtsprobleme. Was die Ern3hrung betrifft, l Bt er sich
nicht von gesundheitlichen Erw3gungen leiten, sondern

von seinem Appetit. Er achtet dabei weder auf Preise
noch auf Kalorien.

Zusammensetzung des Typs:

Die Angeharigen dieses Typs sind uberwiegend Manner (68 %)
und im Alter bis 30 Jahre (58 %). Fast jeder zweite hat
eine h6here Schulbildung, dabei dominiert die Oberschule
bzw. die Fachschule. Jeder zweite ist noch ledig. Das

Einkommen ist uberdurchschnittlich hoch.

Freizeit und Freizeitbeschaftigungen:

Die Angeh6rigen dieses Typs haben im Vergleich zu den
anderen Typen das h8chste Freizeitbudget: Es betragt in
den meisten Fallen drei bis funf Stunden und mehr. Auch
der Anteil der Urlauber ist in dieser Gruppe - nicht zu-

letzt aufgrund des Einkommens - am h6 chs ten.

Die Art der Freizeitbeschaftigung ist stark vom jugend-
lichen Alter gepragt; bevorzugt wird alles, was pers6n-
liche Aktivitat erfordert: also Sport, Treffen mit Freun-
den, Ausgehen und Kinobesuche, aber auch die Weiterbil-

dung spielt hier eine Rolle. Beschauliche Tatigkeiten,
wie spazierengehen und fernsehen, werden eher abgelehnt.

I
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Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Der eigene Gesundheitszustand wird in dieser Gruppe als
auBerst positiv eingeschatzt. Zahl und Haufigkeit der
Beschwerden liegen unter dem Durchschnitt, dementspre-
chend niedrig ist auch die Zahl der Arztbesucher.

Typ 1 hat nach eigener Einschatzung keine Gewichtsproble-
me. Er ist auch tatsachlich der schlankste Typ von allen.
Sein durchschnittliches Obergewicht betragt 6,2 kg im Ge-

gensatz zu 9,6 kg beim Durchs chnitt der Befragten. Dabei
ist zu beachten, daB dieser Typ sich zur lililfte aus un-

ter 30jahrigen rekrutiert, die insgesamt cher schlanker
als altere Personen sind.

Die Einstellung zur Gesundheit ist von jugendlichem Opti-
mismus gepragt. Man achtet zwar im allgemeinen auf seine

Gesundheit, gibt aber auch zu, manchmal zu sundigen. Das

strenge Beachten gesundheitlicher. Regeln wird abgelehnt.

Als wichtigste MaBnahme zur ·Gesunderhaltung gilt bei die-

sem "Sportler"-Typ - erwartungsgema8 - der Sport. Dem
Einnehmen von Medikamenten, aber auch Vorbeuge-Untersu-
chungen wird dagegen wenig Bedeutung beigemessen.

Die Tatsache, daB der Anteil an Alkoholkonsumenten. bzw.
Rauchern nicht weit uber dem Durchschnitt liegt, ist
wohl mehr auf sportliche als auf gesundheitliche Erwii-

gungen zuruckzufuhren.

Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Die Einstellungen zu verschiedenen gesundheitlichen Fra-
gen verraten ein hohes MaB an Aufgeschlossenheit sowie
an Interesse fur altersspezifische Probleme.

Statements wie

- Geburtenplanung sollten nur Frauen durchfuhren, deren
Gesundheit und Leben durch eine Schwangerschaft gefdhr-
det sind

76 4268 Typologie
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- Geburtenplanung sollte nur von Frauen durchgefuhrt wer-

den, die verheiratet sind

wurden ebenso eindeutig abgelehnt wie

- Im Umgang mit geistig Kranken muB man.auf der Hut sein

- Wer ordentlich arbeitet und anstandig lebt, wird nicht
seelisch krank

Die in dieser Gruppe bestehende kritische Einstellung zum

bedenkenlosen Medikamentenkonsum wird auch hier wieder

bestatigt: Die entsprechenden Statements wurden ebenfalls

abgelehnt.

Die gesundheitsbedingten Zukunftsangste sind in dieser

Gruppe etwa durchschnittlich ausgepragt, d.h. auch hier
sind die haufigsten Angste "Krebs" und "auf die Hilfe an-

derer angewiesen zu sein". Gruppenspezifische Angste gel-
ten dagegen der Alkohol- sowie Rauschgiftabhangigkeit.

Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Obwohl sie sich nicht. gesundheitsbewuBt ernahren, haben
die Angeh6rigen von Typ 1 - aufgrund ihres relativ hohen

Bildungsstandes - teilweise gute Kenntnisse uber die
Grundstoffe der menschlichen Ernahrung, Eiwei8 und Koh-
lenhydrate. Auch Ober die Folgen von Obergewicht - an dem
sie nicht leiden - sind sie sich im klaren.

Ihre gesundheitsspezifischen Interessen liegen allerdings
auf anderen Gebieten, vor allem auf

- Sport- und Freizeitmaglichkeiten
- Empfdngnisverhaltung, Sexualerziehung und Schutz vor

Geschlechtskrankheiten
- Bekampfung von Alltagsdrogen- und Rauschmittelmiabrauch
- Schutzimpfung, Verhutung von Unfallen bei Kindern

I
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Das einzige Thema, dem in dieser Gruppe deutlich geringe
Bedeutung beigemessen wird, ist die Frage "wie wird man

schlank".

Ungeachtet der speziellen Interessengebiete hat man in
dieser Gruppe - aufgrund des Bildungsstandes - uber alle
diese Themen uberdurchschnittlich haufig geh6rt oder ge-
lesen.

Ahnliches gilt auch fur die von der BZgA ausgegebenen Auf-
klarungsbroschuren uber Gesundheitsfragen. Ihr Bekannt-

heitsgrad ist in dieser Gruppe relativ hoch. Besondere
Aufmerksamkeit fand erwartungsgema13 die Broschure "All-

tagsdrogen und Rauschmittel".

Symbole und Symbolfiguren haben ebenfalls einen uberdurch-

schnittlich hohen Bekanntheitsgrad, vor allem

- Essen und Trimmen - beides mu8 stimmen
- Aktion Familienplanung
- Herr Schlapp-Schlapp
- Mordillo

Auch bei den Anzeigen setzen· sich gruppenspezifische In-
teressen durch: Die Anzeigen der Familienplanung fanden
in dieser Gruppe am haufigsten Beachtung.

I
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Typ 2 Dicke, die "fitr ihr Leben gern", aber unuberlegt
essen und fur Sport zu faul sind

Umfang des Typs: 15 %

Kurzbeschreibung:

Das Verhalten dieses Typs ist von seiner Tragheit geprdgt.
Er ist in der Regel zu dick, hat Gewichtsprobleme, unter-
nimmt aber dennoch nichts, um diesem Zustand abzuhelfen.
Nach dem Motto "wer maBig iBt, braucht nicht so viel Be-

wegung" treibt er keinen Sport, achtet andererseits aber
auch nicht auf den Kalorienverbrauch.

Zusammensetzung des Typs:

Die Angeh8rigen dieses Typs unterscheiden sich in ihrer
soziographischen Struktur kaum vom Durchschnitt. Manner
und Frauen sind etwa gleichm38ig vertreten; dominierende
Schulbildung ist Volksschulbildung, das Durchschnittsal-
ter betragt 44 Jahre. Abweichend vom Durchschnitt (45 %)
sind Dreiviertel verheiratet.

Freizeit und Freizeitbesch4ftigungen:

Das Freizeitbudget dieses Typs ist etwa durchschnittlich:
Zwei Drittel haben drei und mehr Stunden zur freien Ver-
fugung. Diese Freizeit wird aber mit keinen besonderen
Aktivitaten ausgefullt. Die einzige haufigere Beschafti-
gung ist das Fernsehen, wah rend die "Sportler" hier er-

wartungsgem38 unterreprilsentiert sind. Die Passivitat in
dieser Gruppe wird nur noch von einem Typ ubertroffen

(vgl. Typ 5).

I
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Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Der eigene Gesundheitszustand wird in dieser Gruppe als

weniger positiv eingeschatzt. Zahl und Haufigkeit der Be-
schwerden liegen weit uber dem Durchschnitt, wobei dem
hohen K6rpergewicht - 89 % dieses Typs haben Obergewicht,
und zwar durchschnittlich um 15,8 kg, gegenuber 73 % der
Bevalkerung mit 9,6 kg Obergewicht - und dessen Folgen
(wie z.B. Bluthochdruck) besondere Bedeutung zukommt. Den-
noch sind Arztbesuche in dieser Gruppe nicht haufiger als
beim Durchschnitt der Befragten. Die Einstellung zur Ge-
sundheit weicht ebenfalls kaum vom Durchschnitt ab. Ledig-
lich die Zahl der "Gesundheitsapostel" - reprasentiert
durch das Statement "ich achte sehr auf meine Gesundheit;
Dinge, die der Gesundheit schaden k6nnten, vermeide ich

grundsatzlich" - ist in dieser Gruppe geringer.

Der passiven Einstellung entsprechend wird nichts Beson-
deres getan, um sich gesund zu erhalten, und alles ver-

mieden, was nur entfernt mit Sport zu tun hat. Nicht un-

bedingt im Gegensatz dazu steht der in dieser Gruppe mit
durchschnittlichem Raucheranteil am haufigsten geau8erte
Wunsch, mit dem Rauchen aufzuh6 ren.

Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Die Angeh6rigen von Typ 2 bilden die Gruppe, die dem Sta-
tement "Medikamente, die man· ohne Rezept kaufen kahn,
sind harmlos" die deutlichste Absage erteilen. Gleichzei-
tig sind sie haufiger als andere der Meinung "gegen Kopf-
schmerzen muB. man immer ein Medikament parat haben". Die-
ser scheinbare Widerspruch erklart sich aus einer offen-
sichtlichen Besorgnis daruber, bei Krankheit mdglicher-
weise berufliche Nachteile in Kauf nehmen zu mussen:

- Ich gehe manchmal nicht zum Arzt, weil ich es mit mei-
ner Arbeitszeit nicht vereinbaren kann

- Wer 6fter mal krank ist, verliert leichter seinen Ar-

beitsplatz

I
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Die uberdurchschnittlich haufige Zustimmung vor allem zum

zweiten Statement ist bezeichnend fur diesen Typ und wird
von keiner anderen Gruppe ubertroffen.

Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Die Kenntnisse dieses Typs in bezug auf die Bestandteile
der Ernahrung sowie die Folgen von Obergewicht unterschei-
den sich nicht vom Durchschnitt der Befragten.

Die gesundheitsspezifischen Interessen von Typ 2 lassen
mehrere deutliche Schwerpunkte erkennen: Der gravierend-
ste ist das Problem "wie werde ich schlank", ein weiterer
betrifft den Verbraucherschutz bei Lebensmitteln. Dabei
sind folgende Themen fur ihn von besonderer Bedeutung:

- Gesetze und Verordnungen uber Zusatzstoffe in Lebens-
mitteln

- Schutz des Verbrauchers vor Gesundheitsgefahrdung und
Tauschung

- Gesundheitlicher Verbraucherschutz im Lebensmittelrecht
- Aufklarung uber Rechte des Verbrauchers beim Einkauf
von Lebensmitteln

Ein weiterer Interessenschwerpunkt sind offensichtlich
Kinder. Hier interessieren alle Informationen, von Unfall-

verhutung bis Sexualerziehung.

Ober die meisten dieser Themen hat man in dieser Gruppe
viel gehurt oder gelesen, uberdurchschnittlich haufig
uber

- Sicherheit von Empfangnisverhutungsmitteln und -methoden
- Fruherkennung von Zuckerkrankheit
- Wie man schlank werden kann

Der Bekanntheitsgrad der von der BZgA herausgegebenen Auf-
klarungsbroschuren unterscheidet sich in dieser Gruppe da-

gegen nicht vom Durchschnitt der Befragten, d.h. am hau-

figsten wurde auch hier "Kampf dem Krebs" gelesen oder

I
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wenigstens durchgeblattert, gefolgt von "Kalorienfahr-

plan", "Friherkennung hilft heilen".

Als bekanntestes Symbol bzw. bekannteste Anzeige erwies
sich - erwartungsgemaB bei Obergewichtigen - "Essen und

Trimmen - beides muB stimmen".

76 4268 Typologie
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Typ 3 GesundheitsbewuBte, aber freudlose Esser mit

Sportverbot

Umfang des Typs: 10 %

Kurzbeschreibung:

Die Angeh6rigen dieses Typs sind in besonderem Mage von

arztlichen Verboten betroffen, und zwar sowohl was den

Sport als auch was die Ernahrung betrifft. Bedauernswert
erscheinen sie dennoch nicht, denn das Sportverbot kommt
ihrer zugegebenen Faulheit stark entgegen, und die aufer-

legten Essensbeschrankungen sind ebenfalls wenig gravie-
rend angesichts einer ohnehin stark negativen Einstellung
zum Essen:

- Fur mich ist die Hauptsache beim Essen, daB ich satt
werde

- Was mit dem Essen zusammenhangt, ist mir lastig

Typ 3 nimmt als einziger uberdurchschnittlich haufig Vi-
tamintabletten.

Die arztlichen Verbote sind m6glicherweise aber nur vor-

geschoben und bieten das Alibi, in dessen Schutz dieser

Typ tut, was ihm paBt. Die Ergebnisse zu Art und Haufig-
keit der Beschwerden sowie zum Arztbesuch sprechen fur
diese Annahme (vgl. Abschnitt "Einstellung zur eigenen
Gesundheit").

Zusammensetzung des Typs:

Bei diesem Typ handelt es sich uberwiegend um Manner. Das
Durchschnittsalter ist 41 Jahre, wobei 40 % bis zu 30 Jah-

re alt sind. Die Schulbildung entspricht etwa dem Durch-

schnitt, d.h. knapp zwei Drittel haben Volksschulbildung.
Auffallend ist innerhalb der Gruppe der formal Gebildeten
der relativ hohe Anteil an Hochschulabsolventen (8 %).
Von Beruf ist jeder dritte Arbeiter.

I
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Freizeit und Freizeitbeschaftigungen:

Die Angeh6rigen von Typ 3 haben etwas weniger freie Zeit
zur Verfugung als der Durchschnitt der Befragten. Auch
die Zahl der Urlaubsreisenden ist in dieser Gruppe nie-
driger.

Was die Freizeitbeschaftigungen betrifft, so werden fast
alle Tatigkeiten, die pers8nliche Aktivitat erfordern wie
spazierengehen, sich mit Freunden treffen, lesen, Hobbies

pflegen deutlich seltener ausgeubt. Nichtstun ist die be-
wuBt passive Devise dieses Typs.

Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Typ 3 schatzt den eigenen Gesundheitszustand subjektiv
als schlecht ein, obwohl er nicht nur die geringste An-
zahl an Beschwerden auf sich vereinigt, sondern auch an

ernsten Krankheiten wie Rheuma, Herzbeschwerden, zu hoher
Blutdruck deutlich seltener leidet. Dementsprechend ge-
ring ist auch die Zahl der Arztbesucher in dieser Gruppe.

Diese Anlage zum Hypochonder zeigt sich auch in der Tat-
sache, daB er sich fur zu dick halt, obwohl nur wenige
schlanker sind als er (Typ 1 und Typ 5). Sein durch-
schnittliches Obergewicht liegt mit 9,3 kg leicht unter
dem Durchschnitt.

Dennoch ist die Einstellung zur eigenen Gesundheit und
zu den MaBnahmen zur Gesunderhaltung von der Ansicht ge-
pragt: "Ich achte nicht auf meine Gesundheit, ich tue,
was mir gefallt."

Dementsprechend ist er - und darin unterscheidet er sich
von allen anderen Typen - bei nahezu allen MaBnahmen zur

Gesunderhaltung unterreprdsentiert. Lediglich Sauna, Mas-
sagen sowie das Einnehmen von Medikamenten laBt er - ge-
rade noch - gelten.

I
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Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Die Einstellungen und Meinungen von Typ 3 stehen in kras-
sem Gegensatz zu allen anderen Typen. Seine bewuBt nega-
tive und oppositionelle Haltung wird auch hier wieder

ganz deutlich.

So ist er der einzige Typ, der in so klarer Auspragung

- rezeptfreie Medikamente fur harmlos und deren Einnahme
fur unbedenklich halt

- Geburtenplanung allenfalls gefahrdeten oder verheirate-
ten Frauen 'zugesteht, weil er sonst Sitte und Moral be-
droht sieht

Allerdings steht Typ 3 ebenso allein, wenn er dem State-
ment "Schwachsinnige geh6ren in Anstalten" die Zustimmung
verweigert.

Diese atypisch erscheinende Meinung wird verstandlich,
wenn man die Angste und Befurchtungen dieses Typs kennt,
die fur ihn genauso spezifisch sind wie die standige Op-
position gegenuber bestehenden Meinungen, namlich die

Angst vor

- eigener seelischer Erkrankung
- Einsamkeit
- Alkoholabhangigkeit
- Rauschgiftabhangigkeit

Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Typ 3 wei8 - im Vergleich zu den ubrigen Typen - relativ
wenig uber die Grundstoffe menschlicher Ernahrung. Auch
mit den Folgen von Obergewicht beschaftigt er sich kaum,
wie er uberhaupt an gesundheitsbezogenen Themen - erwar-

tungsgemaa - deutlich geringeres Interesse zeigt als der

I
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Durchschnitt der Befragten. Von besonders geringer Bedeu-

tung erscheinen ihm alle Informationen zur Fruherkennung
von Krebs, Diabetes und Herz-Kreislauferkrankungen. The-

men, die uber gesunde Ernahrung informieren, uber Zusatz-
stoffe in Lebensmitteln oder uber Fehler in be.zug auf die

eigene Gesundheit interessieren ihn auch nur vergleichs-
weise wenig.

Das einzige Gebiet, fur das er ein hohes MaB an Interesse
bekundet - und hier unterscheidet er sich erneut von al-
len anderen Typen -, sind Informationen uber Beratungs-
stellen fur Erbgesundheitsfragen.

Ober alle Themen hat man in dieser Gruppe erheblich weni-

ger geh6rt oder gelesen als der Durchschnitt der Befrag-
ten.

Angesichts des geringen Interesses .an gesundheitsspezifi-
schen Fragen ist der Bekanntheitsgrad der von der BZgA
herausgegebenen Brosch(iren relativ hoch. Dabei fanden

Alltagsdrogen und Rauschmittel
- Alkohol - einmal anders gesehen

Menschen wie wir

besondere Beachtung und damit wiederum die fur diese Grup-
pe besonders relevanten Themen. Auch die Geschlechtskrank-
heiten geh6ren offenbar dazu, denn das entsprechende Sym-
bol ist in dieser Gruppe mit Abstand am bekanntesten.

I
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Typ 4 Gesundheitsapostel, die alles tun und beachten,
was der Gesundheit dient

Umfang des Typs: 19 %

Kurzbeschreibung:

Die Angeh8rigen dieses Typs sind von dem Drang beseelt,
alles zu tun, was der Gesundheit dient. So treiben sie

grundsatzlich Sport und jeden Tag, auch wahrend der Ar-

beit, Gymnastik, trimmen mit Freunden und gehen bei jeder
sich bietenden Gelegenheit zu FuB. Dabei achten sie auf
EiweiB, Kohlenhydrate, Kalorien, sogar auf Preise und es-

sen haufig ungespritztes Obst. Sie haben keine Gewichts-
probleme. Da8 gesund ist, was schmeckt, halten sie fur
unzutreffend.

Zusammensetzung des Typs:

Bei den Angeh6rigen dieses Typs handelt es sich uberwie-

gend um Frauen und um Personen mit formal h6herer Schul-

bildung, wobei der Anteil der Universitatsbesucher in
dieser Gruppe h8her ist als bei allen anderen. Ihr Alter

entspricht mit 44 Jahren genau dem Durchschnitt. Sie sind
meist verheiratet und haben ein relativ hohes Einkommen.

Freizeit und Freizeitbeschaftigungen:

Typ 4 hat genauso viel Zeit zur taglichen freien Verfu-

gung wie der Durchschnitt der Befragten. Aber die Zahl
der Urlauber ist - dank des relativ hohen Einkommens -

in dieser Gruppe erheblich graBer.

Oberdurchschnittlich haufig ausgeubte Freizeitbeschafti-

gung ist das Lesen. Weitere typspezifische Praferenzen

liegen auf Sport, spazierengehen und Hobbies pflegen.

I
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Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Obwohl Typ 4 die h6chste Anzahl an Beschwerden auf sich
vereint, schatzt er seinen Gesundheitszustand nicht nega-
tiver ein als der Durchschnitt der Befragten. Allerdings
sind die Beschwerden, unter denen er haufiger zu leiden
hat als andere, uberwiegend vegetative St6rungen wie

Schlafst6rungen, Kopfschmerzen, nerv6se Unruhe, Kreis-

laufbeschwerden, Erschapfungszustande, Abgespanntheit
USW.

Da dieser Typ in besonders hohem MaBe auf seine Gesund-
heit achtet, ist es nur folgerichtig, daB er sich Vorsor-
geuntersuchungen unterzieht,.haufig zum Arzt geht, wie er

uberhaupt alles nur M6gliche tut - von gesund ernahren
bis nicht rauchen, von Sport treiben bis zur Vermeidung
von Konflikten -, um sich seine Gesundheit zu erhalten.

Was die Einnahme von Medikamenten betrifft, verhalt er

sich allerdings nur durchschnittlich.

Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Der sehr auf seine Gesundheit bedachte Typ 4 ist bei
seiner Einstellung verstandlich - als einziger in beson-
ders hohem MaBe der Ansicht, "Tabletten sollte man nur

nach Verordnung des Arztes einnehmen".

Kennzeichnend ist auBerdem eine relativ tolerante Haltung
gegenuber seelisch Kranken und K6rperbehinderten.

Was die Zukunftsangste betrifft, so ist die Angst vor

Krebs in dieser Gruppe am starksten ausgepragt.

I
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Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Die Kenntnisse von Typ 4 in bezug auf die Bestandteile
der Ernahrung und die Folgen von Obergewicht sind - dank
seines Bildungsstandes und der Aufmerksamkeit, mit derer

auf seine Gesundheit achtet - uberdurchschnittlich hoch.

Seine gesundheitsspezifischen Interessen erstrecken sich
- erwartungsgema8 - auf alle untersuchten Bereiche. Die

Themen, denen er "Illl r" durchschnittliches Interesse ent-

gegenbringt, beschranken sich auf "Schutzimpfung", "Sexual-

erziehung in der Schule" und - fur diesen "Gesundheits-

apostel" bezeichnend - "Suchtgefahr durch Alltagsdrogen".
Ober all diese Themen hat er selbstverstandlich bereits
viel gelesen und gehert.

Dem starken Interesse entsprechend, das Typ 4 allem, was

mit Gesundheit zusammenhangt, entgegenbringt, ist auch der

Bekanntheitsgrad der von der BZgA herausgegebenen Broschu-

ren relativ hoch. Dabei werden

- Fruherkennung hilft heilen
- Kalorienfahrplan

besonders haufig gelesen oder wenigstens durchgeb lattert

(insgesamt hat dieser Typ im Schnitt 3,5 Broschuren gele-
sen oder durchgeblattert gegenuber 2,7 beim Durchschnitt

der Befragten). Als einziger Typ hat er auch die Ratschla-

ge aus den gelesenen Broschuren haufig befolgt. AuBerdem
kennt er den Ansagedienst der Post zu aktuellen Problemen

aus dem Gesundheitswesen. Lediglich der Bekanntheitsgrad
von Symbolen, Anzeigen und Plakaten entspricht in dieser

Gruppe "nur" dem Durchschnitt.

I
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Typ 5 Gleichgultige gegenuber Ernahrung und Bewegung

Umfang des Typs: 24 %

Kurzbeschreibung:

Die Einstellung dieses Typs zu Ernahrung und Bewegung ist

von Indifferenz und Ablehnung gepragt. Die Meinung "ge-
sund ist, was schmeckt" ist die einzige,'die seine Zu-

stimmung findet.

Er kocht nicht gern, lehnt aber auch schnelle Speisen so-

wie Tiefkuhlkost und Konserven. ab, meidet ungespritztes
Obst und Vitamintabletten und achtet nicht auf Kalorien.

Er geht selten zu FuB und treibt weder Gymnastik noch

Sport. Erstaunlicherweise hat er dennoch keine Gewichts-

probleme.

Zusammensetzung des Typs:

Die Angehdrigen dieses Typs sind in ·der Mehrzahl Manner.
Jeder dritte ist bereits alter als 60 Jahre. Dominierende

Schulbildung ist Volksschule mit einem uberdurchschnitt-
lich hohen Anteil an Personen ohne abgeschlossene Berufs-

ausbildung. Das Einkommen liegt erheblich unter dem Durch-

schnitt.

Freizeit und Freizeitbeschaftigungen:

Typ 5 hat relativ viel freie Zeit. Jeder dritte hat funf

Stunden und mehr zur Verfugung. Die Zahl der Urlauber ist
- eine Folge des geringen Einkommens - die niedrigste al-
ler Typen.

Die freie Zeit wird mit keinen besonderen Tatigkeiten aus-

gefullt. Als einziger Typ hat er keine spezifischen Frei-

zeitpraferenzen. Er ubt mit Ausnahme von Sport und Lesen,
womit er sich offenbar nicht beschaftigt, alle Freizeit-
beschaftigungen etwa durchschnittlich aus.

I
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Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Der eigene Gesundheitszustand wird von den Angeh6rigen
dieses Typs als normal eingeschatzt. Mit der Anzahl der
Beschwerden liegen sie ebenso unter dem Durchschnitt wie
mit ihrem K6rpergewicht. Dementsprechend ist auch die
Zahl der Arztbesucher relativ niedrig.

Da dieser Typ nur selten auf seine Gesundheit achtet, halt
er auch von MaBnahmen zur Gesunderhaltung nur wenig, am

wenigsten von Sport und Gymnastik sowie von Vorsorgeunter-
suchungen. Wenig trinken, ausreichend schlafen und viel
an die frische Luft gehen sind die einzigen MaBnahmen,
die wenigstens durchschnittlich haufig genannt werden.

Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Typ 5 hat zu den meisten gesundheitlichen Fragen und Pro-
blemen erwartungsgemaB keine spezifische Meinung, aller-

dings mit einer Ausnahme: Er erweist sich als wenig tole-

rant gegenuber Karperbehinderten und seelisch Kranken. So
stimmt er im Gegensatz zu allen anderen der Ansicht zu:

- Im Umgang mit geistig Kranken mu8 man auf der Hut sein

bzw. verweigert folgenden Statements seine Zustimmung:

- Es wurde mir nichts ausmachen, mit jemandem aus der
Nervenheilanstalt am gleichen Arbeitsplatz beschaftigt
zu sein

- Ich hatte nichts dagegen, wenn sich mein Kind in einen
K8rperbehinderten verliebt

Von Zukunftsangsten in bezug auf seine Gesundheit ist die-

ser Typ - seiner Meinung nach - frei. Vor allem die Furcht

vor Krebs, auf die Hilfe anderer angewiesen zu sein und
die Furcht vor Einsamkeit wird in dieser Gruppe erheblich
seltener genannt als vom Durchschnitt der Befragten.

I
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Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Die Kenntnisse uber die menschliche Ernahrung sind bei
diesem Typ auaerst gering. Auf die Frage nach den Folgen
von Obergewicht fallen ihm erheblich weniger Krankheiten
ein als den meisten anderen Typen. Lediglich Herzkrank-
heiten werden mit durchschnittlicher Haufigkeit genannt.

Die gesundheitsspezifischen Interessen dieses Typs sind
seiner passiven Haltung entsprechend gleich Null. Keines
der in dieser Untersuchung angesprochenen Themen interes-
siert ihn auch nur durchschnittlich.

Diesem geringen Interesse entsprechend liegt auch der Be-

kanntheitsgrad der von der BZgA herausgegebenen Broschu-

ren nur unter dem Durchschnitt. "Kampf dem Krebs" ist die

Broschure, die in dieser Gruppe noch am ·relativ haufig-
sten gelesen bzw. durchgeblattert wurde, aber auch nur

von 14 % im Vergleich zu 22 % der Gesamtheit.

Auch die Symbolfiguren, die Anzeigen oder Plakate ver-

mochten nicht, die Aufmerksamkeit dieses Typs auf sich

ZU lenken.

I
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Typ 6 GesundheitsbewuBte Esser, die Sport ablehnen

Umfang des Typs: 19 %

Kurzbeschreibung:

Die Angeh8rigen dieses Typs kochen gern, schatzen abwechs-

lungsreiche Kost und regelmaBige Mahlzeiten. Dabei achten
sie auf die Zusammensetzung ihres Essens in bezug auf Ei-

weiB, Kohlenhydrate, Fettgehalt etc. Insgesamt stehen sie

auf dem Standpunkt, lieber auf ein gutes Essen verzichten

als anschlieBend darunter leiden zu mussen.

Sie betreiben weder Sport noch Gymnastik, haben aber auch

keine Gewichtsprobleme.

Zusammensetzung des Typs:

Kennzeichnend fur diesen Typ ist sein hohes Alter; er ist
durchschnittlich 51 Jahre alt, der Anteil an uber 60jah-
rigen betragt knapp 40 %. Es handelt sich fast ausschlieB-

lich um Frauen (81 %), dominierende Schulbildung ist
Volksschule (70 %), davon die Halfte ohne Lehre. Das Ein-

kommen liegt unter dem Durchschnitt.

Freizeit und Freizeitbeschaftigungen:

Die Angehdrigen di,eses Typs haben nicht mehr und nicht

weniger freie Zeit zur Verfugung als der Durchschnitt der

Befragten. Dasselbe gilt fur die Zahl der Urlauber in die-

ser Gruppe.

Was die Freizeitbeschaftigungen betrifft, gehen sie - ih-
rem Alter entsprechend - eher den ruhigen, beschaulichen
Tatigkeiten nach wie spazierengehen, fernsehen und lesen.

Sportliche Betatigungen lehnen sie ab.

I
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Einstellung zur eigenen Gesundheit:

Typ 6 schlitzt seinen eigenen Gesundheitszustand eher ne-

gativ ein. Er leidet unter einer Vielzahl von Beschwerden,
wobei altersspezifische Beschwerden dominieren wie Rheuma,
Herz-Kreislaufbeschwerden, Schlafstdrungen und Ersch6p-
fungszustande. Dementsprechend hoch ist die Zahl der Arzt-
besucher.

Dieser Typ achtet in weit uberdurchschnittlichem MaBe auf
seine Gesundheit, indem er alles vermeidet, was schaden
k5nnte, und auBer Sport fast alles tut, um sich seine Ge-
sundheit zu erhalten. Er unterzieht sich Vorsorgeuntersu-
chungen, bemuht sich um ausreichenden Schlaf; er ernahrt
sich gesund, raucht nicht, trinkt selten, nimmt Medika-
mente und geht viel an die frische Luft.

Einstellungen und Meinungen zu gesundheitlichen Fragen
und Problemen:

Das Achten auf die eigene Gesundheit schlie£t bei diesem
Typ die Einnahme von Medikamenten ein. So stimmt er den
Ansichten zu, dag man gegen Kopfschmerzen immer ein Medi-
kament parat haben mug und'daB es haufig Situationen gibt,
wo es hilft, ein Beruhigungsmittel zu haben.

Ein weiteres Gebiet, zu dem Typ 6 eine ausgepragte Meinung
auBert, ist die Geburtenplanung. Seine konservative Ein-

stellung zu diesem Problem, die sich in einer uberdurch-
schnittlich h5ufigen Zustimmung zu den Statements

- Geburtenplanung sollte nur von Frauen durchgefuhrt wer-

den, die verheiratet sind

- Durch die Mdglichkeit der Geburtenplanung werden Sitt-
lichkeit und Moral in unserer Gesellschaft gefahrdet

deutlich zu erkennen gibt, hangt wohl mit dem relativ ho-
hen Durchs chnittsalter des Typs zusammen.

1
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Ahnliches gilt fur die Zukunftsangste: Man furchtet sich
in dieser Gruppe vor allem vor der Einsamkeit und davor,
auf die Hilfe anderer angewiesen zu sein.

Kenntnisse, Interessen und Informationsverhalten:

Als gesundheitsbewuBter Esser weiB di eser Typ ziemlich

gut Bescheid uber die Grundstoffe der menschlichen Ernah-

rung. Auch uber die Folgen von Obergewicht ist er sich im
klaren.

Seine gesundheitsspezifischen Interessen beschranken sich
im wesentlichen auf zwei Gebiete. Das eine sich verstand-
licherweise die altersspezifischen Probleme

- Information uber. die Situation alterer Menschen
- Rechtzeitige Vorbereitung auf Gesundheit im Alter

Das andere Gebiet, das in dieser Gruppe fur besonders

wichtig gehalten wird, ist der Verbraucherschutz in bezug
auf Lebensmittel und Arzneimittel. Hier erscheinen alle
relevanten Themen uberdurchschnittlich haufig:

- Aufklarung uber die Rechte des Verbrauchers beim Ein-
kauf von Lebensmitteln

- Gesetze und Verordnungen uber Zusatzstoffe in Lebens-
mitteln

- Information zum Arzneimittelrecht
- Schutz des Verbrauchers vor Gesundheitsgefahrdung und

Tauschung
- Gesundheitlicher Verbraucherschutz im Lebensmittelrecht

Weit unterdurchschnittlich ist das Interesse erwartungs-
gemaS an Sport-, Trimm- und Freizeitmaglichkeiten sowie
an Empf8ngnisverhutung und Familienplanung. Ober all die-
se Themen haben die Angeharigen dieses Typs in letzter
Zeit ebenso viel geh6rt oder gelesen wie der Durchschnitt
der Befragten. Ihre speziellen Interessen sind also nicht
verhaltensrelevant.

I
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Dennoch haben die von der BZgA herausgegebenen Aufkla-

rungsbroschiiren uber Gesundheitsfragen in dieser Gruppe
- vermutlich aufgrund der haufigen Arztbesuche - einen

relativ hohen Bekanntheitsgrad. Sie werden auch haufiger
gelesen oder durchgeblattert als vom Durchschnitt der Be-

fragten. Allerdings werden keine typspezifischen Interes-

sensschwerpunkte erkennbar.

Symbolfiguren, Anzeigen· und Plakate finden in dieser

Gruppe durchschnittliche Beachtung.

1
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Hinweise zu den Tabellen

Typologie

Die Prozentwerte in diesem Bericht sind von unserer

elektronischen Anlage IBM 370-145 errechnet und aufge-
listet worden.

Um die Genauigkeit der Einzelwerte innerhalb jeder Er-

gebnisreihe nicht zu beeintrachtigen, wurde in den Fal-

len, in denen die volle Prozentsumme nicht 100 ergibt,
keine Auf- oder Abrundung der Einerstelle vorgenommen.

Summen von z.B. 98 % bis 102 % zeigen also nicht eine Un-

stimmigkeit in der Berechnung an, sondern sind das Ergeb-
nis einer vom Computer exakt durchgefuhrten Rundung von

der ersten Dezimalstelle auf die Einerstelle.

Ob eine uber 100 liegende Prozentsumme durch Mehrfach-

nennungen zustande kommt, ist aus dem Fragentext ersicht-

lich.

Ergebnisse, die sich auf sehr kleine Personengruppen be-
ziehen (Basis 50), sind als Absolutwerte ausgewiesen.

Die in diesem Berichtsband ausgewiesenen Mittelwerte wur-

den stets auf der Basis der Personen errechnet, die zu

den entsprechenden Fragen eine Angabe gemacht haben.

I



•• EFFZZIEmtiONTROLLE Dia RASSIAllE# DER §168 *I 1

FRAGE 2 eLEIBT IMNEN NEDEN iHIER HAUPTIESCNIE/¥SGWIS GEWUEGEI  FIERE ZEET.ll 9£R $*E MACHEN KOENICI,*AS SlE VOLLEN,IANT-
/0/TVO/64'ED

•• GAUNOGE SAITNE 11 ** PEASeHEA Al 14 JADmE RN DER DRD UND EN WES¥DERLIN

P0OZENTWERTE (SENK•D

GESAMT TY' 1 TY' 2 TIP D TVP 4 TYP 5 TY' 6

BASIS GEW. 1950 2. 30. 1.3 344 4aa 370

JA 7. .a 7. 75 ae 7/ 77

NE,N 20 /1 20 21 Ae 20 20

•EISS NICHI 1 1 1 3 1 1 2

KEIhE ANGAIE A t 0 2 1 1 1

SUMME 100 1.0 '9 101 101 100 100

*•• INFRATESI-GESUIDNEiTSFORSCHU.AS 101* 00* UNFRAGE-NA. 76/4250



MASSNAHMEN DER dZGA **

FRAGE 3 WIE VIELE STUNDEN FREIE ZEIT HABEN SEE AN EINEM DURCHSCHNi TTLICHEN WERKTAG ZUR VERFUEGUNG?(ANrwURTVORGABEI

** GRUNGGESAMTHEIT .*

FROZENTWERTE {SENK.I

BASIS GEW.

BIS ZIE£ STUNDEN

DREI BIS VIER STUNDEN

FUENF STUNDEN UND MEHR

.El SS NICHT

KElhE ANGABE

GESAMT

1958

28

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN IESTBERLIN

TYP 1 TYP 2

308

30

TYP 3 TYP 4

SUMME 100 100 99 100 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5

488

27

30

34

1

2

100

TYP 6

100

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER 2

286 163 344 370

21 31 21 33

36 43 40 36 37 33

31 35 26 26 31 31

4 1 2 5 5 3

1 0 1 2 1 0



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8£GA ** 3

FRAGE 4 HABEN SIE IM LETZTEN JAHR URLAUS GEMACHT.AUCM *ENN SIE NUR ZU HAUSE  AREN?CANTWORTVORGABE)

•* GRUNCGESAMTHEIT** PERSOMEN AI 14 JAMRE AN DER BRD UND IN IESTBERLIN

PROZENT.ERTE (SENK.)

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 2.6 308 163 344 488 370

JA 75 8S 78 67 82 65 73

NEIN 24 11 22 33 17 34 26

KEIhE ANGABE 0 1 0 0

SUMME 99 100 100 100 100 99 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** JMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZiENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 4

FRAGE 7 WAS VON DIESER LISTE Ta SlE IN IHRER FREIZEIT AN GEWOEHNLICHEN  ERKTAGEN BESONDERS HAGUFIG7(LASTENVORLAGE}

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE CSENK.D

BASIS GEW.

*IERKTAGS BESONDERS
HAEUFIG *

SPORT.SCHWIMMEN ETC

6ANDERN

SPAZIERENGEHEN,BUMMELN
AUSRUHEN,NICHTSTUN
SiCH MIT FREUNDEN VER-

WANCTEN TREFFEN

AUSGEhEN.LOKALE BESUCHEN

AUSFLUEGE MIT DEM AUTO
MAChEN

FERNSEHEN

LESEN
WEITERaILDUNG
HOBBIES PFLEGEN

KULTURELLE VERANSTALTUNGEN
SESUCHEN,11.8.THEATERMKON-
Z ERT,MUSEUM, AUSTELLUNGENI

INS KINO GEHEN
SONSTIGES

NICHIS OAVON

KEIAE ANGASE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UAD IN WESTBERLIN

GESAMT

29
12
4C

36

11

64

50
12
31

TYP 1 TYP 2 TYP 3

36
12
28
44

GESUNDHElTSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

16
60
61
15
39

TYP 5

14
12
3d

38

TYP 6

17
11

49

36

UMFRAGE-NR. 76/4250

1558 286 308 163 344 488 370

66 16 39
12 7 17
34 3b 46

3Z 38 31

33 46 21 26 32 3Z 31

13 21 9 13 10 15 11

11 8 11 9 9

49 lJ 68 63 12
49 47 42 41 57
18 9 13 10 8

36 29 22 28 28

9 12 9 10 12 5 10
6 13 5 8 6 4 2

10 12 9 8 8 10 10
3 1 2 1 5 4

1

1 Z 0 A 2 2
360 411 322 343 394 32o 357



5

FRAGE 9 UEBER WELCHE FRAGEN.DIE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENHAENGEN.MOECHTE SlE GERN INFORMIERT WEADEN?(UFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.3

8ASIS GEW.

INFORMATIONEN WERDEN
GEWUENSCHT UEBER -

KREBS.KREBSVORSORGE CAUCH
SPEZIELLE KREBSARTEN)

SKELETT-WIRBELSAEULE,BAND-
SCHEIBENESCHAEDEN) SEHNEN-

BAENDER
RHEUMA,ARTHRITIS
HAUTCKRANKHEITENISCHUPPEN,
FLECATEN,AKNE

HER£,KREISLAUF
VERDAUUNGSORGANEIMAGEN GAL-
LE,LEBER,CARM,NIERED
SINNESORGANECAUGEN,OHRENI
NERVENKRANKHEITEN

ZAEHNE,MUND,KIEFERNHOEHLE
GEFAESSKRANKHE ITENCKRAMPF-
ACERN,OFFENE BEINE ETC.)
ERNAEHRUNG,DIAET.SCHLANKHEIT
KINDERKRANKHEITEN
AUFKLAERUNG UEBER ALKOHOL,
NIKOTIN,RAUSCIGIFT

BERATUNG FUER MUETTER
BERATUNG FUER AELTERE
MENSCHEN
FREIZEITAUFKLAERUNG,SPORT.
ERHOLUNG

NICHT-KONVENTIONELLE BEHAND-
Lu GSMETHOGEN WiE AKKUPUNK-
TUR,AUTOGENES TRAINING

ALLG.GESUNDHEETSFRAGEN
aEISS NtCHT,KEINE 1NFOR-
MATION GEWUENSCHT
SONSTIGES

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** ..COA 9,-

GESAMT

PERSOAEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND EN .ESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

11 15 17 1 13 8 8

1 1 2 2 2 1 1

Z 1 2 1 2 1 2

1 1 1 0 1 0 1
6 3 10 3 7 5 7

3 2 2 5 3 2 3

0 0 0 1

2 2 1 3 2 2
1 0 2 2 0 0 1

1 0 2 0 2 1 1

7 4 7 6 15 5 4

2 2 1 2 2 2 2

2 2 4 1 2 2 0

1 0 0 A 1 1 0

.2 1 2 2 2 1 2

Z 3 1 4 3 2 1

0 0 0 2 1
4 4 4 5 5 3 6

60 65 49 66 45 T 2 59
7 7 7 4 9 4 7

115 111 115 112 119 112 109

-/- /. 7. '/.



** EFFIZIENZKONTROLLE DER 6

FRAGE 10 HABEN SIE UEBER DIESES THEMA iN LEIZTER ZEIT ETWAS GEHOERT,GESEHEN ODER GELESEN?SAGEN SIE MIR di TTE IMMER DIE NUM-

MER,DIE AUF DEM KAERTCHEN SIEHT.AKARTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHERT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

THEMEN:JA,GEHOERT,GESEHEN
GELESEN

ALLG.ANREGUNGEN U.HILFEN F.D

FREIZEITVERHALTEN

INFORMATION UEB.FREIZEIT-
MOEGLICHKEITEN AM,·WOHNORT

GESUNOHEIT DURCH BEWEGUNG U.

SPORT

SICHERHEIT U.EMPFAENGNISVER-

 UETUNGSMITTELN U.METHODEN

SCHUTZIMPFUNGEN O. KLEINKAN-
DES,Z.B.POCKEN,DEPHTERIE

SCHUT£IMPFUNGEN ERIACHSENER,
2.8.GEGEN GRIPPE

RICHTIGE ZAHNPFLEGE

INFORMAT8ON UEBER PSYCHISCHE
(SEELISCHED KRANKHEITEN

WIE MAN SICH DAS RAUCHEN AB-

GEWOEHNEN KANN

BEKAEMPFUNG VON RAUSCHMiTTEL-
MISSBRAUCH U.ALKOHOLISMUS D.

RICHTIGE ERLIEHUNG OURCH OlE
ELTERN

ABLEhNUNG VON BEHINDERTEN
OURCH IHRE MITMENSCHEN

FRUEHERKENNUNG VON KREBS

URLAUB FUER KINDERREACHE FAM.

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BAD UNO IN IESIBERLIN

GESAMT

68

63

ZWISCHENSUMME 679

** FORTSET7UNG NAECHSTE TABELLE **

TYP 1

73

67

63

TYP 2 TYP 3

34

27

56

39

40

TYP 4 TYP 5 TYP 6

MASSNAHMEN DER BZGA**

1958 286 308 163 344 488 370

40 45 40 55 31 3o

38 47 43 48 30 35

62 65 74 50 57

53 62 60 43 49

53 57 59 45 53

68 74 59 12 65 71

12 68 46 74 53 61

38 43 41 25 56 24 38

50 65 56 38 53 42 46

51 62 50 46 63 37 52

43 51 44 33 56 j2 41

77 7g 83 64 85 66 83
43 51 46 36 53 30 46

786 729 543 808 548 668



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA ** 7

FRAGE 10 HAEEN SIE UESER DIESES THEMA IN LETZTER ZEIT ETWAS GEHOERT,GESEMEN OOER GELESEN7SAGEN SIE MIR diTTE IMMER DIE NUM-
MER,DIE AUF DEM KAERTCHEN STEMT.(KARTENVORLAGED

** GRUNOGESAMTHEET ** PERSONEN AB 14 JAHRE AN DER BRO UND IN  ESTIERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TY' 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEI. 1958 286 308 163 344 488 370

THEMEN: JA.GEHOERT.GESEHEN
GELESEN

FRUEHERKENNUNG V.ZUCKERERIR.
IDIABETES) 53 67 62 39 60 43 49

AUFKLAERUNG UEBER RECHTE DES

VERBRAUCHERS BEIM EENKAUF V.

LEBENSMITTELN 49 57 50 44 62 36 51

EIGENTUEMLICHKEITEN V.GEI-

STIG BEHINDERTEN IM VERGL.ZU

ANOEREN MENSCHEN 34 43 34 22 47 22 34

FRUEHZEITIGE ERKENNUNG VON
KOERPERLE.BEHINDERTEN 39 48 39 32 53 21 38

SUCHTGEFAHR CURCH MASSBRAUCH
V.ALKOHOL,TABAK,U.MEDIKAMEN-
TENCALLTAGSCROGEND 60 78 64 47 71 45 59

 ILFEN F.KOERPERBEHINDERTE 52 5a 56 40 65 40 53

WELCHE STELLEN VORSORGEUN-

TERSUCHUNGEN il.FRUEHERK.V.
KRANKHEITEN) DURCHFUEHREN 52 56 54 39 65 41 54

SCHAECEN FUER NICHTRAUCHER
OURCH O.RAUCHEN ANDERER PERS 57 68 60 37 68 46 57

FRAGEN D.PERS.INTIMHYGIENE 39 52 40 32 51 24 39

Il E MAN SCHLANK WERDEN KANN 57 64 66 44 70 42 59

INF.UEBER 01< SITUATION
AELTERER MENSCHEN 4% 55 48 40 62 je 53

FAMIELIENPLANUNG UNTER GESUND-
HEITLECHEN ASPEKTEN 37 44 40 28 50 24 36

iwi<ruc.,(i""s /7A hon al- £%& -9 4 '' 5*. 7



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BIGA ** 8

FRAGE 10 HABEN SIE UEBER DIESES THEMA IN LETZIER ZEIT ETWAS GEHOERT,GESEHEN JOER GELESEN7SAGEN SIE MIR diTIE iMMER DIE NUM-

MER.DIE AUF DEM KAERTCHEN STEHT.CKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN VESTBERLIN

PROZENTWERTE ISENK.D

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 286 308 163 344 488 370

THEMEN:JA,GEHOERT.GESEHEN
GELESEN

GESUNOE KOERPERPFLEGE 54 68 55 38 66 43 50

FRUEHERKENNUNG V.HERZ-U.
KREISLAUFERKRANKUNGEN 51 54 54 38 63 38 58

HIL#EN F.GEISTIG BEHINDERTE
U.PSYCHISCH(SEELISCHI KRANKE 44 54 44 34 57 31 43

SCHUTZ V.GESCHLECHTSKRANKH. 43 59 46 3t 56 30 40

VERHUETUNG V.UNFAELLEN VON

KINDERN IM ALLTAG 57 68 60 37 68 46 57

GESETZE U.VERORDNUNGEN UEBER

ZUSATZSTOFFE I.LEBENSMIFTELN 45 52 47 30 57 37 46

VERHUETUNGEN VON UNFAELLEN

ZU HAUSE 56 64 56 38 69 47 55

INFORMATIONEN Z.ARLNEIMLTTEL-

RECHT 38 41 41 30 52 22 42

RECHTLEITIGE VORSERE TUNG
AUF GESUNDHEIT IM ALTER 40 45 39 23 56 30 44

hILFEN FUER AELTERE 51 56 50 45 60 42 53

SEXUALERZZEHUNG IN D.SCHULE 57 73 63 39 66 46 55

GESUNOE ERNAEHRUNG 66 74 69 55 79 ,3 68

WAS ECH SELBST IN BEL.AUF
MELNE EILENE GESUNOHEIT
FALSCH MACHE 36 44 35 33 52 25 34

INF.UEBER BERATUNGSSTELLEN
F.ERBGESUND EITSFRAGEN 25 31 23 21 38 16 26

£WISCHENSUMME 663 783 682 492 839 5J6 67I



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B£GA ** 9

FRAGE 10 HABEN SEE UESER DIESES THEMA 1N LETZTER ZEIT ETIAS GEHOERI,GESEHEN ODER GELESENISAGEN SIE MIR diTTE IMMER DIE NUM-
MER,DIE AUF BEM AAERTCHEN STEHT.(KARTENVORLAGEI

**GRUNDGESAM.THEAT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE €SENK.1

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 2/6 308 163 344 488 370

THEMEN:JA,GEHOERT.GESEHEN
GELESEN

VERAUETUNG V.ALKOHOLMISSIR.
BEI JUGENDLICHEN 56 73 54 42 66 46 54

SCHUTZ D.VERBRAUCHERS V.GE-
SUNDAEITSGEFAEHROUNG U. VOR

TAEUSCHUNG 39 4. 39 40 50 29 37

GESUNDHEITLICHER VERBRAUCHER-
SCHUTZ 1.LEBENSMKTTELRECHT 40 4 il 41 30 55 28 38

INF.UEBER TRINMARTEN UND

-MOEGLICHKEITEN 47 67 49 33 60 34 42

WIE MAN ESSEN U.TRIMMEN AUF-
EINANOER ABSTIMMEN KANN 35 49 37 ZT 51 21 29

SUMME 2137 2542 2244 1651 2653 1638 2121

** MEHRFACHNENNUNG **

•** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZ ENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 10

FRAGE 11 WIE IICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,OIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WIE *ACHTIG OAS THEMA FUER SIE AST,MENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERI,GESEHEN OOER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
WEI DAS THEMA FUER Si E PERSOENLICH SEHR WICHTIG IST,GESEN SIE BETTE EINE 4:WENN ES FUER SAE GAWL UNWICHTIG IST,
GEaEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH WICHTIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVURLAGE)

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE €SENK.D

BASIS GEh.

* WICHT 1GKEET DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELIIST *

1 * GANZ UN-ICHTIG

4 - SEHR ,ICHTIG

ALLGEMEINE ANREGUNGEN UND

HILFEN FUER DAS FREEZEIT-
VERHALTEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

INFORMATIONEN UEDER FREIZEIT
MOEGLiCHKEITEN AM ORT

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDAROAeWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WEST SERL IN

GESAMT

24
23

18

12

22

99
2.2
1.1

95

2.4
1*1

TYP 1

100
2.5
1.0

99

2:8

TYP 2

100
2.2
1.1

20
23
t 9
21
17

100
2.5
1.1

TYP 3

99
2.4

1.0

99
2.3
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE •*

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

IYP 4

18
21
20
25
15

99
2.6
1.1

14
18
22
28

l7

99

2.8
t. 1

TYP 5

96
1.9

•0

95

2.1
1•/

TYP 6

99
2.0
1.0

99
2.2
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 4d8 370

GANZ UNWiCHTIG 1 15 25 16 32 28
2 21 25 19 22 23
3 23 17 25 12 16

SEHR WICHTIG 4 16 13 7 6 7
KEINE ANGABE 19 20 32 24 25

GANZ UNWICHTEG 1 21 9 17 30 25
Z 19 21 19 16 20
3 20 25 13 17 20

SEHR WICHIlG 4 17 26 11 9 9

KEINE ANGABE 22 10 39 23 25



11

FRAGE 11 liE WiCHTIG IST FUER SIE PERSCENLICh,ALSO FlER SiE SELBST,DIESES THEMA7
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,wlE *iCHTIG OAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NtCHTS OARUEBER GEHOENT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HABEN.BENJTZEN SlE DAZU EINE SAALA.
WENN DAS Tr*ElA FuER SIE PERSOENLICH JEHA WICHTIG IST,GEBEN SIE BITTE EINE 4;WEN,4 ES FUER SIE GANZ UNWICHTIG IST,

GEBEN JIE dITTE EINE 1.JE NACH WICATIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.ISKALENVORLAGED

*. GRUNDGESAMTHEiT **

FROZENTWERTE {SENK.D

BASIS GEW.

I *1CATIGKEIT OES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWICHIEG

4 - SEHR WIGHTIG

GESUNDHEIT CURCH BEWEGUNG
UNO SPORT

SUMME
DURCHSCHNlTT
STANDARDABWEICHUNG

SICHEAHEIT VON EMPFAENGNES-
VERIUETUNGSMITTELN UNO -ME-

THODEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

GESAMT

12
18
Z1

30

12

99

2.8
1.0

26
11

17
21
17

98
2.6
1.2

PERSONEN AS 14 JAMRE iN DER BRO UND IN WESTIERLIN

TYF 1

1

11
25
56

99

3.5

t4
13
19
44

1C

100

A:i

TYP 2

99
2.7
1.1

101
2.7
1.2

TYP 3

100
2.T

8

100
2.8
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TAIELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

3.4
.8

26
12
17
31
14

100
2.6

1.3

TYP 5

21
22
23
14

15

95

2.4
1.1

95
2.3
1.2

TYP 6

17

23

26
19

14

99

2.6

1.0

37
9

14
20
19

99

2.2
1.3

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 14 7 4

2 22 20 9

3 27 38 28
SEHR WICHTIG 4 21 12 51
KEINE ANGASE 9 23 1

GANZ UNWICHTIG 1 23 12 32
2 t2 10 10
3 20 18 16

SEHR WICHTIG 4 34 23 19
KEIAE ANGABE 12 37 18



FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER StE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANNillE WICHTIG CAS ThEMA FUER SIE IST,WENN SIE NIGHTS DARUEBER BEHOERT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHR WICHTIG IST,GEBEN SIE BITTE EINE 4;WENN ES FUER Sic GAN£ UNWICHTIG IST,
GESEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH *1CHTIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UNO 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH. (SKALENVOKLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* MICNTIGKEtT OES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWACATIG
4 - SEHR WICHTIG

SCHUTZIMPFUNGEN DES KLEIN-

KINDES,Z.8.GEGEN POCKEN,
CIPhTER lE

SUMME
OURCHSCHNITT

SIANOARDABWEICHUNG

SCHUTZIMPFUNGEN ERWACHSENER,
Z.B. GEGEN GRIPPE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDAROABIEXCHUNG

GESAMT

1958

98
2.7

1.3

PERSONEN AB 14 JAHRE iN DER BRO UND IN WESTBERLIN

16
20
28
25
10

99

2.1
1.1

TYP 1

100
3.0

1.2

101
2.8
1.1

TYP 2

99

2.9
1.3

100
2.8
1.0

TYP 3

14
13
22
21
29

99
Z.7

1.1

98
2.5
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

24

9

11
40
15

99
2.8
1.3

16
l 8

26
31
9

100
2-8
1.1

TYP 5

31

10

15

Zl

19

Y6

2.3
1.3

96

2.5
1.J

TYP 6

30

7

16

29
17

99
2.5
1.3

98
2.7
1•1

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFiZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SZGA ** 12

286 308 l63 344 488 370

GANZ UNWICHFIG 1 25 17 21
2 9 10 10

3 15 19 12
SEHR WICHTIG 4 32 43 41
KEINE ANGAIE 17 11 15

GANZ UNW CHTIG 1 t 8 14 14 17 18
2 16 17 23 23 20
3 28 30 21 28 2T

SEHR WICHTIG 4 30 30 13 18 25
KElNE ANGASE 9 9 21 10 8

.



13

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST.DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WIE WICHT16 DAS THEMA FUER SEE IST,WENN SEE NECHTS DARUEBER GEHUEAT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
wENN OAS THEMA FUER Si E PERSOENLICH SEHR WIGHTIG IST.GEBEN SlE BETTE EINE 4*WENN ES FUER SLE GANZ UNIECHTAG IST,
GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH WICHTIGKEIT SEND ZIISCHEN 4 UND '1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVURLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* VICATIGKEIT DES THEMAS
FUER SEFRAGTE PERSON

SELEST *

1 - GANZ UNNICHTIG
4 - SEHR WICHTIG

RICHTIGE LAHNPFLEGE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

INFORMATION UEBER PSYCHISCHE
ISEELISCHEIKRANKHEITEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROAEWEECHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMr

9

10
21
45
13

98

3.2
•0

99
2.4
1.1

TYP 1

3
9

23
54
10

99
3.4

17
22
26

16
19

too
2.5
t.0

TYP 2

6

24
54
10

100
3.4
.9

25
17

21
19
17

99
2.4
1.1

TYP 3

98
2.6
1.1

13
14
24
11
37

99
2.6
1.0

•• FORISETZUNG NAECHSTE TABELLE *•

*** INFRATEST-GESUNDHEIT.SFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
3.5

t 5
18
20
30
16

99

2.8

TYP 5

96

2.8
1.1

30

15
15

10
26

96
2.1
1·1

IYP 6

100

3*2
1.0

17
21
22

17
Z1

100
2.5
1.1

UMFRAGE-NR. /6/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DEA MASSNAHMEN DER BLGA **

1958 284 308 163 344 488 370

GANZ UNWIGHTIG 1 14 5 16 8

2 19 9 lj 10
3 18 16 22 22

SEHR WICHTIG 4 19 62 31 45

KEINE ANGASE 28 , 14 15

GANZ UNWICHTIG 1 21
2 i8

3 21
SEHR WICHTIG 4 17
KEINE ANGASE 22



** EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 14

FRAGE 11 *lE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER 51£ SELBST,DIESES THEMA7

SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WIE WICHTIG DAS THERA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS OARUEBER GEHOERT.GESEHEN ODER GE-

LESEN HASEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.

ZENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLiCH SEHR MICHTIG IST,GEBEN SIE BITTE EINE 4:WENN ES FUER Sic GAN£ UNWICHTIG IST,
GEBEN StE BITTE EiNE A.JE NACH WiCHTiGKEIT SINO Z ISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVORLAGEI

I. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE CSENK.)

BASIS GEW.

* WICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWiCHTIG
4 - SEHR WIGHTIG

lilE MAN SICH DAS RAUCHEN
ABGEWOEHNEN KANN '

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

BEKAE/PFUNG VON RAUSCHMITTEL
MISSBRAUCH UND ALKOHOLlSMUS
DURCH RICHTIGE ERZEEHUNG
CURCh DIE ELTERN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

*• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

g5

2.2
1.2

22
12
16
32
16

98
2.7
1.2

TYF 1

100
2.2

1.3

101
3.0
1.1

TYP 2

33
16
17
2J

11

100
2.3
1.2

99
2.8
1.2

TYP 3

16
14
23
12

34

99

2.5
1.0

99
2.6
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE *•

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *.*

TYP 4

37
10
14
24
15

too
2.3

1.3

100
3.0
1.2

TYP 5

39
13
11
13
20

96

2.0

1.2

96
2.3
1.3

TYP 6

too
2.0
1.2

100
2.6
1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 36 38 42
2 13 13 13
3 13 14 9

SEHR WICHTIG 4 19 23 17
KEINE ANGABE 18 12 19

GANZ UNWICHTIG 1 15 19 15 20 31 24
2 12 14 21 8 1Z 13
3 19 15 19 16 13 15

SEHR WICHTIG 4 42 37 19 45 21 30
KEENE ANGABE 13 14 25 11 19 le



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 15

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELSST,DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BA TTE AUCH DAIN. kIE *ICHTIG DAS ThEMA FUER Sl E IST,MENN St E NIGHTS DARUEBER GEHOERT, GESEMEN ODER GE-
LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLiCH SEHR WECHTIG IST,GEBEN SIE eiTTE EINE 4:WENN ES FUE,1 SIE GANZ UN#ICHriv isT,

GEBEN SIE 81TTE EINE 1.JE NACH WICHTAGKEIT SIND £WISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(EXALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

• wICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNMICHTIG
4 - SEHR IICHTIG

ABLEHNUNG VON 8EHINOERTEN
OURCH IHRE MITMENSCHEN

SUMME

DURCHSCHNIFT
STANDARDAIWEICHUNG

FRUEHERKENNUNG VON KRESS

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN Al 14 JAHRE IN OER BRO UND IN  ESTBERLEN

GESAMT

16
16

22
23

21

98
2.7
1.1

9/

3.5

TYP 1

14
15
23
31
17

100
2.9
1.t

100
3.6

TYP 2

99
2.6
1.

100
3.7
.7

TYP 3

99

2.7
1.1

99
3.1
1.0

** FORTSETIUNG NAECHSTE TADELLE *e

**. INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

14
13
25
34
14

100
2.9
1.1

2
2
13
78

98
3.7
.6

TYP 5

Z2
15
21
14
24

96

2.4
1.1

97
3.3
1.0

IYP 6

100
2.6
1.1

100
3.6

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 15 10 17
2 23 16 18
3 22 17 22

SEHR WICHTIG 4 23 17 19
KEINE ANGABE 16 39 24

GAN£ UNWICHTIG 1 5 3 2 1 9 4

2 7 7 5 19 9 5

3 15 13 16 17 2O 13
SEHR WICHTIG 4 65 T2 73 38 50 74
KEENE ANGASE 6 5 4 18 9 4



** EFFIZIENZKONTROLLE DER NASSNAHMEN DER BZGA ** 16

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSu FUER SIE SELBST.DIESES THEMA7

SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WlE WICHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NiCHTS DARUEBER GEHOERT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.

WENN DAS THEMA FUER SlE PERSOENLICH SEHA *1CHTIG IST.GESEN SIE BiTTE EiNE 4:-ENN ES FUER Sit GANZ UNWICHTIG IST,
GEBEN SIE dITTE EINE 1.JE NACH WiCHTIGKEIT 51 ND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVORLAGE)

*. GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* ItCHTIGKEIT DES THEMAS
FUER 8EFRAGTE PERSON

SELBST *

1 . GANZ UNWICHTIG
4 - SEHR  iCHTIG

URLAUe FUER KINDERREICHE
FAMILIEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

FRUENERKENNUNG VON ZUCKER-
KRANKHEIT ICIABETESD

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

1958

25
14
18

21
21

99
2.4
1.2

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTBERLIN

13
21
41

14

98
3.1
1.0

TYP 1

22
14
27

la

18

99

2.5
1.1

99
3.1

1.0

TYP 2

99

2.6
1.2

101
3.2
.9

TYP 3

100
2.5
1.1

100
2.8

0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

2.8
1.2

99

3.4

TYP 5

96
2.1

1.2

14
16

22
26
17

95

2.d

1·1

TYP 6

29
12
16
20

22

99
2.4

1.2

99
3.2

iA-

286 308 163 344 488 370

GAWL UNWICHr IG 1 23 14 18 35
2 15 18 14 12
3 20 16 17 13

SEHR NICHTIG 4 24 16 33 A3

KEINE ANGABE 17 36 17 23

GANZ UNWICHTIG 1 10 6 9 6 9
2 15 13 19 7 l 0

3 22 21 18 20 17
SEHR wiCHTIG 4 41 44 24 57 49
KEINE ANGABE 11 11 30 9 14

UMFRAGE-NR. 76/4250



MASSNAHMEN DER 8ZGA ** 17

FRAGE 11 •EE WECHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR liTTE AUCH DANN,WIE WICHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,IENN SIE NICHTS DARUEaER GEHOERT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HASEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
*ENN DAS TMEMA FUER SiE PERSOENLICH SEHR WICHTRG IST.GEBEN SIE. BITTE ElNE 4:WENN ES FUER SIE GANZ UNWICHTiG IST,
GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH ILCHTIGKEIT SINO ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.ISKALENVORLAGEI

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTIERIE ISENK.D

BASIS GEW.

* WICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 = GANZ UNwiCHTIG
4 * SEHR IICHTIG

AUFKLAERUNG UEBER RECHTE DES
VERBRAUCHERS dEIM EINKAUF
VON LEBEISMITTELN

SUMME
DURCHSCMNITT
STANDAROABhEICHUNG

EIGENTUEMLICHKEITEN VON GEI-

STIG BEHINDERTEN IM VER-
GLEICH ZU AADEREN MENSCHEN

SUMME
DURCHSCHN ITT
STANDAROAIWEiCHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO IN KESt dERLIN

GESAMT

1958

13
26
33
18

g9

3.0
1.0

18

21
21
16
23

99

2.5
1.1

TYP Z

16
30
33
12

g9
3.0

1.0

100
2.6

1.0

TYP 2

9
27

41
14

99
3.2
1.0

19
22
20
18

21

100
2.5
1.1

TiP 3

11
17
22

17
32

99
2.1
1.0

11
23
26
5

35

100
2.4

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE .*

*** 1NFRATEST- GESUNDHEJTSFORSCHUNG 1976 **•

TYP 4

4
9

29
44
13

99
3.3
.9

12
24
19
21
17

99
2.7
1.1

TYP 5

15
19

20
22
21

97

2.7
1.1

26
20
15
8

21

96
2.1

1.0

TYP 6

99

3.2

1•0

101
2.5
l.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

•* EFFEZIEN£KONTROLLE DER

286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHIJG 1 1

Z 9

3 27
SEHR WICHTIG 4 37
KEENE ANGABE 19

GANZ UNWiCHTIG 1 15 18

2 17 20
3 30 22

SEHR WICHTIG 4 19 16
KEINE ANGABE 19 25



18

FRAGE 11 WIE WICHTIG EST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA7
SAGEN SAE MIR BITTE AUCH DANN,*IE *ICHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DALU £iNE SKALA.

WENN DAS THEMA FUER StE PERSOENLICH SEHR WICHTIG IST,GEBEN SiE BlTTE EINE 4:MENN ES FUER SIE GANZ UN ICHTIG IST,
GE8EN SIE SITTE EINE 1.JE NACH MICHTIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MC)EGLICH.&SKALENFORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

* W ICHTIGKEIT DES ThEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 = GANZ UNI ICHT'IG
4 a SEHR WICHTIG

FRUEHZEITIGE ERKENNUNG VON

KOERPERLICHEN BEHINOERUNGEN

SUMME
DURCHSCHINITT
STANDARDABWEICHUNG

SUCHTGEFAHR OURCH MISSBRAUCH
VON ALKOHOL,TABAK UND MEDI-
KAMENTEN CALLTAGSOROGEND

SUMME
DURCHSCHNiTT
STANDAROAIWEECHUNG

GESAMT

99
2.5

1•1

98
2.8
1.2

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYF 1

99

3.1

1.0

11
11
23

47

100
3.2
1.0

TYP 2

g9
3.0
1.1

14
11
23
40

12

100
3.0
1.1

TYP 3

98

2.9

1.0

100
2.9
1.0

0. FORTSETLUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEATSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99
3.2
1.0

100
2.9
1.2

TYP 5

96
2.5
1.2

96

2.4
1.2

TYP 6

100
2.8
1.2

21
15
18
30

15

99
2.1
1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

-,

** EFFIZIENZKONTRGLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA •*

1958 286 308 163 344 4a 8 370

GANZ UNWICHTi G' 1 14 8 13 8 10 20 15
2 13 11 13 12 9 14 14
3 18 24 18 19 18 17 16

SEHR WICHTIG 4 33 4C 38 25 46 21 32
KEINE ANGABE 21 16 17 34 16 24 23

GANZ UNWICHTIG 1 19 9 20 27
2 13 15 11 17
3 19 20 19 16

SEHR WICHTIG 4 33 26 41 19

KEINE ANGA8E 14 30 9 17



** EFFIZIENZKONTROLLE DE R 19

FRAGE 11  EE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FLER SIE SELIST.DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANNialiE MICHTiG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEaER GEHOER¥,GESEHEN ODER GE-

LESEN HASEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
VENN DAS THEMA FUER SLE PERSOENLICH SEHR WICHTEG IST,GEBEN SIE BETTE EINE 4*WENN ES FUER SIE GANZ UNWICHTIG IST,

GE8EN SIE BETTE EINE 1.JE NACH WIGHTIGKEIT SIAO ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.ESKALENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTIERTE ISENK.)

BASIS GEW.

* W ICHIIGKEET DES THEMAS
FUER 8EFRAGTE PERSON

SELBST *

1 = GANZ UNI ICHTIG
4 - SEHR IlCHTIG

h ILFEN FUER KOERPER-
BEHINOERTE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDASWEICHUNG

wELCHE STELLEN VORSORGEUN-
TERSUCHUNGEN EZUR FRUEHER-
KENNUNG VON KRANKHEITEND
DURCHFUEHREN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCAe EECHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTIERLIN

GESAMr

1958

13
15
22
32
16

98

2.9

1.1

12
23
37
17

98
3.1
1.0

TY, 1

15
20
43

t3

100
3.A

1.0

17
25
39
14

100
3.1

9

TYP 2

12
14
24
36
12

100
3.0
1.1

10
23
43
15

100
3.2
1.0

TYP 3

100
2.6

12
28
24
27

100
2.9
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

10
17
20
41
11

99

3.1

11
21
49
12

99

3.3
1.0

TYP 5

18
17
24

2i

19

96

2.6

1.1

14
lj

24
25
20

9b

2.8

1.1

TYP 6

100
2.9
1.1

100

3.1
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA **

286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 10 15
2 12 14
3 26 23

SEHR WICHTIG 4 19 32

KEINE ANGASE 33 16

GANZ UNWICHTIG 1 T

2 10
3 23

SEHR WICHTIG 4 41
KEINE ANG BE 19



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 11 IKE WICHTIG.IST FUER SIE PERSCENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH OANkiliE IICHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HASEN.BENUTZEN SIE OALu ElhE SRALA.

WENN DAS- THEMA FUER SIE PERSOENLICM SEHR WICHTIG IST,GEBEN SLE BITTE EINE 4:WENN ES FUER SIE GANZ UNWICHTIG IST.
GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH NICHTIGKEIT SIND ZIESCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.CSKALENVOALAGEI

** GRUNOGESAMTHEAT

PROZENTWERTE £SENK.)

BASIS GEW.

* WjCHTIGKEfT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 * GANZ UNWICHTIG
4 - SEHR NICHTIG

SCHAEDEN FUER NICHTRAUCHER
CURCH DAS RAUCHEN ANDERER

PERSONEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

FRAGEN DER PERSOENLICHEN
INTIMHYGIENE

GANZ UNW CHTIG

SEHR WICHTEG
KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAROABWEICHUNG

** PERSCNEN AS 14 JAHRE KN DER BRO UND IN *ESTBERLIN

GESAMT

1958

la

18
23
23
16

98

2.6
•1

14
16
24
23
21

58
2.1
.1.1

TYF 1

12
24
25
28
t 1

100

2.8
1.0

100
2.9
1.0

TYP 2

18
14
28
21
13

100
2.7
1.1

13
14
30
25
18

100
2.8
1

TYP 3

100
2.4
1.1

16
22
16
36

99
2.7
1.0

•• FORTSE¥ZUNG MAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUN.DHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

13

14
25
38

10

100
3.0
1.1

12
18
23
34
14

101
2.9
1•1

TYP 5

95
2.2
1.1

96

2.3
1•1

TYP 6

99
2.6
t.1

99
2.1
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

20

286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG '1 17 2S 16
2 18 19 20
3 19 i8 24

SEHR WICHTIG 4 14 11 21
KEINE ANGA8E 32 19 18

12 23 12
2 13 16 20
3 29 18 24
4 30 13 20

16 26 23



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA ** 21

FRAGE 11 WIE WICHTRG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST.DIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR ai rTE AUCH DANN,WiE KICHTIG OAS THEMA FUER SIE IST,WEIN SIE NICHTS DARUEBER GEMUERT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HABEN.BENUTZEN SIE OAZU EINE SKALA.
WENN DAS THE4A FUER SIE PERSOENLICH SEHR WICHTiG IST,GEBEN SIE BITTE EINE 4;WENN ES FUER SIE GANZ UNWICATIG IST.
GESEN SIE BITTE EANE 1.JE NACH  iCHTIGKEET SiND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.4 SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEAT **

PROLENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

* WICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRASTE PERSON

SELBST *

1 . GANZ UNWICHTIG

4 = SEHR WICH786

hIE MAN SCHLANK WERDEN KAIN

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

INFORMATION UESER DIE SITU-

ATICN AELTERER MENSCHEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCAEWEICHUNG

GESAMT

28
18
20
17
16

99
2.3

11
16

29
25
18

9g
2.9
1.C

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND iN  ESTIERLIN

TYP 1

34
24
19
9
14

100
2.0

12
19
34
21
14

100
2.1
1.0

*VI Z

14
20
29
28

100
2.8
1.0

19
33
25
15

100
2.9

9

rYP 3

19
13
29
11

28

100
2.4

1.0

100
2.6
1.0

** FORTSETIUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

24
15
21
31

100
2.1
1.2

100
3.1

9

TYP 5

42
17
10

1

20

96
1.8
1.0

96

2.6
1.1

TYP 6

24

20
20
17
19

100
2.4
1.1

99

3.0
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1

1

3

SEHR WICHTIG 4

KEINE ANGABE

GAN£ UNWICHTIG 1 13 7 16 8
2 13 14 16 13
3 31 31 22 29

SEHR WICHTIG 4 12 36 19 32

KEENE ANGASE 31 12 Z3 17



MASSNAHMEN DER 8ZGA ** 22

FRAGE 11 blE WICHTIG IST FUER SIE PERSCENLiCH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?

SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DAhhiwIE IlCHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEBER SEHUERT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DALL EINE SKALA.

WENN DAS THEMA FUER StE PERSCENLICH SEHR NICHTIG IST,GEBEN SIE BITTE EINE 4:WENN ES FUER SIE GAN£ UNWICHTlG IST,
GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH WICHTIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UND 1 A8STUFUNGEN MOEGLICH. SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE £SENK.3

BASIS GEW.

* WICHTIGKE 11 DES THEMAS
FUER IEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWiCHTIG
4 - SEHR WiCHTIG

FAMILIENPLANUNG UNTER GE-

SUNDHEITLICHEN ASPEKTEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDAIIWEICHUNG

SUMME
OURCHSCHNITT
STANOARO EWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

22

15
2Q

AS

22

Sa

2.5
1.2

7

12
24
4C

16

99

3.2
1.C

TYP 1

16
16
29
23

17

101
2.7

1.1

100
3.4

TYP 2

21
16
22
23
18

100
2.6

1.2

100
3.2

9

TYP 3

18
22
18
32

98
2.T
1.0

16

19
24
32

99

2.9
1.0

•* FORTSE¥ZUNG NAECHSTE TABELLE *•

*** INFRATEST-GESUNDHEt¥SFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

17
12
22
31
17

99
2.8
1.2

2
6

23
58
10

99
3.5
.1

TYP 5

31
14
13

10
28

96
2.0
1.1

13
17
Z4
24
18

96
2.8

1.1

TYP 6

26
14
20
16
23

99

2.3

1.2

99

3.2

.9

UMFRAGE-NR. 16/4250

** EFFIZIEN£KONTROLLE DER

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG I

2
3

SEHR WECHTIG 4

KEINE ANGABE

CESUNCE KOERPERPFLEGE

GANZ UNWICHTIG 1 5 7 6

2 7 l 2 11
3 24 29 25

SEHR WICHTIG 4 54 39 38
KEthE ANGABE 10 13 19



23

FRAGE Al wiE w,CHT,G IST FUER StE PERSCENLICH,ALSO FUER stE SELBST,DIESES THEMA,
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN, IE •ACHTIG DAS ThEMA FUER SIE IST,WENN SIE NECHTS DARUEBER GEMUERT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
dE,N DAS THEMA FUER SAE PERSOENLiCH SENR WICATIG 1ST,GEBEN SIE BITTE EINE 4:WENN Es FUER SAE GAN, UN*ICHriG Kir,

GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH WICHTIGKEIT SIND ZIESCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVORLAGEI

** GRUNCGESAMTHEAT **

PROLENTIERTE ISENK.I

BASIS GE•.

* WICATIGKEti DES THEMAS
FUER BEFRAGiE PERSON

SEL/ST *

1 - OhNE UN. ICHTAG

4 - SEHR hICHTIG

FRUEHERKEIUNUNG VON HERZ-UND
AREiSLAUFKRANKHEITEN

SUMME
DURCHSCNaiTT
STANOAROAIWEICHUNG

I ILFEN FUER GEISTIG BEHIN-
DERTE UNO PSYCHISCH ISEE-
LiSCH) KRANKE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROADWEICHUNG

GESAMT

9
22
45
17

99
3.3

I4
16

22
26
20

98

2.8
1.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYP I

100
3.3

100
3.0
1.1

TVP 2

7
5

22
52
14

100
3.4

9

100
2.7
1.1

IYP 3

10
18

23
19
29

99
2.T
1.0

16
26
15
35

100
2.T
.9

** FORISETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
3.5

8

10
Z2

17
38

13

100
3.0
1*1

TYP 5

96

2.9

1.1

96

2.4

ill

I¥P 6

99

3.5
.1

13

15
23
21
21

99

2.8
1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

1956 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWRCHTiG 1 5 3 11 2
2 8 7 14 4

3 27 18 19 27
SEHR WECHTIG 4 47 60 32 50
KEENE ANGABE 13 12 ZJ 16

GANZ UNWICHriG i 13 15 22

2 13 17 14

3 27 25 20
SEHR WICHTIG 4 35 25 17
KEINE ANGABE 12 18 23



MASSNAHMEN DER BZGA ** 24

FRAGE 11 •IE WICHTlG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER StE SELBST.DIESES THEMA7
SAGEN SIE MIR Bi TTE AUCH DANN,IRE WICHTIG DAS THEMA FUER SIE AST,WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERT.GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
dENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHR WICHTlG IST,GEBEN SlE BITTE EINE 4;WENN ES FUER SAE GANZ UNILCHTIG lbT,
GEBEN SEE BITTE EINE 1.JE NACH .ICHJIGKEIT SINO ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.ESKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEAT

PROZENT ERTE CSENK.I

BASIS GEW.

• dICATIGKEIT OES THEMAS

FUER BEFRAGTE PERSON
SELBST *

1 * GANZ UNIACHTIG
4 - SEHR  IGHTIG

SCHUTZ VOR GESCHLECHTS-
KBAAKHEITEN

SUMME
DURCHSCHNiTT

STANDARDAIWE CHUNG.

VERAUETUNG VON UNFAELLEN

VON KINDERN IM ALLTAG

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDAROABWEECHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE AN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

98
2.6

1.2

99

3.0
1.1

IYF 1

100
3.1

1.0

100
3.4

IYP 2

21

16

Z2
2T

15

101

2.6
1.2

100
3.2
1.1

TYP 3

99
2.7
.9

100
2.8
•0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATE'ST-GESUN-D HEIISFIRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

2.8
1.2

100
3.2
1.0

TYP 5

97
2.2
1.2

95

Z. i

1.2

r YP 6

99
2.5

1.2

100
2.9
1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 21 9 7 20 31 24
2 12 11 17 11 11 12

3 19 27 24 19 13 17
SEHR WICHTIG 4 26 41 13 36 17 24
KEINE ANGABE 20 12 38 13 25 22

4

GANZ UNWICHTIG 1 13 7 10 11 10 20 16

2 10 8 12 11 10 9 12
3 19 19 17 26 19 21 13

SEAR WICHTIG 4 39 53 47 22 49 25 39
KEINE ANGABE 18 13 14 30 12 20 20



** EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,01ESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE At,ICH DANN,WEE *ICHTAG DAS ThEMA FUER SCE IST,WENN St E NICHIS DARUEBER GEHOERT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN. BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHA MICATIG IST,GESEN SIE BiTTE EINE 4:WEIVe ES FUER Si E GANZ UNKICHTIG IST,
GEBEN SIE BETTE EINE 1.JE NACH WIGHTIGKEIT SINO ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICM.CSKALENVORLAGE;

.. GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENT ERIE (SENK.)

BASIS GEW.

* *ICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 s GANZ UNWICHTIG

4 * SEHR WIGHT/G

GESETZE UND VERORONUNGEN
UEBEI ZUSATZSTOFFE IN LE-
BENSMITTELN

SUMME

DURCHSCHNITT
STANOARDAaWEICHUNG

VERHUETUNG VON UNFAELLEN
ZU HAUSE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

1958

9

14
24
32
20

99
3.0
.0

13
29
36

16

lOC
3.1

.9

PERSONEN Ae 14 JAHRE iN OER BRD UND IN WESTBERLIN

ly, 1

8
15

31
31
15

100
3.0
1.0

99

3.2

TYP 2

13
24
40
17

99
3.2

99
3.3

8

TYP 3

100
2.5

9
15

Z2

20
34

100
2.8
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TADELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

6
10
21
4/

14

9g

3.3
9

.

32
47
9

99
3.4

0

TYP 5

l6

17
2Z

A8

22

95
2.6

t. 1

11
18
24
26
18

Y7

2.8

1.0

TYP 6

5

11
26

37
19

98
3.2

100
3.3

25

286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 t1
2 22
3 20

SEHR WICHTIG 4 11
KEINE ANGASE 36

GANZ UNWICHTIG 1 3 4 3
2 16 8 10
3 31 34 28

SEHR WICHTIG 4 36 38 42
KEINE ANGABE 13 15 17

UMFRAGE-NR. 16/4250



FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?

SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WIE *ICHTIG DAS THEMA FUER SIE IST.WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERI,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.

WENN DAS' THEMA FUER SIE PERSOENLiCH SEHR WICHTIG IST,GEBEN SIE Bl TTE ElNE 4:WENN ES FUER SlE GAN£ UN ICHIiG I ST,
GEBEN SIE 8ITTE EINE 1.JE NACH WICMTIGKEIT SIND ZWISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.ISKALENVJRLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE CSENK. D

BASIS GEW.

* MICHTIGKEIT OES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWICHTIG

4 - SEHR WICHTIG

INFORMATION ZUM ARLNEI-

PITTELRECHT

SUMME
DURCHSCHNiTT
STANDARDABWEICHUNG

RECATZEITIGE VOR8EREITUNG
AUF GESUNDHEIT IM ALTER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

PERSGNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN  ESTBERLIN

99

2.1
1.1

99
2.9

1.0

TYP 1

99

2.1

1.0

100
2.9
1.0

TYP 2

100
2.8
1.0

99

3.0
.9

TYP 3

99

2.4

1.0

99
2.6
.8

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATESr-GESUN'OHEATSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100

3.1
1.0

99

3.2
.9

TYP 5

21

19
15
14

28

97

2.3
1. A

15
17
25
17
22

90

2.6

1.0

TYP 6

99
3.0

1.0

100
3.2
.9

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 26

1958 286 308 163 344 48d 370

GAhZ UNWICHTIG 1 13 12 13 12 8 9

2 17 20 18 17 13 13
3 23 25 2T 23 25 25

SEHR WICHTIG 4 23 23 25 8 38 29
KEENE ANGABE 23 19 17 39 16 23

GANZ UNWICHTIG 1 9 12 8 5 7 6

2 14 14 13 19 10 10

3 28 30 33 29 21 25
SEHR WICHTIG 4 28 29 27 7 44 39
KEINE ANGABE 20 15 18 39 11 20

UMFRAGE-NR. 76/4250



Z7

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICM,ALSO FUER SIE SELBST,DIESES THEMA?

SAGEN SIE MIR SITTE AUCH DANN,Wl E w,CHTIG DAS THEMA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHUERI,GESEHEN ODER GE-
LESEN HABEN.BENUTZEN SIE DALU ELNE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHR MICHTIG IST,GESEN SIE BiTTE EXNE 4*WEIN ES FUER SIE GANL UNVICHTIG IST,
GEBEN SKE BATTE EINE 1.JE NACH WICMTIGKEIT SIND £WISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASES GEW.

• il ICHTIGKEII DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST •

1 - GANZ UNIICHTIG
4 - SEHR WiCHTIG

 ILFEN FUER AELTERE MENSCMEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

SEXUALERZIEHUNG IN DER
SCHULE

SUMME
DURCHSCHN 1TT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

14
27
34
16

99

3.0

1.C

22

17
21
24
15

99

2.6
i.2

PERSCNEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

TY' 1

16
27
36
12

99

3.0
1.0

10
18
31
34

99
2.9
1.0

iye 2

100
3.0
.9

18

14
28
28
12

100
2.8
1.1

TYP 3

18
25

22
25

99

2.8
1.0

10
14
22
22
31

99
2.8
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOH.ELISFGRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

12
22
45
16

100
3.3

9

20
18
Zl
30
11

100
2.7
1.2

TYP 5

12
16
26
23
18

95

2.8
1.0

96

2.2
1.2

TYP 6

99

3.3
.9

26
20
t 7
20
17

100
2.4
1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

li-

*• EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BAGA "

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 7 5

2 16 9

3 33 28

SEHR WICHTIG 4 31 42
KEINE ANGABE 13 15

GANZ UNWtCHTiG 1 32
Z 16
3 15

SEHR WICHTlG 4 15
KEINE ANGABE 18



28

FRAGE 11 hiE WICHTIG IST FUER SAE PERSCENLICH,ALSO FUER SIE SELBST.DIESES THEMA?
SAGEN SIE MER BITTE AUCH OANN,IZE ILCHTIG DAS THEMA FUER SIE )ST,WENN SlE NICHTS OARUEdER GEHUEAT,GESEHEN ODER GE-

LESEN HABEN•BENUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.

WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICM SEHR WICHTIG IST,GEBEN 518 BITTE EINE 4;WENN ES FUER SIE GANL UNNICHTIG IST,
GESEN SEE BITTE EINE 1.JE NACH IICMTIGKEIT SINO Z ISCHEN 4 UNO 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENV RLAGEJ

** GRUNDGESAMTMELT

PROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* W tCHTIGKEII CES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBSF *

1 - GANZ UNAACATIG
4 - SEHR WICHTIG

GESUNOE ERN *EHRUNG,

SUMME
DURCHSCHNiTI
STANDARDABWEICHUNG

%AS ICH SELBST IN BEZUG

AUF MEINE EIGENE GESUND-
HEIT FALSCH MACHE

SUMME
DUWCHSCHNIT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

99
3.3

.S

1C
16
21
25
22

100
2.9

1.0

TYF 1

3
7

40

45

5

100
3.3

7

100
2.8

1.0

TYP 2

100
3.4

100
3.1

.9

TYP 3

99

2.9
1.0

99

2.5
9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

2

4

23
65
6

100
3.6

100
3.3

TYP 5

97

2.9
1.0

94

2.$
1.0

TYP 6

99

3.5
.7

99
3.0

** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BLGA **

1958 286 308 163 344 488 370

GAhZ UNWICHTZG 1 5 3 7 11 Z

2 10 8 22 17 6

3 28 2a ZZ 30 25
SEHR WICHTIG .4 45 49 26 26 53
KEINE ANGABE 11 12 22 13 13

GANZ UNMJCHTAG 1 11 1 12 5 16 1
1

2 Z2 12 18 10 19 13
3 25 30 21 27 22 30

SEHR WICHTIG 4 25 31 9 43 l3 27

KEINE ANGABE 17 20 33 15 26 22

UMFRAGE-NR• 76/4250
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FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER SIE SELBST.OIESES THEMA7
SAGEN SIE MIR BATTE AUCH DANN.WAE NICHTIG DAS THEMA FUER SIE AST,WENN SIE NlCHTS DARUEBER GENJERT,GESEHEN ODER GE-
LESEN HASEN•BEIUTZEN SIE DAZU EINE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHR WICHTIG IST.GEBEN SIE 01TTE EINE 4:WENN ES FUER SIE GANZ UNWICHTIG AST,
GEBEN SIE BITTE EINE 1.JE NACH WICHTIGKEIT SIND ZWISCMEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN HOEGLICH.ISKALENVORLAGEI

*' GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. D

BASIS GEW.

* WICMTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST •

1 - GANZ UNWICHTIG

4 , SEHR *ICHEIG

INFORMATIONEN UEBER BERA-

TUNGSSTELLEN FUER ERBGESUND-
HEITSFRAGEN

SUMME
DURCHSCHN ITT

STANDARDABWEICHUNG

VERHUETUNG VON ALKOHOLMJSS-
BRAUCH BEI JUGENDLICHEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROAeWEICHUNG

GESAMT

24
21
16
13
25

99

2.2
1.1

16
13
20
35
i5

g9
2.9
1.2

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER 8RD UND IN WESTBERLiN

ryp 1

20
32
16
12
20

100
2.3
1.0

11
32
43
6

100
3.2
.9

T¥P 2

26
19
21
10
24

100
2.2
1.1

14
12
18
42
13

99
3.0
1.1

r Y, 3

99
2.6

0

17
23
22
29

2.9
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

21
21

20
19
18

99

2.4
1.1

100
3.1
1.1

TYP 5

34
14
11
.

29

96
1.9
1.1

96

2.4
1.2

TYP 6

99

2.2
t.1

100
2.8

1.2

** EFFIZIENZKOITROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA **

1958 286 308 163 344 488 370

GANZ UNWICHTIG 1 1 25
2 24 21
3 17 13

SEHR WICHTIG 4 15 14
KEINE ANGABE 36 26

GANI UNWICHTIG 1 13 28 17

2 12 1t 14
3 14 18 18

SEHR WICHTIG 4 51 22 34

KEikE ANGASE 10 A7 17

UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 11 *IE *ICHTIG IST FUER SIE PERSCENLICH,ALSO FUER SIE SELBST,OIESES THEMA?
SAGEN SIE MIR BITTE AUCH DANN,WIE MICHTIG DAS ThEMA FUER SIE IST,WENN SLE NICHTS UARUEdER GEHOEKT,GESEHEN ODEN GE-

LESEN HABEN.BENJT£24 512 DAZU EINE SKALA.
*ENA DAS THE,A FuER SIE PEKSOENLICH SEHR WiCHTIG IST,GEBEN SiE BITTE EINE 4;WENN ES FUER stE GAN£ UNWICHriG IST,
GEBEN SEE BITTE ELNE 1.JE NACH  ICHTIGKEIT SIND ZAISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLiCH.(SKALENVUALAGEI

** GRUNDGESAM[nEIT-**

FROZENT*ERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

* WICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UAWKHTIG
4 - SEAR *ICHTIG

SCHUTZ CES VERBRAUCHERS AOR

GESUNDHEITSGEFAEHROUNG UND

VCR TAEUSCHUNG

SUMME
DURCHSCHNETT
STANDARDAEWEICHUNG

GESUNOHEITLICHER VERSRAUCHER-
SCHUTZ IM LESENSMITTELRECHT

SUMME

DURCHSCHNiTT
STANDARDAEWEICHUNG

GESAMT

9

12
25
31
22

99

3.0
1.0

,8

3.C
1.C

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESTBERLIN

TYP 1

99

3.0
.9

100
3.1

TYP 2

100
3.2

9

5
12
24
31
21

99
3.2

9

IMP 1

99
2.9
1.0

100
2.9
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE ••

*** INFRATEST-GESUNDHEEISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
3.3
.9

100
3.2
.9

TYP 5

96

2.6

1.1

Y6

2.0

1.1

IYP 6

99

3.2

100

3*2
.9

UMFRAGE-NR. 76/4250

/+

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 30

1958 286 308 163 344 483 370

GAhZ UNWACHTIG 1 8 6 9 4 17 5

2 12 9 10 11 14 8

3 34 24 21 26 21 27
SEAR WICHTIG 4 28 40 25 42 l 9 36

KEINE ANGABE 17 21 28 17 25 23

6AhZ UNWIC*11& 1 8 5 8 7 16 5

2 12 12 11 l 0 14 12
3 25 35 19 25 21 24

SEHR WICHTIG 4 31 30 24 43 20 36

KEIAE ANGABE 22 18 38 15 25 23



31

FRAGE 11 WIE WICHTIG IST FUER SIE PERSOENLICH,ALSO FUER Si E SELIST,DIESES THEMA?
SAGEN SEE MIR DITTE AUCH DANN,WIE MICHTIG DAS THEAA FUER SIE IST,WENN SIE NICHTS DARUEBER GEHOERT,GESEHEN OUER GE-

LESEN HABEN.BENUTZEN SEE DAZU EINE SKALA.
WENN DAS THEMA FUER SIE PERSOENLICH SEHR WICHTIG iST,GEBEN SIE BATTE EiNE 4;WENN ES FUER SLE GANZ UNWICHTAG IST,
GEBEN StE BETTE EINE 1.JE NACH MICHTIGKEIT SIND ZNISCHEN 4 UND 1 ABSTUFUNGEN MOEGLICH.(SKALENVURLAGEI

** GRUNDGESAMTHEET

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

* WICHTIGKEIT DES THEMAS
FUER BEFRAGTE PERSON

SELBST *

1 - GANZ UNWIGHTiG

4 = SEHR WIGHTIG

INFORMATIONEN UESER TRIMM-

ARTEN-UND MOEGLICHKEKTEN

SUMME
DURCHSCHIN ITT

STANOARDABWEICHUNG

WIE MAN ESSEN UND TRIMMEN
AUFEINANDER ABSil*MEN KANN

SUMME
DURCHSCHN ITT
STANDAROABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1958

21
22
23
13
19

98
2.4
1.0

19
23
21
13
23

99

2.4
1.0

TYP 1

11
21
37
20
10

99
2.7

12
2S
31
16
16

100
2.6

9

TYP Z

22
26
23
12
17

100
2.3
1.0

21
24
24
12
19

100
2.3
1.0

TVP 3

13
20
23
10
34

100
2.4
1.0

15
25
13
12
33

98
2.3
1.0

KEINE ANGAaE ZUR GESAMFFRAGE 1 0 0 1

** MEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1970***

TVP 4

13
18
31
24
14

100
2.8
1.0

11
23
21
23
16

100
2.1
1.0

TYP 5

32

20
14
6

24

96

1.9
.0

30
21
11
.6

29

97
1.9

1.0

TYP 6

99
2.2
1.0

18

24
20
11
25

98
2.3

1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

284 308 163 344 488 370

GANZ UNWACMTIG 1 23
2 21
3 18

SEHR WICHTIG 4 9

KEINE ANGASE 22

GANZ UNWICHTIG 1

2

3
SEHR WICHTIG 4

KEINE ANGABE

0 4 1



FRAGE 12 AUF CIESEN KAERTCHEN STEHEN VERSCHIEDENE KRANKHEITEN UND BESCHWERDEN.
WELCHE DIESER KRANKHEITEN UND BESCHWERDEN HATTEN SIE IN DEN LETZTEN VIER MONATEN,ALSO ETIA SEIT JANJAR 19767
IKARTENVORLASEI

.* GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* HATTE IN DEN LETZTEN
VIER MONATEN - *

KOPFSCHMERLEN

LAHNSCHMERZEN
RHEUMA
BANDSCHEEBENBESCH.ERJEN
SCHLAFSTOERUNGEN
AERVOESE UNRUME

GRIPPE

hUSTEN
8RONCHITIS
hALSS[HMERZEN

MANDELENTZUENDUNG
SCHNUPFEN
PAGENSCHMERZEN.MAGENSE-

SCH EROEN
VERDAUUNGSBESCHWERDEN
VERSTOPFUNG UND DAAMTAAEG-

HEIT

DURCHFALL
ZU HOHES KOERPERGEWICHT

ZU NIEORIGES KOERPERGE. ICHT

HERZHESCHWERDEN
KREISLAUFBESCHIERDEN
ZU HOHER BLUTDRUCK
DIABEIESIZUCKERKRANKHEITA
ERSCHOEPFUNGS- UND ERMUE-

DUNGS£USTAENDE
ABGESPANNTHEIT
LEBER-UND GALLENSESCH EADEN

GESAMT

44

16

17
20

24
26

18
24

10

18

5
36

PEKSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

49

17
21

23
29
34

19

25
12

19

4

43

LWISCHENSUMME 457 390 541 321 543

** FORISETLUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATE·S T-GE SuNDHEiT SFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5

16
2U

4

TYP 6

46

12

24
2z

36
33

20

26
12

18
6

32

15

7
18

6

29

41

15
6

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 32

1958 286 308 163 344 488 370

48 53 32 34

19 17 17 13
10 17 9 16
13 25 17 i7

10 2T 17 20
22 32 18 24
23 19 10 15
29 22 12 21

5 13 8 lj

26 20 1l A3

7 5 5 3

47 40 23 31

16 20 19 13 17 11 17
11 8 15 5 16 0 15

11 5 12 11 17 6

8 6 12 6 10 6

22 13 47 20 28 10

5 4 3 3 5 4
i 8 6 23 7 ZZ lj

3A 18 34 21 38 28
12 6 19 8 13 10
4 1 4 6 5 Z

24 17 29 23 29 32
25 26 32 20 36 32

7 1 9 5 12 11

355 531

UMFRAGE-NR. 16/4250



33

FRAGE 12 AUF OIESEN AAERTCHEN STEHEN VERSCHIEDENE KRANKHEI TEN UND BESCHWEROEN.
WELCME DIESER KRANKHEI TEN UND BESCHIERDEN HATTEN SIE IN DEN LETZTEN VIER MONATEN,ALSO ETIA SEI T JANUAR 19707

CKARTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMIHEAT

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEW.

* HATTE IN CEN LETZTEN
VIER MONATEN - 0

UEBELKEIT

hIERENBESCHWERDEN
BLASENENTZUENDUNG
UNTERLEABSBESCHIERDEN
HAUTLEIDEN
SESCHWEROEN AUFGRUND VON

VETTERAENDERUNGEN
VENENLEIDEN
NICHTS DAVON
KEIAE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG *•

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT TYP 1 TY' 2 TYP 3

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

Trp 4

28
13
9
1

TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZAENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

1958 286 308 163 344 488 370

7 9 13 6 7 3 5

5 3 5 6 8 4 6

3 1 3 4 5 2 4

4 1 6 3 6 3 5

1 10 6 6 8 4 7

22 12 26 19 18 28
10 6 11 9 6 14

11 16 6 15 14 9

0 ,1 0

526 44. 623 395 628 410 609



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 34

FRAGE 13 WIE WUERDEN SIE IM GROSSEN UND GANZEN IHREA GESUNDHEITSZUSTAND BESCHREIBEN?SAGEN SIE ES MAK dirrt ANIAND JIESER
SKALA. 6 BEDEUTET: SEHR GUTER GESUNDHEITSZUSTAND: 1 BEDEUTET: SEHR SCHLECHTER GESUNDHEITSZUSTAND.

DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG.(ANTWORTVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.D

BASES GEI.

* BESCHREIBE MEINEN GESUND-

HEITSLUSTAND: 0

SKALENWERT

1

2

3

4

5

6

KEINE ANGAaE

SUMME
DURCHSCNITT

STANCARDABWEICHUNG
6 BEDEUTET: SEHR GUTER GE-

SUNOHEITSZUSTAND

1 BEDEUTET: SEHR SCHLECHTER
GESUNDHEITSZUSTAND

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

99

4.3

1.2

TYP 1

102
5.0

.9

TYP 2

99
4.0

1.1

TYP 3

100
4.0
1.2

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

4.3

1.1

TYP 5

100

4.3

1.2

TYP 6

100
4.0

1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

2 1 2 2 2 Z Z

t 1 9 8 2 6 8

17 5 2J 2T 17 14 25

28 16 33 23 32 29 31

32 52 29 31 33 29 24

14 2l 6 9 t 3 l 8 10

C 0 2



35

FRAGE 14 MAS DAVON FUN WE 7

** GRUNCGESAMTHEIT

PROZENTWERTE €SENK.D

BASIS GEW.

* TUE ECH GENERELL *

MICH GESUND ERNAEHREN

NICHT RAUCHEN
MAESSIG OCER KEtNEN ALKOHOL
TRINKEN

FUER AUSREICHENDEN SCHLAF
UND ENTSPANNUNG SORGEN

SPORT UND GYMNASTIK TREIBEN
WANDERN,SPAZIERENGEHEN
MICH VIEL AN DER FRISCHEN
LUFT AUFHALTEN

IN DIE SAUNA GEHEN,MASSAGEN.
KNEIPPGUESSE MACHEN CLAS-
SEND

VORIEUGENDE AERZTLICHE KON-
TROLLEN OURCHFUEHREN LAS-

SEN
MEOIKAMENTE NEHMEN
KONFLIXTE DES ALLTAGS WIE

AERGER.STRESS.STREIT SO-

FORT ABSTELLEN
SONSTIGES
NICHTS SESONDERES
KEINE ANGAIE

SUMME

*• MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE.ELISTENVORLAGEI

•* PERSONEN AB 14 JAHAE KN DER BRO UND IN IESTBERLIN

GESAMT

63

35
5 

24
2
2

TYP 1

62

13

TYP 2

60
21
57

55

25
4

2

TYP 3 TYP 4

73

t 4

TYP 5 FY' b

GESUNDHEETSFORSCHUNG 19 7 6. *** UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA **

1958 284 308 163 344 488 370

63 59 56 42 78 50 73
59 58 55 52 70 51 66

67 66 63 49 76 62 75

63 44 70 58 76
82 25 54 18 18
56 44 70 50 63

61 35 59 69

9 9 5 7

43 36 38 30 59 28 63

30 11 3i Z6 33 24 49

19 13 32 17 33

2 1 1 3 1

0 4 4 2
1

516 527 476 374 630 435 595



DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 36

FRAGE 15 *AS DAVON TUN SIE GANZ BE*UBST 1HRER GESUNDHEIT LULIEBE?CLISTENVORLAGEI

*I GRUNCGESAMTHEIT

FROZENT.ERTE (SENK.D

dAS/S GE .

* TUE ACH CER GESUNDHEIT
LULIEBE *

p ICE GESUND ERNAEHREN

AICHT RAUCHEN

MAESSIG ODER KEINEN ALKOHOL

TRINKEN

FUER AUSREICHENDEN .SCHLAF
UND ENTSPANNUNG SORGEN

SPORT UNO GYMNASTIK TRE BEN
.ANDERN.SPAZIERENGEHEN
MICH v IEL AN OER FRISCHEN

LUFT AUFHALTEN
IN DIE SAUNA GEHEN,MASSAGEN,
KNEIPPGUESSE MACHEN CLAS-

SEN)

VORBEUGENCE AERZTLICHE KON-

TROLLEN DURCHFUEHAEN LAS-

SEN
PEDIKAMENTE NEHMEN

KONFLIZTE DES ALLTAGS WIE

AERGER,STRESS,STREIT SO-
FORT ABSTELLEN

SONSTIGES
NICHTS BESOhDERES
KEINE ANGABE

SUMME

•• PEHRFACHNENNUNG *•

*** INFRATEST-

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

26
2C
30

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

** EFFIZIENZKONTROLLE

1958 286 308 163 344 4d 3 370

34 3C 29 17 50 25 43

28 32 30 30 33 t 9 2S

21 28 2T 26 30 24 28

26 28 13 30 20 34
49 15 18 34 6 7

28 32 24 36 24 34

27 28 25 16 33 2Z 34

e 10 6 5 8 3 3

28 22 21 2Z 3t 18 43
20 1 20 21 21 15 33

1 5 9 4 11 4 11
1 1 Z 0 1 1 1

l C 7 8 16 3 20 6

7 7 6 4 4 9 8

271 280 264 216 330 210 313

GESUNOHELISFERSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DEA MASSNAHMEN DER BLGA *0 37

FRAGE 16 IN WELCHEM MASSE ACHTEN Sit AUF IHRE GESUNOHEIT?
SAGEN SIE ES MIR BITTE NACH DIESER LISTE.ELISTENVORLAGE I

** GRUNCGESAMTHEET **

PROZENTWERTE €SENK.D

BASIS GEW.

A ICH ACHTE SEHR AUF MEINE
GESUNDHEZT.DENGE,OIE DER
GESUNDHE IT SCHADEN KOENN-
TEN.VERMEIOE ICH GRUND-

SAETZLICH

B ICH ACHTE IM ALLGEMEINEN
AUF MEINE GESUNOHEIT.AL-
LERD 1NGS TUE ICH MANCH-
MAL AUCH DINGE.DIE VIEL-
LEICHT NICHT SO GUT FUER
MEINE GESUNOHEIT SIND

C ICH ACHTE EIGENTLICH NUR
SELTEN DARAUF,08 DAS.WAS
ICH TUE,MEINER GESUND-
HEIT NUETZT OOER NIGHT

0 ICH TUE,WAS MIR GEFAELLT.
AN MEINE GESUNDHEIT DENKE
ICH DABEI NICHZ 8ESONDERS

KEINE ANGABE

GESAMT

195*

PERSCNEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN  ESTBERLIN

ly' 1

0

100

TYP 2 TYP 3 TYP 4

SUMME 100 99 101 100

*** INFRATEST- GESUNDHEETSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 5

9

3

100

rYP 6

UMFRAGE-NK. 76/4250

2- 308 163 344 488 370

21 t1 15 20 29 16 34

61 6i 66 53 45 55 57

12 16 15 l6 4 17 6

3 10 2 Z

1 0 2 1

100



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 38

FRAGE 17 WENN SIE SICH EINMAL AN 1HRE BESUCHE UND BEHANCLUNGEN BEI VERSCHIEDENEN AERZTEN ZURUECKERiMNck :
wiE OFT dAREN SIE SELBST IN DEN LETZTEN DREl MONATEN,ALSO ErdA SEIT FEBRUAR 1976 BEI DEN VERSCHicJEVEN AERZTEN?

SAGEN SEE·MIR DAS BITTE ANHAND DIESER LISTE.ILISTENVORLAGE;

** GRUNDGESAMTHEIT

FROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GE*.

ANZAHL DER ARZTBESUCHE
ICURCHSCHNITTSWERT-DURCH-
SCHAITTL.HAEUFIGKEIT NUR WON

DEN ARZTBESUCMERNI

PRAKTISCHER ARZT

1 MAL
2 MAL

3 MAL
4 MAL
5 MAL
6 MAL
7 MAL

8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
DuRCHSCHNITTSWERT
STANDARDABWEICHUNG

IWTERNIST/INNERE KRANKHEITEN

1 M'L

2 MAL
3 MAL

4 MAL

5 MAL
6 MAL
7 MAL
8 M L
9 MAL UND MEHR

SUMME
DURCHSCHNITISWERT
STANDARCABWEICHUNG

** PERSONEN AH 14 JAMRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMI

47

2.1
2.4

10

2.6
2.1

TYP 1

21
11
3
C
1

1

1

38
1.9

1.5

7
1.9

1.8

TYP 2

48
2.7

2.4

8

2.7
1.4

TYP 3

39

2.6
2.4

12
1.9

2.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

49

2.9
2.6

14
2.6

1.9

TYP 5

45
2.9
2.5

T
2.2

2.0

TYP 6

53
2.9
2.4

17
3.2

2.3

1958 286 308 163 344 488 370

15 20 16 19 17 19

1C 12 12 10· 9 10

8 8 6 9 1 1D

4 4 1 4 5 5

1 1 0 0 1 3

1 0 0 2 Z 3

C 0 0 0

1 0 1 1 1

3 3 3 4 3 3

4 4 1 9 t 4 4

Z 1 3 2 Z 3

2 1 2 Z 3 t 6

1 1 2 U 1

0 0 0 l

1 1 1 J 1

C 1 0

C 0 0

C 1 0 0 1

UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SZGA ** 39

FRAGE 17 WENN SIE SECH EINMAL AN i#RE.BESUCHE UND 8EHANDLUNGEN BEI VERSCHIEDENEN AERZTEN ZURUECKERINNERN:
IlE OFT WAREN SIE SELBST IN DEN LETZTEN DREI MONATEN,ALSO ETZA SElr FEBRUAR 1976 BEI OEM VERSCHIEDENEN AERZTEN7
SAGEN SIE MIR DAS BITIE AknAND DIES£R LISTEJLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ANZAAL CER ARLTIESUCHE

FRAUENARZT

1 MAL
2 MAL

3 MAL

4 MAL
5 MAL
6 MAL
7 MAL
8 MAL

9 MAL UNO MEHR

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANDARDABWEICHUNG

NERVENARIT/PSYCHIATER

1 MAL

2 MAL
3 MbL
4 MAL

5 MAL

6 MAL

7 MaL
8 MAL

9 MAL UND MEHR

SUMME
OURCHSCHNITTSWERT
STANOAROAIWEICHUNG

•• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ES¥SERLIN

GESAMT

1958

11
1.7

TYP 1

11
2.1

2.2

1.0

TYP 2

13
1.5
1.0

TYP 3

1.a
2.4

4

3.9

*• FORTSETZUNG NAECHSTE TAIELLE •*

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

11
2

0
2
0.

0
0

15
2.0
1.9

2
5.9

4.3

TYP 5

7
1.4
1.0

Z

5.4
3.8

TYP 6

18
1.5

1
2.0
1.5

UMFRAGE-NR. 76/4250

286 308 163 344 488 370

9 1 10 T 6 13
2 1 2 1 1 3
0 1 0 1

C 2 0 0
C 0 1

C 0

0 0
0 0
0 1 1

0 0 0 1 1 1

0 0 0

0 0 0 0

0 0 4 0 0

C 0

G 0 0

C 1 1

4.4 4.0
3.4 •0



** EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8£GA **

FRAGE 17 WENN SIE SICH EINMAL AN 1HRE BESUCHE UND BEHANDLUNGEN BEI VERSCHIEDENEN AERZTEN ZURUECKERANNEAN:

WIE OFT WAREN SIE SELOST IN DEN LETZTEN DREI MONATEN,ALSO EYIA SEIT FEBRUAR 1976 BEI DEN VERSCKIEDENEN AERZTEN?

SAGEN SIE MIR DAS BIrTE ANHANU DiESER LISTE.(LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEAT **

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEN.

ANZAHL DER ARZTBESUCHE

ACEhTGENOLOGE

1 MAL

2 MAL
3 MAL

4 MAL
5 MAL
6 MAL

7 MAL

8 MAL
9 PAL UND MEHR

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANCARDABWEICHUNG

UBOLCGE

1 MAL

2 MAL
3 M/L

4 MAL

5 MAL
6 MAL
7 MAL

8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STA CARCAEWEICHUNG

GESAMT

3

1.3
1.C

1

2.L
2.C

PERSOAEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN VESTBERLIN

TYP 1

1.2

4

2
ill
.3

TYP 2

3
1.3

1.2

1

1.4

TYP 3

Z
1.4

.5

2.5
1.4

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE •*

*** INFRATEST-GESUNDHEITJFCRSCHUNG 1976***
2.

TYP 4

5
1.6
1.4

3

1.3
1.1

TYP 5

1
1.3

.5

1

2.9
3.0

TYP 6

3

1.2

.1

1

2.9

2.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

40

1958 286 308 163 344 488 370

3 4 3 1 4 1 3
0 1 1 0 0 0

C 1

C 0 0 0

1 2 1 0 3 1 1

C C C J 0
C 0 0

0 0 0 0
0 0 0
C 0 0

C 0

C 0



** EFFIZIEMZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 41

FRAGE 17 WENN SIE SICH EINMAL AN IHRE BESUCHE UND DEHANDLUNGEN BEI VERSCHIEDENEN AERZTEN ZURUECKERANNERN:
WEE OFT  AREN SCE SELdST IN DEN LETZTEN DREE MOAATEN,ALSO ETWA SEIT FEBRUAR 1976 BEt DEN VERSCALEDENEN AERZTEN?
SAGEN SIE MIR DAS BITTE ANHAND DIESER LISTE.CLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTIERTE CSENK.D

BASIS GEW.

ANZAHL DER ARZTBESUCHE

CRTHOPAEDE

1 MAL
2 MAL
3 MAL
4 MAL
5 MAL
6 MAL

7 MAL

8 MAL
9 MAL UND HEAR

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANOARDABWEICHUNG

PSYCHOLOGE/PSYCHOTHERAPEUT

1 MAL

2 MAL
3 M L

4 MAL
5 MAL
6 MAL
7 MAL

8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
DURCHSCHNETTSWERT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AS· 14 JAHRE 1N DER BRD UND IN WESTIERLIN

GESAMT

1958

4
2.9

.0

4.2
2.7

TYP 1

4.5
3.9

Typ z

2.6
2.2

TYP 3

7
1.9

.3

** FORTSETZUNG NAECHSTE TASELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

5
2.8

3.2

TYP 5

Z
1.9

2.0

3.6
1.9

TYP 6

3
3.1

3.4

10.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

286 308 163 344 488 370

2 3 1 1 4 Z 2

1 2 6 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

0 0
0 1 0

0 0

1 1 0 1 0 l

0 0

0 0

C 0



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 42

FRAGE 17 WENN SIE SICH EINMAL AN IHRE BESuChE UND BEHANDLUNGEN BEI VERSCHIEOENEN AERZTEN ZURUECKERANNER :
liE OFT WAREN SIE SELBST IN.DEN LETZTEN DREI MONATEN,ALSO ETIA SEIr FEBRUAR 1976 8El UEN VEK (.HIEUENEN AERZTEN 7
SAGEN SIE VIR DAS BITTE ANHAND DIESER LISTE.CLISTENVORLAGEI

** GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEW.

ANTAHL CER ARLTHESUCHE

HAUTARZT

1 MAL

2 MAL
3 MAL

4 MAL

5 MAL
6 MAL

7 MAL

8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
CURCHSCYNITTSIERT
STANDARDABWEICHUNG

hALS-.NASEN-.OHRENARZT

1 MAL
2 MAL

3 MAL

4 MAL
5 M L

6 MAL

7 MAL

8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANCARCA8 EICHUNG

GESAMT

2.1
2.C

PERSChEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

2

2.3
2.3

TYP 1

9
2.3

2.5

5

1.6
1.2

TYP 2

4

2.6
2.0

4

1.5

1.0

TYP 3

3
2.3
1.9

5

1.4

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFR.ATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

3
1.3
.1

3
2.1
1.4

TYP 5

1

2.1

1.7

1
2.1
2.8

TYP 6

1
2.3
1.7

3
4.4
3.4

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 483 370

2 5 2 Z 3 1 1
1 2 0 0 0 0
0 1 1 0 0 0
0 1 0

C 0 t D

C 0 0

0 1 0

2 4 3 4 2 1 1

0 0 0 1 .3

C 1 1 0 0 0

0 1 0 0 0 1
0 0 0 0

'0 0

0 0 i



•* EFFIZIENZKONTROLLE DER 43

FRAGE 17 wENN SIE SICH EINMAL AN IHRE BESUCHE UNO BEHANDLUNGEN BEE VERSCHIEDENEN AERZTEN ZURUECKERiNNERN:
ILE OFT WAREM SIE SELBST IN DEN LETZIEN DREI MONATEN.ALSO ETdA SEIT FEBRUAR 1976 BEI DEN VERSCHiEOENEN AERZTEN7
SAGEN SIE MIR DAS BITTE ANMAND DIESER LISTE.CLISTENVORLAGEA

I. GRUNDGESAMTHECT

PROZENTIERTE CSENK.D

BASIS GEW.

ANZAHL DER  RZTBESUCHE

AUGENARZT

1 MAL

2 MAL

3 MAL

4 MaL
5 MAL

6 MAL
7 MAL
8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
OURCHSCHNITTSWERT
STANOARDABWEiCHUNG

LAHNARZT

1 MAL
2 MAL

3 MAL
4 MAL
5 M/L

6 MAL

7 MAL
8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
OURCHSCHNITTSWERT
STANOARDA8WEICHUNG

** PERS£hEN Ae 14 JAHRE IN DER IRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

t.5
1.1

19
2.6
2.4

TYP 1

6

1.1
.3

25
2.5
2.3

TYP 2

1.4
9

22

2.9

T¥P 3

7

1.2
.4

15

3.2
1.9

4. FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE •*

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

13
1.6
1.4

21
2.5
2.1

TYP 5

4

1.6
1.1

le

2.1

2.2

irp 6

7
1.6

1.0

14
2.8

2.6

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA**

1958 286 308 163 344 488 370

6 5 T 6 11 3 5

1 1 1 1 1 1

1 1 1 0 2

C 0 0 3

0 0 0
0 0

0 0

10 14 9 4 10 13 8

3 2 5 3 5 2 1

2 4 3 1 2 1 1

1 1 3 Z 2 0 0

1 2 0 Z 1 1 2

1 0 3 0 0 1

0 0 0 0 0

0 1 0
1 1 2 t 1 1



** EFFiZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 44

FRAGE 17 VENN SIE SICH EINMAL AN IHRE SESUCHE LND BEHANDLUNGEN BEI YERSCHIEDENEN AERZTEN ZJRJECKERINNERN:
WIE OFT WAREN SIE SELdST IN DEN LETZTEN DREI MONATEN,ALSO ETWA SEi T FEBRUAR 1976 8EI DEN VERSCHIEDENEN AERZTEN 7

SAGEN SIE MIR DAS diTTE ANMAND DiESER LISTE.(LISTENVORLAGE)

** GRUNCGESAMTH£IT **

PROZENTIERTE CSENK.)

BASIS GEW.

ANZAHL CER ARLTHESUCHE

hERKS/BETRIESSARZT

1 MAL

2 MAL
3 MAL

4 MAL
5 MAL
6 MAL

7 MAL
8 MAL
9 MAL UND MEHR

SUMME
OURCHSCHNITTSWERT
STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

1
1.6

.9

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN VESTBERLIN

TYP 1

3
1.9

8

TYP 2

3
1.3

SCNSTIGE 1 4 1

WAR NICHT BEIM ARZT 28 37 26

KEINE ANGASE ZUR GESAMTFRAGE C 0 1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG

TYP 3

3
1.1

.3

0

31

0

1976 ***

TYP 4

1.6

.9

TYP 5

2.6

1.6

TYP 6

1
1.0
.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

1 1 2 3 2 0 1

0 1 1 0 0

C 1 1

C 0

1 1 1

22 35 18

1 0



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 45

FRAGE 22 S ING Si E SCHON E INMAL LUM ARLT GEGANGEN.UM SICH UNTERSUCHEN ZU LASSEN,OHNE DASS SIE KRANK *AREA uDER SICH KRANK

FUEMLTEN,ALSO SOLUSAGEN NUR VORSORGLiCH)(ANTIORTVORGABED

i• GRUNCGESAMTHEIT ** PERSO EN 48 14 JhHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PROZENTIERTE (SENK. D

GESAMT TVP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEI. 1958 286 308 163 344 488 370

JA 47 46 47 37 56 36 59

NEIN 52 54 53 62 44 63 40

KEIkE ANGABE C 0 1 1 0

SUMME 99 100 100 100 too 100 99

•**INFRATEST-GESUNDHEiTSFCASCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FHAGE 29 WIE OFT wIEGEN SIE SiCH?

TAEGLKH,MEHRMALS IN DER WOCHE.EINMAL IN DER *OCHE.EINIGE MALE iM MONAT,SELTENER ODER NIE 7(ANT-JETVORGABE)

** GRUNCGESAMTHEIT **.

PROZENTWERTE (SENK.)

BASES GEW.

TAE[LICH

NEHRMALS IN DER MOCHE

EINMAL IN DER WOCHE

EINIGE MALE IM MONAT

SELTENER

AIE

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1958

13

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN wESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

344

23

TYP 5 TYP 6

JMFRAGE-NR. 76/4250

46

286 308 163 488 370

12 14 13 T 15

18 23 18 17 26 12 16

22 23 2T 17 25 i 8 21

16 18 13 20 11 18 17

24 20 22 23 14 ,5 25

6 4 5 9 1 9

1 0 1 1 1 0

100 100 100 100 100 LOJ 100



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 47

FRAGE 30 WIEVIEL KG WIEGEN SIE OHNE BEKLEEDUNG7IOFFENE FRAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENT*ERTE CSENK.I

BASES GEW.

GEwICAT IN KG

UNTER 40 KG

40 BIS UNTER

45 BES UNTER

50 815 UNTER

55 815 UNTER

60 IES UNTER

65 BIS UNTER

70 815 UNTER

75 BIS UNTER

80 BIS UNTER

85 815 UNTER

90 815 UNTER

45 KG

50 KG

55 KG

60 KG

65 KG

70 KG

75 KG

80 KG

85 KG

090 KG

95 KG

95 8IS UNTER 100 KG

100 815 UNTER 105 KG

105 815 UNTER 110 KG

110 BES UNTER 115 KG

115 UND MEHR KG

KEINE ANGABE

SUMME

*** INFRATEST-

GESAMT

1958

14

14

15

PERSOAEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

ivp 1

3

2

9

15

12

16

14

8

11

4

2

1

1

1

TYP 2

1

3

5

8

10

18

12

15

9

8

4

4

3 1 3

100 100 100

ACC,IN,IHC,pecrqf r HMNG

TYP 3

3

99

'976 ***

TYP 4

3

6

15

19

16

11

11

11

4

2

IYP 5

1

Z

9

11

14

13

15

14

1

3

2

1

2

TYP 6

Z

99

IMFRA.JF-NR 76/4750

286 308 163 344 488 370

C

1 1

2 1 3

e 5 13

13 16 19

12 17

12 13

14 16

10 11 5

9 8 5

5 9 3

3 2 2

1 1 0

1

1 5 0

0 0

0 0

1 5

99 99



** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 8ZGA **

FRAGE 30 WIEVIEL KG WEEGEN SIE OHNE BEKLEIOLNG7{OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

FROZENT*ERTE CSENK.)

BASIS GEW.

UEBERGEWICHT

BIS 5 KG

6 015 10 KG

11 BIS 15 KG

14 815 20 KG

21 815 25 KG

26 BIS 30 KG

31 KG UND MEHR

UNTERGEatCHT

eis 5 KG

6 KG UNC MEHR

ICEALGEIICHT

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

SUMME 100 100 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 5 TYP 6

100

UMFRAGE-NR. 76/4250

48

1958 286 308 163 344 488 370

1S 24 8 Z3 19 21 21

19 16 16 17 25 17 20

16 11 18 11 17 i 9 16

1C 6 19 12 9 T 11

6 1 13 T 7 5 4

3 1 8 2 2 1 3

3 2 9 3 2 Z 3

12 20 5 10 10 13 11

e 14 1 8 3 8 5

6 5 3 7 6 7 6

100



** EFFAZIENZKONTROLLE D E R 49

FRAGE 31 WLE GROSS SIND SIE OHNE SCHWHE,tOFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

GROESSE IN ZENTIMETER

UATER 140 CM

140 815 UNTER 145 CM

145 BIS UNTER 150 CM

150 815 UNTER 155 CM

155 BIS UNTER 160 CM

160 BIS UNTER 165 CM

165 815 UNTER 170 CM

170 BAS UNTER 175 CM

175 BIS UNTER 180 CM

180 BIS UNTER 185 CM

185 BIS UNTER 190 CM

190 815 UNTER 195 CM

195 UND MEHR CM

KEINE ANGASE

SUMME

*** iNFRATEST

*• PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN AESTBERLIN

GESART

23

17

le

8

3

1

TY' 1

1

5

9

11

24

25

15

6

2

1/P 2

7

19

21

15

1 1 -

100 too 99

-GESUNDHEiTSFCRSCHUNG

TVP 3

1

99

1976 ***

TYP 4

3

12

20

25

15

15

6

2

TYP 5

1

1

2

7

15

20

18

22

8

3

0

1

TYP 6

100

UMFRAGE-NA. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

0 1 0

1 0 1 1 2

C 0 0

2 Z 4

10 5 17

18 15 25

28 28

14 16

13 12 5

11 11 2

4 6

1 1

3

1

99 99



** EFFIZIENEKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 50

FRAGE 34 KENNEN SIE DIE GRUNDSTOFFE DER MEASCHLICMEN ERNAEHRUNG?
MENN JA,WELCHE KENNEN SIE?COFFENE FRAGED

.* GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

GRUNDSTOFFE DER MENSCILICMEN
ERNAEHRUNG-

EldEISS

FETT
KOHLEHYDRATE
vITAMINE
SPURENELEMENTE MINERALSTOFFE
.ASSER
BEISPIELE FUER EI EKSS,Z.B.
FLEISCH,FISCH,MALCHPRODUK-
TE,ElER

BEISPIELE FUER FETT,2.8.
BUTTER,MARGARINE,OEL

BEISPAELE FUER KOHLEHYDRATE.
1.8.ZUCKER,STAERKE,BROT,
KARTOFFELN

CBST.GEMUESE
BEISPIELE FLER VITAMiNE,
Z.B.A.diC.O,E,F US#.
BEISPIELE FLER SPURENELEMEN-
TE UNO MINERALSTOFFE.Z.8.
EASEN,CALCiUM,KALIUM.PHOS-
PHOR ETC.

SALZ
SONSTiGES
hEIN
KEIAE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

**' INFRATEST-

GESAMY

7
1
3

26

0

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER ERD UND IN WESTBERLIN

TYP 1

67
36

56
35
8

5

TYP 2

3
3

21

TYP 3 TYP 4 TYP 5 T,P 6

UMFRAGE-NR• 76/4250

1958 286 308 163 344 488 370

56 56 52 64 44 54

33 35 26 40 29 31

46 47 39 52 32 52
28 35 22 21 2i 29
9 11 3 14 4 11

3 3 0 3 Z 2

8 5 8 6 11 7 9

1 1 2 1 1 1 3

13 12 11 8 17 12 t 6

5 3 5 7 6 4 6

1 2 2 0 1 2

11 8 8 5 6

2 1 2 0 1

4 0 4 2 Z
18 37 16 40 19

0 0 0 0

240 265 252 212 265 204 248

GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***



** EFFEZIENLKONTROLLE 0 E R 51

FRAGE 35 IN WELCHEN NAHRUNGSMITTELN IST BESONDERS VIEL EIWEISS ENTHALTEN7(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAITHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

NAHRUNGSMITTEL MIT VIEL

EIWE SS-GEHALT -

FLEiSCH CAUCH INNEREIEN)

GEFLUEGEL,kILD
FISCH
EIER

MILCH
MiLCHPRODUKTE.Z.B.KAESE
JOGHURT,QUARK

WURST
HUELSENFRUECHTECERBSEN,

BOHNEN,LINSENI
SOJA
EHER KOHLEHYDRATHALTIGE
LEBENSMITTEL GENANNT WEE
BROT,MEHl

EHER FETTHALTIGE LEBENSMLT-
TEL GENANNT WIE BUTTER.
MARGARINE

OBST CAUCH EINZELNENNUNG 
GEMUESE CAUCH EINZELNENNUNGD
WlE SPINAT.PILZE.SALATE.
ABER NiCHT HUELSENFRUECHTE
SONST/GES
WEISS NICHT
KEANE ANGABE

SUMME

•* MEHRFACHNENNUNG **

*** ENFRATEST-

GESAMT

48
40
36

2a

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND IN WESTBERLIN

TIP 1

51
38

44
27

TVP 2

52

48
33
ZT

2T
1

TYP 3 TYP 4

58
48

36
31

TYP 5

37
12

3J

2i

TYP 6

UHFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA*•

1958 286 308 163 344 488 370

35 53
37 42
45 35
14 31

29 26 26 43 16 41
0 0 0 0

1 1 3 1 2 0 1

1 1 2 1 2 0 1

4 5 4 7 5 3 2

2 2 1 4 3 Z Z

1 1 0 1 1 0

7 4 8 10 6 8 5
2 3 3 2 Z 2

15 1t 11 19 8 25 12
0 0 0 0 0

212 213 221 199 245 177 227

GESUNOME.lISFORSCHUNG 1976*•*



I. EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 52

FRAGE 36 UND WELCHE NAHRUNGSMITTEL EATMALTEN BESCNDERS VIELE KOHLENHYDRATE?COFFENE FRAGE}

** GRUNCGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

NAHRUNGSMITTEL MIT VIEL
KOHLEHYDRATEN-GEHALT -

LUCKER
SUESSIGKEITEN.SCHOKOLAOE
PEHL

PEHLSPEISEN,SUESSPEISEN
KUCHEN.BACKWAREN.TORTE
BROT

GETREIDEERZEUGNISSE,TEIG-
WAREN,NULDELN

KARTOFFELN
REIS
OBST
HUELSENFRUECHTECERBSEN,
BOANEN,LINSEN

GEMUESE UNO SALATECAUCH

EIAZELNENNUNG WIE SPINAT,
ABER NICHT HUELSENFRUECHTE 
EMER EIVEISShALTIGE LEBENS-

MITTEL GENANNT Z.8.FLEISCH,
FISCH,WURS¥

EHER FETTHALTIGE LEBENSMAT-
TEL GENANNI WEE BUTTER,
MARGARINE

SONST iGES
kEISS NICHT
REINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAIT

PERSONEN AB 14 JAHRE iN DER IRD UND IN WESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

28
39
5

3

TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 286 3C 8 163 344 488 370

11 9 14 18 11 T 11

t 1 4 a 9 4 1

6 5 6 6 6 5 8
t 7 5 4 10 2 1

5 7 9 10 14 6 10
41 34 44 38 54 32 45

2C 20 19 14 14 23
29 30 26 25 24 28
3 3 3 2 2 4

2 3 3 2 Z 1

5 3 8 5 8 2 1

11 11 13 8 9 11 12

3 6 3 2 3 2 3

3 3 5 3 5 2 3

3 3 5 2 3 / Z
25 29 25 25 13 36 20
C 0 0 0

183 180 192 172 220 150 191

GESUNDHEiTSFCRSCHUNG 1976 ***



*• EFFIZIENZKONTROLLE OER 53

FRAGE 37 WISSEN SIE,OASS ES NESEN DEN STREICHFETTEN,PFLAN£ENOELEN UND -FETTEN AUCH SOGENANNTE VERSTECATE FETTE GIBT?
WENN JA,WORIN SINO SIE ENIHALTEN710FFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEW.

VERSTECKTE FETTE SINO ENT-

HALTEN IN -

FLEISCH,AUCH SORTEN WIE
SCHWEINEFLEISCH,HACKFLEISCH

IURSTWAREN,AUCH SORTEN WIE
LEBERMURST
FISCH
FISCHWARENCDOSENFISCH.OEL-
SAROINEN)
ElER

/ILCH
SAHNE

KAESE
NUESSE.MANDELN
REINE FETTE GENANNT:BUTTER

DIARGARINE.OEL.SCHMALZ
KOCHEN,TORTEN
SCHOKOLADE,SUESSWAREN
SONSTIGES
hEIN,WEESS NICHT

KERNE ANGABE

SUMME

•* MEHRFACHNENNUNG **

*** I N F R A TEST -

GESAMT

PERSONEN Al 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLEN

1958

28
Z

TYP 1

5
5
8

57

TYP 2

2
4

5
9

54

TYP 3

GESUNDHEiISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

7
.

5
7

38

TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 16/4250

MASSNAHMEN DER BZGA**

286 308 163 344 488 370

14 17 14 13 21 7 15

20 23 24 4C 20 39
t 2 4 2 1 1

G 0 0 1 1 0 0

2 2 2 1 2 1 4

3 3 4 0 4 3 Z

2 1 1 4 2 1 3

7 7 8 3 10 6 8

4 4 5 4 6 3 5

4 4 4 3
5 5 3 5
4 3 2 4

7 6 4 9

53 59 68 42
0 0 0

135 133 133 131 153 123 140



;RAGE 38 KENNEN SIE DEN BEGRIFF MISCHKOST7
WELCHE LEBENSMITTEL GEHOEREN ZUR PISCHKCST7(OFFENE FRAGE)

** GRUNCGESAMTHEIT

PROZENTIERTE ISENK. 1

BASIS GEW.

DEFINITION CES BEGRIFFS
/ISCHKOST -

 OERTLICH:PFLANZLICHE UND

TIERISCHE PRODUATE.VITA-
NIAHALTEGE UND EIWEISS-
PRODUKTE

BEISPIEL FUER PFLANELACHE
UND TIERISCHE PRODUXTE
CZ.8.GEMUESE+FLEISCH)

NUR PFLANZLICHE PRODUKTE GE-
NANNTIGEMUESE,OBST,BROT,
KARTOFFELN,REIS)
WUR FIERISC E PRODUXTE GE-

NANNTIFLEZSCH,FISCH,MILCHI
ROHKCST UND ZUBEREITETE
KOST
ABWECHLUNGSREICHE ERNAEH-

RUNG
KEENE EINSEITIGE ERNAEHRUNG
SONSTIGES

hEIN
KEENE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND iN WESTHERLiN

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3

GESUNOHEATSFERSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 70/4250

•* EFFIZIENZKONTROLLE DER /ASSNAHMEN DER BZGA ** 54

1958 286 308 163 344 488 370

2 1 Z 0 2 1 3

12 14 11 9 16 8 12

13 5 13 7 17 10 18

0 0 0 0

2 1 2 1 4 1 1

3 Z 3 6 4 Z 2
1 C 1 3 1 t 3
3 0 5 3 3 j 4

6t 73 66 T3 54 75 59

0 1 0 1 1

102 101 103 103 lot 102 102



** EFFIZIENEKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SZGA ** 55

FRAGE 39 NEHMEN SIE REGELMAESSIG AN EINER GEMEINSCHAFTSVERPFLEGUNG TEIL,Z.B. VON RANTINEN,GROSSKUECHENICANTWORTVORGASEI

•• GRUNDGESAMTHEIT ** PERSCAEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN IESTIERLIN

PROZENTWERTE ISENK.D

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 286 308 163 344 488 370

J& 10 17 9 10 . 12 4

NEIN go 83 90 90 92 86 96

KEIAE ANGABE 0 1 0 1 0

SUMME 100 100 100 100 100 99 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZEENLKONTROLLE DEA MASSNAHMEN DER BZGA** 56

FRAGE 40 HABEN SIE MIT DIESER VERPFLEGUNG EHER POSITIVE COER EMER NEGATIVE ERFAHRUNGEN GEMACHT?IANT JRTVJAGAME 

** GRUNDGESAMTMEIT ** FERSCNEN,DIE AN EINER GEMEINSCHAFTSVERPFLEGUNG TEILNEHMEN

PROZENTWERTE ISENK.1

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 196 45 +) 29 •) 16•) 27.) 61 14 *)

*ABE MIT CIESER

IERPFLEGUNG

EMER POSITIVE
ERFAHRUNGEN 51 61 32 56 50 51 56

EHER NEGATIVE

ERFAHRUNGEN 47 39 62 44 50 48 39

KEINE ANGA8E 1 5 1 5

SUMME 99 100 99 100 100 lub 100

**• INFRATEST-GESUNDHEiTSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NA. 76/4250

-1 NUR RICHT*ERTE

1



FRAGE 41 WENN DiE EN DEN GESCHAEFIEN ANGEBOTENEN LESENSM1TTELUND AUCH OIE SPEISEKARTEN IN DEN RESTAURANTS KALORIENANGANEN
ENTHALTEN YUEROEN,WUEROEN SIE SACH DANN GANZ BESTIMMT,VIELLEICHT,WAHRSCHEINLICH NICHT JOER I,ESTIMMT NICHT NACH
D IESEN KALORIENAINGABEN RICHTEN?CANTWORTVORGABE D

** GRuNCGESAMTHEt¥

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEI.

JA,GANZ BESTIMMT

JA,VIELLEICHT

NEI N,WAHRSCHEINLICH NIGHT

NEIN.BESTIMMT NICHT

KEINE ANGAaE

** PERSONEN AB 14 JAKRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1958

19

26

21

32

1

Typ 1

286

10

27

23

41

TYP 2

308

21

36

19

24

TYP 3

163

19

33

26

22

1

TYP 4

344

39

SUMME 99 lot 100 101 lot

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5 TYP 6

370

Z6

100

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 57

488

4

32 l6 25

t 7 26 18

13 51 30

3 1

100



58

FRAGE 42 WELCHE FOLGEN KANN UEBERGE ICHT HABEN?
UND .ELCHE NOCH?COFFENE FRAGE)

**GRUNCGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEk.

FOLGEA VON LEBERGEMICHT -

HERZBESCHWEROEN,HERZKRANK-
hEITEN OHNE HERZINFARKT

HERZiNFARKT
KREISLAUFERKRANKUNGEN OHNE
BLUTHOCHDRUCK

BLUTHOCHDRUCK
DIABETES,ZUCKERKRANKHEIT
 TEMBESCHWERDEN,ATEMNOT
LEBER-,GALLE-,MAGEN-.NIEREN-
BESCHWERDEN

SCHAEDEN AM SKELETT,BAND-
SCHEIBEN.CEN GELENKEh OURCH

ZU HOME BELASTUNG
GiCHT,STOFF EC SELSTOEAUNGEN
8ElN-UND FUSSLEIDEN

RHEUMA,ARTHRIr IS,ARTHROSE.
wiRD FAUL UND UNBE EGLICH
FETISUCHT
MUEDIGKEIT.ERSCHOEPFUNG
ALLGEMEINES UNWOHLSEEN
SEELiSCHE,PSYCh ISCHE
SCHAEDEN

MENDERUNG OER LESENSERWAR-

TUNG
WEISS NICHT
SONSTIGES
KEENE ANGABE

SUMME

** MEARFACHEENNUNG **

***INFRATEST-

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BAD UNO IN IESTHERLIN

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

JMFRAGE-NR. 76/4250

•* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

51 46 50 47 53 49 55

25 22 28 29 28 21 24

41 49 45 40 43 33 43

13 7 17 1 16 l 2 15

14 14 16 11 15 8 23
11 11 10 8 11 10 11

5 12 3 1 t 3 7 10

5 5 6 5 5 3 4

1 1 1 2 3 0 2
7 5 8 7 9 5 8

1 1 1 0 1
8 15 4 4 9 9 6

5 7 4 4 5 4 4

4 9 4 1 4 1 5

5 A0 1 4 5 4 3

2 3 1 1 & 2 1

6 4 1 6 1 6 5
4 4 1 5 3 1 Z
9 8 11 6 12 1 8
2 1 2 1 3 3 2

223 235 226 195 246 191 232
':

GESUNDHEATSFORSCHUNG 1976 **•



FRAGE 44 BITTE SAGEN SIE MIR,=IE HAEOFIG SEE IM ALLGEMEINEN BIER TRINKEN.

FRAGE 45 UND WEE IST DAS MIT WEiN EINSCHLIESSLACH SEKT?
FRAGE 46 UND WEE MIT SPIRITUOSEN.D.H.WHISKY,KLAREN SCHNAEPSEN.COGNAC UND ANDEREM LUSAMMENI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* BIER *

(FASTITAEGLICH
MEHRMALS IN DER WOCHE
MEHRMALS IM MONAT

(FASTI NIE
KEINE ANGABE

SUMME

* WEIN/SEKT I

CFAST) TAEGLICH

MEHRMALS IN DER WOCHE
MEHRMALS IM MONAT
(FASTI NIE
KERNE ANGABE

SUMME

• SPERITUOSEN •

IFASTI TAEGLICH
PEHRMALS IN OER WOCHE
MEHAMALS lI MONAT
CFASTD NIE

KEANE ANGABE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

4

12
33
44
1

6

19
63

3

TYP 1

26
20
22
28

1
13
2/
54

5
26
60
3

TYP 2

21

14
Z2

36
Z

18
29
41

Z

.

21
62
3

TYP 3

SUMME 94 96 96 97

TRINKE KEINEN ALKOHOL 6 ·4 5 5

KEINE ANGAaE GESAMT - - - -

*** INFRATEST-GESUNDHEATSFGRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

t2
l8

18
43

-1

14
4l
33

5
18
0e

TYP 5

29
20
14
30
1

TYP 6

90

10

UMFRAGE-NR. 16/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAH EN OER BZGA ** 59

1958 286 308 163 344 488 370

21 18 14

16 16 9

18 17 18

37 44 47
1 2

93 96 95 95 94 94 90

1 3 3
11 10 8

34 30 35

43 48 43

1 1 1

94 96 95 96 96 93 90

2 T 2
4 6 5

13 2Q 16
77 57 62
1 3 5

96 93

5 7



** EFFIZEENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 49 WELCHE TABAKWAREN RAUCMEN SIE ZUR ZEIT,HEAN AUCM NUR GELEGENTLICH2

ZIGARETTEN MIT FILTER,OHNE FILTER,SELBSTGEDREHTE,ZIGARREN,ZIGARILLOS/STUMPEN ODER PFEIFE7(A..TAJAIVORGALE)

** GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENT.ERTE (SENK.1

BASIS GEI.

RAUCHER ZUR ZEIT

- ZIGARETTEA MIT FILTER

- LIGARETTEA OANE FILTER

- SELBSTGEOREHTE ZIGARETTEN

- LIGARETTEA

- ZIGARILLOS/STUMPFEN

- PFEIFE

- BlN NICHTRAUCHER

KEIAE ANG eE

SUMME

**  EHRFACH ENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN NESTJERLIN

TYP 1 IYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5

56

2

107

TYP 6

GESUNDHEi¥SFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

00

1958 286 308 163 344 488 370

26 30 28 33 20 28 20

4 1 5 3 1 1

1 1 1 3 0 2 0

2 0 Z 1 Z 5 t

1 0 0 1 1 4 0

Z 2 1 0 2 4 1

66 63 63 63 76 T7

1 1

103 103 101 104 102 100



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 61

FRAGE 50 HABEN SIE FRUEHER MEHRERE JAHRE LANG REGELMAESSIG GERAUCHT ODER NUR GELEGENTL ICH ODER HABEN SAE N ZE GERA.JUHT? CANT-

WORTVORGABED

** GRUNCGESAMIHEIT.** NICHIRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.D

GESAMT TYF 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 rYP 6

BASIS GEW. 1310 181 197 103 263 281 285

FRUEHER REGELMAESSIG 17 17 24 19 17 18 9

FRUEHER GELEGENTLECH 12 11 13 12 13 10 11

HABE NIE GERAUCHT 71 72 63 70 70 60 79

KEINE ANGABE 1 0 3 1

SUMME 101 100 100 lot 100 99 100

*** tNFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 70/4250



MASSNAHMEN OER BZGA **

FRAGE 53 WIEVIEL ZIGARETTEN RAUCHEN SIE OURCHSCHNITTLICH PRO TAG,WIEVIEL STUECK ODER WIEVIEL PACAUNGEN?COFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHElT ** ZIGARETIENBAlCHER

PROZENTIERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ZIGARETTEN PRO TAG

1 ZIGARETTE
2 ZIGARETTEN
3 ZIGARETTEN

4 LIGARETTEN

5Z
6 Z

1L
8Z
9 2

10 Z

11 1

12 Z

13 Z
14 Z

15 Z
16 Z
17 1

18 Z
19 Z

20 Z
21 B
30 8

40 8

GARETTEN
GAAETTEN
GARETTEN
GARETTEA
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN

GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN

GARETTEN
S UNTER 30 ZIGARETTEN
S UNTER 40 ZiGARETTEN
S UNTER 50 ZIGARETTEN

50 UNO MEHR ZIGARETTEN

RAUCHE NUR GELEGENTLICH

KEINE ANGABE

SUMME

CURCHSCANITTL.ZIGARETTENZAHL
BEI REGELMAESSIGEN RAUCHERN
STANCARDABWEICHUNG

GESAMT

1

4
Z
Z

4
2

2
3
0

12
0

3
1

C

5
1
Z
2

0

21
7

8

5
t

17.6
12.0

TYP 1

6

1

101

TYP 2

20.2
13.6

TYP 3

21.4
14.4

TYP 4

1

100

l4.7
11.8

TYP 5

17.9
l 2.0

TYP 6

15.4

9.8

•* EFFIZtENZKONTROLLE DER 62

584 103 105 59 73 167 78

1 2 0 3
3 4 11 5 3 1

3 0 2 1 Z 4

1 1 8 i Z
4 5 6 1 2 4

2 2 6 2 4

2 1 3 1 Z 3
1 2 4 5 5

1
20 5 0 11 14 16

1 1 1

5 4 4 1
2 2 3 0

0

4 6 6 10 3 6

1 1 3 1

1 4 4 1 Z 2
3 4 1 1 2- 1

2

22 25 19 19 19 22
t 1 4 10 6 5 1

8 10 T Z 10 6
7 18 3 4 2
2 2 i

7 1 2 8 6

Z 2 Z 5

97 99 98 99 99

15.8
8.7

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 16/4250



**EFFILIENLKONTROLLE DER MAS.SNAHMEN·DER BZGA** 63

FRAGE 54 INHALIEREN SIE DEN LiGARETTEARAUCh?CANThORTVORGABED

** GRUNCGESAMTHEiT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTIERTE (SENK.I

GESAMT TYP 1 TY, 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEN. 584 103 105 59 73 167 78

JA, IMMER 12 74 75 83 66 11 65

JA,MANCHMAL 18 20 17 9 11 2U 26

hEIN 5. 6 1 7 22 8 9

KEIAE ANGASE 1 1 2 1 1

SUMME 1 CO 100 100 101 100 too 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



•• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 64

FRAGE 55 MOECHTEN SIE GERN MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFHOEREN OOER WENIGER RAUCHEN ALS BISHER?CANTWORTVORGABED

•* GRUNCGESAMTHEIT ** RAUCHER

PROZEhTIERTE CSENK.I

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 648 105 111 60 81 207 85

GANZ AUFHOEREN 37 33 46 42 41 32 34

NENIGER RAUCHEN 26 31 20 24 27 25 30

hEIN 36 34 32 34 32 42 35

KEANE ANGASE 1 1 2 0 1 1 1

SUMME 100 99 100 100 101 lou 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIEN£KONTROLLE DER

FRAGE 60 STOERT ES SIE -STARK,MENIGER STARK ODER. GAR NICHT,WENN ANDERE IN tHRER GEGENwART RAUCHEN 74ANTWORIWORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEN.

STARK

 ENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEOLICH

KEINE ANGABE

GESAMT

1958

21

20

51

9

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTBERLIN

TV, 1

286

20

TYP 2

308

22

TYP 3

163

18

TYP 4

344

2T

26

37

10

SUMME 100 100 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5

488

12

l7

62

9

1

101

TYP 6

370

Z2

99

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA ** 65

20 20 18 2l

51 51 55 46

9 7 9 10

0 0 0 0



66

FRAGE 74 MENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT OENKEN:
WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS7(LISTENVORLAGE;

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE ISENK.D

BASIS GEk.

FUERCHTE MICH BESONDERS VOR:

KREBS
AUF DIE HILFE ANDERER

ANGEWIESEN ZU SEIN

NACHLASSEN DER LEISTUNGS-
FAEHIGKEIT

EINSAMKEIT
NERVOSITAET,NERVLICH AN-

FAELLIG ZU SEIN

KREISLAUFSTOERUNGEN
HERZKRANKHEITEN r

KOERPERLICHE VERSCHLEISS-
ERSCHEINUNGEN

GELENKSCHMERZEN
RHEUMATISMUS

GEWICHTS£UNAHME
ALKOHOLABHAENGIGKEIT
WIRdELSAEULENSCHADEN
SCHLAFLOSIGKEIT
RAUSCHGIFTAOHAENGIGKEIT

MANGELNDE KONZENTTRATION
LUCKERKRANKHEIT

NECHTS OAVON

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AS 14 JAHRE IN OER BRO UNO IN  ESTBERLIN

TYP 1 TYP 2

12
15
23

TYP 3 TYP 4

16

17
20

TYP 5 TYp 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

1958 286 308 163 344 4 d8 313

49: 51 53 46 55 38 52

53 47 56 50 58 45 61

22 19 23 14 24 20 26
35 34 33 43 36 26 43

13 14 19 8 14
13 9 10 9 15
18 19 20 15 17

18 17 19 20 16 16 20

1Z 9 13 6 17 10 15
8 10 12 9 10 3 1

7 13 5 19 4 5 1

11 12 10 16 11 8 13
13 6 17 17 14 1l l 7

5 12 Z 14 5 2 1
12 10 12 14 19 11
9 12 10 9 10 6 7

11 10 1 12 7 18 9

2 1 1 2 0 4 1

311 305 323 340 339 253 330

GESUNDHEiTSFORSCHUNG 1976 ***



67

FRAGE 76 HIER SINO NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEh ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WlR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 dEDEUTET: STIMME UEHERHAUPT NICHT ZU. UND OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE M£1*UNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEh.

• PERSOENLICHE MEtNUNG *

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU

1* STIMME UEBERHAUPT NIGHT
ZU

MEDIKAMENTE,DIE MAN OHNE
REZEPT KAUFEN KANN, SIND
HARMLOS

STIMME UEBERAAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDAIWEICHUNG

GEGEN KOPFSCHMERZEN MUSS
MAN IMMER EIN MEDIKAMENT
PARAT HABEN

STIMME UEBERHAUPT NECHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDAeWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND iN •ESTIERLIN

GESAMT

49

23
16

11
0

99

A.9
1.0

29

21
24
24

98
2.4
1.1

TYP 1

100
1.9

0

37
19

21
17
0

100
2.2
1.1

TYP 2

99
1.7

1.0

25
20
25
29

99
2.6
1.2

TYP 3

100
2.1

1.0

100
2.3
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TASELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEiTSFGRSCHUNG 1976 ***

ry' 4

99
1.8
1.0

32
21
21
25

99
2.4
1.2

TYP 5

2.D
1.0

30
20
23
23

1

97
2.4

1.2

TYP 6

52

21

14
12
1

100
1.9
1.1

25
23
ZZ
30

0

100
2.6

1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFEZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

1958 286 308 163 344 488 370

45 58 34 56 42

27 18 29 1/ 28
18 14 25 15 15
10 9 10 10 11

2 0

23

32
Z9
14

2



FRAGE 76 HEER SEND NOCH EINMAL EINIGE MEINUAGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

•IR MOECHTEN GERN INRE PERSOENLICME MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 dEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU• UND DAL.lISCHEN KOK·4NEN JIE WiEDER AB-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNCGESAMTHEIT **

FROZENTIERTE (SENK.D

BASIS GEW.

* PERSOEhltCHE MEINUNG *

4* STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

TABLETTEN SOLLTE MAN NUR

AUF VERORDNUNG DES ARZTES
hEHMEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGASE

SUMME
DURCHSCANITT

STANCARCABWEICHUNG

ES GIBT HAUFIG SITUATIONEN
WO ES HILFT,EIN BERUHIGUNGS

PITTEL ZU NEHMEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

3.3
.9

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

24
21
28
19
1

99
2.4
1.1

TYP 1

100
3.3
.9

100
2.3
1.0

TYP 2

98

3.3

.9

99

2.5
1.0

TYP 3

100

3.0
1.0

99
2.4
t.0

** FOR¥SETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

3.5

26

23
28

21

98
2.5
1.1

TYP 5

6

14
24
12

96

3.3
.9

90

2.2

1.0

TYP 6

100
3.4

100
2.7
1.1

UMFRAGE-NA. 76/4250

•*EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 68

1958 286 3C8 163 344 488 370

5 4 1 12 2 3
14 18 10 18 11 14

24 23 2a 30 24 20
55 55 53 39 61 62
1 0 t 1 1

25 20 22 32 18

30 33 30 25 23
30 25 27 24 32
14 20 18 l 3 26
1 1 Z 2 1



69

FRAGE 76 HIER SIND 40CH EINMAL EINIGE MEINUNGEA ZU VERSCHIEDENEN IHEMEN.
*IR MOECATEN GERN IHRE PERSOENLACHE MEINUNG OAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STitaME VOLLKOMMEN. ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER All-

STUFEN. BETTE LASSEN SIE KEINE MEANUNG AUS.CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNOGESAMTHEtT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* PERSOENLICHE MEINUNG *

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1- STIMME UEBERhAUPT NICHT

ZU

OHNE MEDIKAMENTE GEHEN

KRANKHEITEN UND BESCHWER-
OEN SCHNELLER WORBEI

STIMME UEBERHAUPT NACHT ZJ 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
CURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

UM EINSCHLAFEN ZU KOENNEN,
BRAUCHE ICH AAEUFIG EIN
SCHLAFMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT LU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTHERLIN

GESAMI

49

25
16
8
1

99

1.8
1.0

74
13
6

5
1

99
1.4
•8

Ty/ 1

100
1.7

9

92
8
0
1

101
1.1
.4

TYP 2

54
20
14
10

1

99

1.8
1.0

97
1.4

TYP 3

20
29
34
t4
3

100
2.4
1.0

101

2.0
1.1

4* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP *

51
26
13
8

98
1.8
1.0

78
t 0
7
4

99
1.4

TYP 5

96

1.8
9

96
1.3
.1

TYP 6

100
1.8

9

100

1.5
.9

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

54 49 50

26 25 28

1* 13 14

3 7 6

1 2 Z

75 41 78 67
10 21 11 17
8 17 3 8

3 14 4 6

1 2 0 2

UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

*IR MOECHTEN GERN  HRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 ZEDE:TET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZ ISCHEN ZUENNEN SIE WIEOER Ad-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEAT **

PROZENTWERTE {SENK.)

BASES GEw.

* PERSOENL ICHE MEINUNG *

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU

1* STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,
BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER
EIN ARLNEIMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

MIT ARLNEIMITTELN MUSS MAN

VORSiCHTIG SEIN ,OA SlE OFT

NEBENWIRKUNGEN HABEN

STIMME UESERHAUPT NtCHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN £U 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

98
1.6

98
3.5
•8

PERSONEN Ao 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TIP 1

100
3.4

TYP 2

98
3.5

TYP 3

100
2.3

100
3.0

1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

60
12
15
12
0

99
1.8

g9

3.6
.e

TYP 5

4

lJ
22

60

1

97
3.4

TYP 6

100
1.7

99
3.6

UMFRAGE-NR. 76/4250

..'„

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 70

1958 286 308 163 344 488 370

64 E 7 63 30 71 58
14 9 15 26 12 16

11 2 14 26 e 14

8 1 6 17 6 8
1 0 1 1 1 Z

99 99 96

1.2 1.6 1.4

1.0 .5 .9 1.1 1.1 .9 1.0

5 3 5 9 4 5
8 13 7 17 5 3

20 2C 17 34 15 19
64 63 69 39 74 70
1 1 0 1 1 2



MASSNAHMEN DER BZGA 71

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINiGE MEIMUNGEh ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 dEDEUTET: SriMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZ ISCHEN KOENNEN STE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNOGESAMTHELT **

PROZENTWERTE CSENK.1

BASIS GEW.

* PERSOENL ICHE MEINUNG *

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU
1= STIMME UEBEAHAUPT NIGHT

ZU

ICH GEHE MANCHMAL NIGHT ZUM

ARZT,WEIL ICH ES MIT MEINER
8ERUFLICHEN ARBEITSZEIT

NICHT VEREINBAREN KANN

STIMME UEBERHAUPT NiCHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEENE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

WER OEFTER MAL KRANK

1ST,VERLIERT EHER

SEINEN ARBEITSPLATZ

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

GESAMT

99
1.8

1.1

14
18
37
29

2

PERSONEN AB 14 JAHRE ·IN OER BRO UND IN WESTaERLIN

100
2.8
1.0

11/ 1

64

16

10
.

100
1.6
1.0

17
17
4Z
23

100
2.1
1.0

TYP 2

98
2.0
1.2

98
3.0
1.0

TYP 3

100
2.4
1.1

99
2.8

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

-** INFRATEST-GESUNDHEIISFERSCHUNG 1976 ***

TYP 4

99

1.7
1.

99
2.9
1.1

TYP 5

97
1.8

15
19
37
Z3
2

96
2.1
1.0

TYP 6

99

1.5
1.0

100
2.9

1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER

1958 2 e6 308 163 344 488 370

58 53 23 63 57 70
13 12 30 10 12 9

13 16 24 13 12 8

13 17 21 13 14 8

2 0 Z 0 2 4

11 1 14 14
15 28 17 15
37 36 31 37
35 22 36 31

6 1· 3



72

FRAGE 76 HIER SIND NOCH ElNMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
*IR MOECHTEN GERN inIRE PERSOENLICME MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME vOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME JEHERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN MJENNEN BIE VIEDER AM-

STUFEN. 8ITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENWORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

* PERSOENLICHE MEINUNG •

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

GEBURTENPLANUNG SOLLTEN NUR
FRAUEN OURCHFUEHREN ,DEREN
GESUNDHEET UND LESEN OURCH

EINE SCHWANGERSCHAFT GE-

FAEPRCET SINC

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

GEBURTENPLANUNG SOLLTE NUR

VON FRAUEN CURCHGEFUEHRT
WERCEN,DIE VERHEIRATET SINO

STIMME UESERHAUPT NIGHT ZU 1
Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGAaE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDAB EECHUNG

** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1958

42
16
17
2Z

2

99

2.2
1.2

99
2.0

1.2

TYP 1

99
1.9
1.1

100
1.6

1.0

TYP 2

98
2.1
1.3

99
1.9
1.1

TYP 3

100
2.4
1.0

100
2.2

•* FORTSETEUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHElTSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

98

2.3
1.3

48
17
11
22
1

99

2.1
1.2

TYP 5

39
17

17
20

4

97
2.2
1.2

96

2.1

1.2

TYP 6

38
16

13
29

3

99

2.3
1.3

100
2.2
1.2

•• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

1

286 3 C 8 163 344 488 370

54 49 20 42

15 11 34 12

18 13 29 17
11 25 15 21
1 0 2 0

i

48 63 56 28 42 45

17 17 15 29 16 13

15 10 13 29 16 18
17 9 14 11 18 22

2 1 1 3 4 2

UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DER 73

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EENMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHEEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GEAN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 dEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICrIT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEY SIE WIEDER 48-

STUFEN. BETTE LASSEN SIE KE,NE ME,huNG aus.IKARTENYDRLAGE/SKALENVOALAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTI ERTE (SENK. 1

BASIS GEI.

* PERSOENLICHE MEINUNG

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

DURCH DEE MOEGLICHKEIT OER
GEBURTENPLANUNG WIRD DIE
S ITTL ICHKEIT UND MORAL IN
UNSERER GESELLSCHAFT GE-
FAEHROEr

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGA8E

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG
DURCH DIE MOEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG KOENNEN SLCH
DIE PARTNER FREIER FUEREtN-
ANDER ENTSChEADEN:UNGEWOLLTE
ELTERNSCHAFT IST KEIN GRUND
MEHR FUER EINE ENE

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEECHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN ·DER BRD UND IN wESTBERLIN

GESAMT

1958

99
1.9

1.1

10
15
23
48

99
3.1
1.0

TYP 1

63
18
7
9

3

100
1.6

1.0

100
3.3
.9

TYP 2

98
2.0
1.1

6
11
22
58
1

98
3.4
.9

TYP 3

2T
26
28
16

2

99

2.3
1.1

11
26
38
23

2

100
2.7
.9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEATSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

52
19
16

11
1

99
1.9

1.1

10
17
20
51
1

99
3.2
1.0

TYP 5

46

t 7

18
1i
3

95
1.9
1.1

3.0
i.i

TYP 6

101

2.1

i*1

100
3.2

1.0

UMFRAGE-MR. 76/4250

MASSNAHMEN DER SZGA **

286 308 163 344 488 373

48 50 42

19 16 21
17 17 19
13 15 16
2 0 3

1 13 9

12 16 14
22 21 22
56 42 50
3 4 5



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 74

FRAGE 76 HIER SINO NOCH EINMAL ElhiGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN AHAE PERSOENLICME MEANUhG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN LU; 1 6£DEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. UND DALWISCHEN KOENNEN SIE diEDER 40-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHElT **

PROZENTIERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* PERSCENLICHE ME 1NUNG *

4* STiMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

Zu

ES SCLLTE GENUEGEND BERA-

TUNGSSTELLEN GEBEN BEI DENEN

MAN WEBER GEBURTENPLANUNG
INFORMIERT WERDEN KANN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
CURCISCHNITT
STANDARDASWEICHUNG

IN DER AEUTIGEN ZEIT SIND
DIE KINDER IESSER AUFGE-
KLAERT ALS CIE ELTERN

STIMME UEBERHAUPT NICHI £U 1

Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGAeE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

6

15
21
49

2

99

3.2
.9

T
14
28
48

2

99

3.2
.9

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

TYP 1

100
3.3

9

99

3.0
1.0

TYP 2

99

3.3
9

99
3.4
•8

TYP 3

3

2T
41

21

1

99

2.9

99

2.9
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

00* INFRATES'T-GESUNDHEiTSFORSCHUNG 1976 .**

TYP 4

6

10
19
62

98

3.4
.9

11
23
55

3

100
3.3
1.0

TYP 5

7
19
Z6

41
3

96

3.1
1.0

6

12
30
41

2

97
3.2
.9

TYP 6

100
3.3

9

100
3.3
.9

1958 286 308 163 344 488 370

8 5 5
10 16 11
26 25 31
54 52 50

2 1 3

13 Z 9 5
15 14 26 12
2g 25 33 30
39 57 30 51
3 1 1 2

UMFRAGE-NR. 76/4250



73

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EiNMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN ThEMEN.
WIR MOECHTEN GERN 1#RE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEHERMAUPT NICHT ZU• UNB DAZWISCHEN KOENNEN SlE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SLE KEINE MEINUNG AUS.CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

*. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE [SENK.}

BASES GEW.

* PERSOENL KHE MEINUNG *

4- STAMME VOLLKOMMEN ZU

1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

AUFKLAERUNG MUSS IN JEDEM
FALL AUFGABE DER ELTERN

SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZJ 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANCARCABWEICHUNG
ES WUERDE MIR NICHTS AUSMA-

CHEN,MIT JEMAND DER 1N EINER
NERVENHEILANSTALT WAR,AM
GLEICHEN ARBEITSPLATZ BE-

SCHAEFrIGT ZU SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3

STIMME VOLLKOMMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNt¥T
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTIERLIN

GESAMI

1558

11
21
30

36

1

99

2.9

1.0

14
19
21
36

2

98
2.5

1.1

TYP 1

100
2.6
1.1

101
3.0
1.0

TYP 2

15
20
31
32
0

98
2.8
1.0

13
22
24
39

98

2.9·
1.1

TYP 3

101
2.5
1.0

100
2.7
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE .*

*** INFRATEST- GESUNOHEITSFORS C.HUNG 1976 ***

TYP 4

18
29
45

98

3.1

14
14
20
49

Z

99
3.1

1.1

TYP 5

97

3.0
1.0

96
2.6
1•1

TYP 6

5
22
28
44

1

100
3.1

.9

100
2.9
1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER OLGA **

286 308 163 344 488 370

20 21 10

22 28 18

30 32 12.
26 19 36

2 1 1

11 15 18 14

17 21 24 17
32 40 26 28

39 22 25 38

2 2 3 3



** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 76 HIER SINO NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEA ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECATEN GERN IMRE PERSOEALACHE MEINUNG DAZU HOEREN.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 dEDEUTET: STIMME UESERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEOER AB-

STUFEN. d ITTE LASSEN Sl E KEI NE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE )

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

• PERSCENLICHE MEINUNG *

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERAAUPT NICHT

ZU

IM UMGANG MIT GEISTIG
KRANKEN MUSS MAN STETS
AUF DER HLT SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGASE

SUMME
CURCHSCHNITT
STANCARCABIEICAUNG

WER ORDENTLICH ARBEITET UND
ANSTAENDIG LEaT.WIRD NICHT

SEELASCH KRANK

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU ' 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEECHUNG

GESAMT

16
28
29
24

2

99
2.6

1.C

99
2.3
1.2

PERSChEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESIBERLIN

TYP 1

101
2.3
1.0

48
22
16
11
Z

99

1.9
1·1

TYP 2

22
19
29
28
1

1
99

2.1

1.1

97
2.3
1.2

TYP 3

100
2.3
.9

100

2.5
1.1

•* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

***INFRATES.T-GESUNO.HEITSFORSCHUNG 1976***

TYP 4

98

2.1
1.1

36

17
22
23

1

99
2.3
1.2

TYP 5

97
2.8

1.0

29
19

22
24
2

96
2.4

1.2

TYP 6

100
2.1
1.0

100
2.4

1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER 8ZGA** 76

1958 286 3C 8 163 344 488 3/J

22 20 16 11 13
41 39 24 24 28

21 31 27 32 32
15 9 30 26 24

2 1 1 4 3

33 31 20 31
22 25 36 21
20 18 20 22
22 22 22 25

2 1 Z 1



77

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINdhGEN ZU VERSCHREOENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHAE PERSOEILICIE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VULLAOMMEN ZU; 1 8EDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. U40 DAZWISCHEN KUENNEN SIE WIEDER 46-

STUFEN. BETTE LASSEN SIE KEINE REINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

** GRUNDGESAMTHEAT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* PERSOENLICHE MEINUNG *

4- STIMME VILLKOMMEN ZU

1- STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH HAETTE NICHTS OAGEGEN
bENN SICH MEIN KIND IN

EiNECNIKOERPEABEHINDERTECN 
VERLIEBT

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANCAROABWEtCHUNG

SCHWACHSINNIGE GEHOEREN
EN ANSTALTEN

STIMME UEBERMAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSGNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

23
33
23
16
4

99

2.6

1.2

14
27
30
25

2

99
2.1
1.C

TYP 1

18
32
27
le

5

100
2.7

1.2

16
30
28
24
3

101
2.6
1.0

TYP 2

29
29
24
15
1

98
2.5
1.3

17
21
31
29

99
2.7
t.1

TYP 3

15
36
36
11
2

100
2.8

1.2

100
2.4

9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TASELLE **

.*. INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

17
30

19
29

98
2.8

1.2

l 6
25
30
27
1

99
2.7
1.0

TYP 5

28
36

21
.

98
2.3
1.2

12
26

28
29
1

96

2.d
1.0

/YP 6

25
32
22
17
4

100
2.5

1.2

13
28
33

23
3

100
2.F
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 286 308 163 344 488 370

17
37
31
14
1



•* EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEKNUNGEN ZU VERSCHIEDENEN ThEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET:: STIMME VOLLKOMMEN LU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERMAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SKE WEEDER Ad-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEt

** GRUNDGESAMTHEiT .*

PROZEITWERTE ISENK.1

BASIS GEN.

* PERSOENLICHE MEINUNG *

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN

CASS  CH EIkES TAGES;SEE-
LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNiTT
STANDARCABWEICHUNG
KEINE ANGABE ZUR

GESAMTEN FRAGE

GESAMT

49

22
15
rc

2

98
1.9

1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE ./

PERSONEN AS 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTHERLIN

TYP 1

100
1.8
1.0

TYP 2

99
2.0
1.1

TYP 3

100
2.4
1.0

*** INFRATEST-GESUNDHELISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

50
23
14
10

2

99
1.8

1.0

TYP 5

96
1.7

1.0

TYP 6

100
1.9

1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA ** 78

1958 286 308 163 344 488 370

53 48 21 56 49

22 21 31 A7 22
13 13 36 A1 15
9 16 12 1 11
3 1 0 3 3

1 1 1 4 0



** EFFIZIENZKONTROLLE DER 79

FRAGE 77 ICH HABE HIER EINE REIHE VOh TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBRUSCHUEREN UESER GESUNDHEITSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHENIETITELSEITENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEAT **

PROZENT EATE (SENK.D

BASIS GEW.

* GESEAEN

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANI DEIN KIND-

WAS SOLL ES KOENNEN

JEOE WEROENDE MUTTER HAT EIN
RECHT AUF HILFEN

JEOES KIND HAT EiN RECHT,ER-
WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO
GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKED.NUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTLEATIG
VORBEUGEN

FERNSEHEh UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER At-S
OROGEN

ESS-KAPIDEN SCHADEN VERNUENFT
TIG ESSEk HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHOL EINMAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMETTEL
WIE SIE HELFEN KOENNEN,DASS
SICH DEA ALKOHOLISMUS
NICHT IIEITER AUSBREtTET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN wiE WIR
PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEENE LOK,DZE ALLES

WEISS
KOPFLAEUSE-bAS TUN

GESAMT

20
6

13
23

15

11

11

15
28

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

LWISCHENSUMME 298

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

TIP 1

17

15

17

29
7
13
25

15

14

14
21

15
28

TYP 2

23
5
16
26

TYP 3

20
24

TYP 4

20

15

23
5

17
29

24
8

25
11

20
38

TYP 5 TYP 6

MASSNAHMEN DER BZGA **

1558 286 308 163 344 488 370

16 16 18 12 16

13 12 15 9 15

13 15 12 t 8 7 13

20 t2 17
6 3 8
14 9 14
24 14 23

13 14 15 13 la 6 17
13 10 13 16 19 9 15

15 12 19 19 11 15

12 10 14 6 13

11 7 t 3 8 10

11 9 23 13 9 7
15 14 25 15 10 13

14 16 14 13 7 14

5 7 4 6 3 Z
18 15 18 24 11 23

1 3 5 8 5 9

13 10 18
32 17 30

1 10 8 4 12 3 9

5 4 3 4 e 3 7
6 4 9 7 8 Z 6

328 305 332 392 180 314



80

FRAGE 77 ICH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUEREN UEBER GESUNOHEATSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?CTITELSEITENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEW.

* GESEHEN

KINDER IN GEFAHR
GESUNDE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UND KINDER
AUGENTEST FUER VORSCHUL-

KINDER
MUSS-EHEN MUSS ES NICHT

GEBE
SO PFLEGE ICH MEAN KIND
KAMPF DEM KRESS
MENSCH MUSST DU hIER UN-

BEOINGT RAUCHEN

BEWEGTES LEBEN

CER ROTE FADEN
dERATUNGSFUEHRER

STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-

BENSMITTELRECHT

ENTW1CKLUNGSKALENDER
KEINE ANGASE ZUR GESAMTEN

FRAGE

SUMNE

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST

GESAMT

20

497

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYP 1

17
13
41

24

13
7

4

6

//P 2 TYP 3

-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

12
17
45

19

22
10
7

TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

1958 286 308 163 344 4d8 370

13 16 13 15 17 7 14

10 11 8 12 16 0 12
22 18 24 20 33 15 24

13 18 17 6 17 6 14

t3 14 15 9 13
12 11 15 1 1l

36 40 29 26 38

15 13 12 13 8
12 9 9 6 13

8 7 4 6 13
4 3 2 2 5
4 3 6 2 5

8 9 8 9 10 5 9
9 9 12 1 14 4 11

13 17 21 10 34 17

547 504 514 647 334 521



MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN *ZI.OURCHGEBLAETTERTICTtTELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZEATWERTE CSENK.D

BASIS GEW.

*GELESEN.OURCHGEBLAETTERT*

SICHERHEITSFISEL
*AS KANN DEIN KINO

WAS SOLL ES KOENNEN
JEDE WEROENDE MLTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN

JEDES KIND HAr EIN RECHT,ER
WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU CROSSES RISIKO
GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITiG
VOREEUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND
VORBEUGEN IST BESSER ALS

OROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF-

r IG ESSEN HAELT EN FORM
DIE FERIEN CES HEARN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHIL EINIAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSDROGEN U.RAUSCHMITTEL
*lE SIE HELFEN KOENNEN.DASS

SICH DER ALKOHOLISHUS
NICHT WEITER AUSBREiTET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WIE WIR
PSYCHISCH KRANKE UNTER. UNS
ALS VEABRAUCHER NUSS LCH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEiNE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE-IAS TUN

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERL IN

GESAMT

1958

ZWISCHENSUMME 160

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE *.

TYP 1 TIP 2 TYP 3 TYP 4

14

9

10

14

1
.

21

11
26

TYP 5 TYP 6

** EFFIZIENZKONTROLLE DER 81

286 308 163 344 488 370

1C 11 10 10 8 10

7 7 6 6 4 10

7 7 9 6 3 7

11 14 12 12 8 9

2 3 t 4 2. 4

1 6 9 6 5 8
14 13 17 12 8 16

6 5 7 3 7 3 8
6 3 6 5 8 4 8

7 7 6 9 7 1 8

6 8 6 8 7 3 8

6 7 1 6 9 4 6

6 . 6 14 7 5 4
8 14 7 20 7 4 7

7 9 11 6 9 3 8
3 5 3 0 5 2 1

10 7 9 17 11 5 13
3 2 3 6 5 2 5

9 9 8 9 7 13
17 16 17 16 9 21

4 5 4 3 6 Z 1

2 3 0 2 5 1 3
2 2 4 3 3 1 2

171 168 183 210 100 186



FRAGE 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.DURCHGEBLAETTERI?(TITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGEA

**GRUNOGESAMTHEIT**

PROZENTWERTE CSENK.I

BASIS GEW.

* GELESEN-OURCHGESLAETTERT *

KINDER IN GEFAHR

GESUNDE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-

KINDER
MUSS-EHEN MUSS ES NICHT

GEBEN

SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KRESS

MENSCH,MUSST OU HIER'UN-
BEDINGT RAUCHEN

BEWEGTES LESEN
DER ROTE FADEN

'

8 ERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-

BENSMITTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER

KEINE ANGASE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** I NFRATEST-

GESAMT

7
5

22

18

210

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5

20

174

TYP 6

18

310

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 8ZGA ** 82

1958 286 308 163 344 488 370

6 6 7 Z 8 3 7

6 7 3 8 6 3 8
it 8 13 6 18 8 13

6 9 9 5 7 Z 7

7 8 13 7 5 6
6 5 3 9 3 6

19 21 18 28 14 26

5 6 5 10 6 4 3
6 7 5 7 10 3 6
5 3 5 2 1 4 1
2 1 1 1 3 1 3
2 3 1 1 2 0 3

4 4 5 4 4 2 5
5 4 6 4 7 5 6

18 16 13 16

279 284 280 348



MASSNAHMEN DER BLG.A **

FRAGE 79 HABEN SLE SECH NACH DEN RATSCHLAEGEN CARIN GERECHIET?CANTWORTVORGABED

** GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE €SENK.D

BASIS GEW.

* RaTSCHLAEGE BEFOLGT *

SICHERHEITSFfBEL
WAS MANN OEIN KIND -

/AS SOLL ES KOENNEN

JEDE WERDENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN
JEDES K NO HAT EIN RECHT, ER-

WUENSCHT LU SEIN
EIN ZU GROSSES RISIKa'
GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VORZU8EUGEN

FERNSEHEN UND t HR KIND

VOReEUGEN IST BESSER ALS
OROGEN

ESS-KAPADEN SCMADEN,VERNUENF
TIG ESSEN HAELT IN FOAM

DIE FERIEN DES HERRN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHOL ElNMAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSCROGEN U.RAUSCMMITTEL
WIE SIE HELFEN KOENNEN.DASS

SICH DER ALKOHOLISMUS
NICAT WEiTER AUSBREITET

SENTSRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WEE WIR

PSYCHfSCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERIRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-
TELRECHTS

DIE KLEiNE LOK,OZE ALLES
WEISS

KOPFLAEUSE - WAS TUN

ZWISCHENSUMME

GESAMI

1958

PERSONEN Aa 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLlN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 Typ 4 TYP 5 TYP 5

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

** EFFIZIENZKONTROLLE DER 83

286 308 163 344 488 310

4 5 2 2 6 2 4

2 1 3 2 3 1 3

1 1 Z 3 2 0 1

2 2 Z 1 2 0 Z

0 1 0 0 0
2 3 0 3 2 1 3

6 5 5 2 12 1 8

1 1 1 0 4 1 Z

2 1 1 2 4 1 Z

1 1 1 3 3 1 0

2 2 Z Z 2 0 3

1 3 1 2 0 0

1 2 1 3 2 1 1

2 3 2 3 3 1 1

Z 3 4 2 2 1 2
0 1 0 0 0

1 2 2 3 3 1 3
C 1 0 1 0 0

4 4 4 3 5 1 1

8 8 9 8 17 1 10

2 2 1 t 1 1 3

0 0 0 1 1

1 0' 0 1 1

46 52 43 44 77 15 57



** EFFIZIENEKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA ** 84

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERICHTET7(ANTIORTVORGABED

*• GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT •

KINDER IN GEFAHR

GESUNDE HERZEN SCHLAGEN

LAENGER
ELTERN UND KINDER
AUGENIEST FLER VORSCHUL-

KINDER
MUSS-EHEN MUSS ES NICHT
GEBEN

SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KRESS
MENSCH,MUSST DU HIER UN-

BEOINGT RAUCHEN
BEWEGTES LEBEN
OER ROTE FADEN

BERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IN LE-

BENSM1TTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

***  NFRATEST

GESAMT

1'.

1958

PERSONEN AB 14 JAMRE IN DER BRO UND IN IESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3

-GESUN D'H EITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

.

286 308 163 344 488 370

2 2 1 0 3 1 1

2 4 Z 4 2 0 3
3 3 3 1 7 2 Z

2 4 1 1 3 1 Z

1 2 1 2 1 1 1

2 4 1 2 4 1 3
9 6 8 9 14 5 14

1 3 0 0 2 0

2 1 1 2 5 1 1

2 1 1 1 3 3 2
0 1 1 0 0

C 1 0 0 0 0

1 2 3 2 1 1 2
2 1 3 1 3 A 1
30 33 34 36 25 30 29

105 119 102 106 151 62 118

1



** EFFIZiENZKONTROLLE D E R 85

FRAGE 80 UND HIER HADE ICH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBOLFIGUREN,OIE FUER DIE GESUNDHEIT WERBEN.
wELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?C SYMBOLVORLAGE I

** GRUNCGESAMTHEAT **

PROZENTWERTE {SENK. D

BASIS GEW.

SCHCN EINMAL GESEhEN-

WER GESCHLECHTSKRANK EST,
MUSS SOFORT ZUM ARZT,DENN
EiN ARZT HILFT UNO SCHWEIGT

KONDOME SCHUETZEN VOR GE-
SCHLECHTSKRANKHEITEN

ESS-KAPADEN SCHADEN-
VERNUENFTIG ESSEN HAELT

IN FORM

ESSEN UND TRIMMEN-
BEIDES MUSS STIMMEN

JEDER iST EIN ¥Ell OES

GANLEN

AKTiON FAMEELIENPLANUNG

DER HERR SCHLAPP-SCHLAPP

MOROILLO

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

13

36

19

19

10

38

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN MESISERLIN

TIP 1

l2

27

30

t/

26

TVP 2

19

16

8

36

TYP 3

22

24

14

25

TYP 4

t 7

4/

13

23

19

9

29

TYP 5 TYP 6

10

18

17

8

40

JMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA •*

1958 286 308 163 344 488 370

12 13 12 21 t 6 8 10

10 13 11 14 9 d 8

16 12 15 9 13

45 42 38 21 34

5

11

13

8

54

166 200 165 182 183 137 158

GESUNOHEIISFORSCHUNG 1976***



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 86

FRAGE 81 HASEN SIE EINE ODER MEHRERE DIESER ANZEIGEA IN LET£TER ZEIT GESEHEN?CANZEIGENVORLAGED

** GRUNCGESAMTHEZT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND Ill WESTBERLIN

PROZENTWERTE ISENK.D

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEI. 1958 286 308 163 344 488 370

IN DER LETZTEN ZEET GESEHEN -

ANZEIGEN DER FAMILIEN-

PLANUNG 21 31 21 22 22 17 20

ANZEiGEN=MENSCHEN VIE WIR" 24 30 20 23 26 19 Z5

ANZEIGEN•ESSEN UND TRIMMEN
BEEDES MUSS STIMMEN- 31 36 38 28 38 22 30

KEINE ANGAIE 49 39 45 51 44 60 51

SUMME 125 136 124 124 130 118 126

•* MEHRFACHIENNUNG **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

.



**EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 87

FRAGE 82 HABEN SIE SCHON EINMAL EINES DIESER PLAKATE GESEHEN?
IELCHES?{PLAKATVORLAGEI

**GRUNDGESAMTHEIT** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER IRD UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEk. 1958 286 308 163 344 4@8 370

PLAKAT ZUM
WELTGESUNDHEITSTAG 23 Z3 22 32 29 18 22

PLAKAT 'ESSEN UNE
TRi MMEN'* 20 19 23 23 24 14 18

KEINE ANGABE 63 66 60 51 54 73 65

SUMME 1 C6 108 105 106 107 105 105

*• MEHRFACHNENNUNG **

••* INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/425u



** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 83 DIE POST BIETET AM TELEFONOIENST EINE REIHE VON ANSAGE- UND AUSKUNFTDlENSTEN.U.A. GIST ES AUCH EINEN ANSAGEDiENST,
DER UEBER AKTUELLE PROBLEME AUS DEM GESUNDHEL TSIESEN INFORMIERT.
HASEN SIE GEIUSST.DASS ES EINEN DERARTIGEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST GIBT?CANTWORTVORGABEI

.* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

JA

NEIN

KEINE ANGASE

GESAMT

1958

2.

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLiN

TYP 1

286

24

TYP 2

308

29

TYP 3

163

25

SUMME 100 101 99 99

*** INFRATEST-GESUN O.H EATSFCASCHUNG 1976 ***

TYP 4

344

35

65

0

100

TYP 5

488

2j

75

2

100

TYP 6

370

30

101

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BLGA ** 88

11 75 70 74 70

t 2 0 0 1



89

FRAGE 84 HABEN Sl E DIESEN TELEFONISCHEA ANSAGECIENST SCHON EINMAL iN A4SPRUCH GENOMMEN?
WIE OFT ET-A iM LETZTEN JAHH?COFFEht FR GED

** GRUAOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

TEL.AASAGEDIENST iN ANSPRUCH
GENOMMEN CIP LETZTEN JAHRI

hEIN

JA.UNC ZWAR:

1 MAL

2 MAL

3 MAL

4 MAL

5 MAL

6 PAL

7 MAL

8 VaL

9 /AL UND MEHR

KEIAE AAGABE

SUMME
CURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

•* PERSONEN,DIE Wl SSEN, DASS ES EINEN TELEFONISCMEN ANSAGEDIENST UEBER FKAGEN DES GESUND-
hEITSIESENS GIBT

GESAMI TiP 1

100
.4

1.4

TYP 2

101
.2

TYP 3

100
.3

1.3

TYP 4 TYP 5

100
•1
.4

iyp 6

100
.2
9

**EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

54C 67 90 41 120 112 109

93 e6 91 93 96 97 91

3 5 2 2 2 0 6

2 1 5 Z 1 Z 2

1 6 1 1 1

C 1 1

C 0

0 1

0 1

C 1

C 1 1 0 0

99 99
.2 .t
IS .8

•** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 85 WIE BEURTEILEN SIE DIESE AKTION?
4 BEDEUTET: "SEHR POSITIWE BEURTELLUNG": 1 BEDEUTET: -SEHR NEGATIVE BEURTEILUNG•.

UND DAZVISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AdSIUFEN. (ANTIORTVORLAGE/SKALENVORLAGE}

.* GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTIERTE ISENK.j

BASIS GEW.

* BEURTEILUNG DER AKTION *

4- SEAR POSITIVE BEURTEILUNG

1- SEAR NEGATIVE BEURTEILUNG

SKALENIERT

SUMME

1

2

3

4

KEINE ANGABE

OURCHSCHNITT
STANGARCABWEICHUNG

GESAMT

PERSCNEN.DIE DEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UEBER FRAGEN DES GESUNOHEETSIESENS
SCHON IN ANSPRUCH GENOMMEN HABEN

TYP 1 TYP 2 TYP 3

*** INFRATEST-GESUNDHE11SFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 90

38 9 8 3 5 3 10

10 5 32 26

5 8 12

24 9 47 50 39 33

59 95 51 21 33 61 55

2 17

100 100 100 100 100 100 100

3.4 3.9 2.8 2.8 3.4 3.6 3.4

1.0 .6 1.3 1.1 .5 .5 .1

.t 



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 91

STATISTIKFRAGE *A BEFRAGTEN
STATISTIKFRAGE 48 HAUSHALTSVORS¥ANDCANTIORTVORGASED

•* GRUNDGESAMThEIT** PERSONENAB 14 JAHRE EN DER IRD UND IN WESTIERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

GESAMT TYP 1 TVP 2 TYP 3 T// 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEN. 1558 286 308 163 344 488 370

* GESCHLECHT DES BEFRAGTEN *

IZIELPERSON)

MAENNLECH 47 68 48 54 36 59 19
KEISLICH 53 32 52 46 64 41 81
KEINE ANGABE

SUMME 100 100 100 100 100 100 100

* GESCHLECHT DES HAUSHALTS-
VORSTANCES *

MAENNLICH .1 87 88 76 32 80 75
WEIBLICH 19· 13 12 24 t. 20 25
KEINE ANGABE

SUMME 1 CO 100 100 100 100 100 100

***INFRATEST GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DER

STAT*STIKFRAGE

STAT STIKFRAGE

** GRUNDGESAMTHEIT *•

PROZENT ERTE ISENK.1

SA VELCHE SCHULE WURDE LULETLT BESUCHT,ICH MEI

NE,WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEA SIE?
WENN VOLKSSCHULE:HASEN SIE ElhE ABGESCHLOSSENE LENRE ODER BERUFSAUSBILDUNG?

58 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HAT DER HAUSHALTSVORSTAND? WENN VULKSSCHULE:HAT DER HAUSHALTSVORSTAND EINE ABGESCH

LOSSENE LEHRE 00£R SERUFSAUSBILDUNG?IANTD,ORTVORGABED

BASIS GEN.

* SCHULBILOUNG DES BEFRAGTEN

VOLKSSCHULE OHNE ASGESCHLOS-
SENE LEHRE ODER BERUFSAUS.

VOLKSSCHULE MIT ASGESCHLGS-

SENER LEHRE ODER BERUFSAUSS.
MITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE
ABITUR.FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUA

HOCHSCHULE UNIVERSETAET

KEIhE ANGASE

SUMME

*SCHULBILDUNG OES HAUSHALTS-

VORSTANDES *

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEHRE ODER BERUFSAU58.

VOLKSSCHULE MIT ASGESCHLOS-
SEWER LEHRE ODER BERUFSAUSS.
MITTELSCHULE,00ERSCHULE OHNE
ABITUR. FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUR

HOCHSCHULE,UNAVERSITAET
KEINE ANGA8E

GESAMT

1958

PERSCAEh AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTIERLIN

24
4
5

2

TYP 1

12

48

TYP 2

21

43

23
3
4

TYP 3

SUMME 100 100 100 99

*** INFRATEST-GESUNOMEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BZGA ** 92

286 308 163 344 488 370

26 14 22 18 33 35

39 35 40 39 4l 35

38 21 28 16 23
5 6 5 4 2

4 8 10 4 2
4 2 1 3 Z

100 100 100 99 101 101 99

17 17 21 12 22 18

49 54 46 44 52 50

20 26 19 17 25 15 21
4 3 4 7 5 2 4
7 7 6 5 13 5 5

3 4 0 3 0 4 3

99 100 101



STATISTIKFRAGE BA .lE ALT SiND SIE?
STATISTIKFRAGE 68  IE ALT iST·DER HAUSHALTSVORSTAND?COFFENE FRAGED

.* GRUNCGESAMTHEIT

PROLENTWERTE CSENK.D

BASIS GEW.

ALTER DES BEFRAGTEN

UNTER 20 JAARE

20 BIS UNTER JO JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAMIRE

40 BIS UNTER 50 JAHAE

50 815 UNTER 60 JAHRE

60 BIS UNTER 70 JAHRE

70 BES UNTER 80 JAHAE

80 JAHRE UND AELTER

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANDARDABWEICHUNG
ALTER CES HAUSHALTSVORSTAND.

UNTER 20 JAIRE

20 BIS UNTER 30 JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAHRE

40 815 UNTER 50 JAMRE

50 BIS UNTER 60 JAHRE

60 SIS UNTER 70 JANAE

70 815 UNTER 80 JAHRE

80 JAHRE UNO AELTER

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANOARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAMIE .IN OER BRO UND IN IESTBERLIN

GESAMT

99

43.8
18.7

10

21

23

18

16

10

100
49.0
15.6

TYP 1

100
30.5
14.5

1

12

25

28

24

9

2

101
44.2
12.4

TYP 2

15

22

20

l7

16

3

t

99
43.9
15.5

13

24

24

1/

17

4,

101
46.1
14.3

TYP 3

99
41.0
19.7

13

20

16

24

11

13

98
48.9 ·

16.4

TYP 4

6

19

i9

18

12

17

7

1

99
44.2
17.4

11

21

23

16

100
48.8
15.4

TYP 5

14

20

14

12

l 3

14

4

100
46.7
19.9

99
51.3
16.1

TYP 6

3

9

18

17

14

ZZ

13

4

100
51.1
17.7

100
52.5
16.1

** EFFEZZENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA** 93

1958 286 308 163 344 488 370

11 34 13

17 24 2T

19 i 9 16

15 10 11

12 8 10

14 3 9

9 2 12

2 1

0 0

8 7

21 17

21 22

15 15

19 15 2Z

9. 16 13

2 1 1 3 4



94

STATISTIKFRAGE 7A DARF ICH FRAGEN,SIND Sle LEOIG,VERHEIRATET,VERWITIET,GESCHiEDEN/GETRENNT LEBEND7
WAS TRiFFT ZUI

STATISTIKFRAGE 70 UND DER HAUSHALTSVORSTAND7
WAS TRIFFT AUF IHN ZU?(ANTIORTVORGABED

** GRUNDGES A·MTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BEFRAGTER IST -

LEDIG
VERHEIRATET
VERWITIET
GESCHIEDEN/GETRENNT LEBENO
KEENE ANGABE

SUMME

* HAUSHALTSVORSTAND EST-

LEDIG
VERHEIRATET
VERMITWET
GESCHIEOEN/GETRENNT LEBEND
KEINE ANGABE

GESAMT

1958

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESIBERLIN

22
65
10

Z

1

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

80
9
4
1

SUMME 100 100 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5

21
64

12

2

1

TYP 6

100

UMFRAGE-NR. 76/4250

•• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

286 308 163 344 488 370

46 13 35 l 8 9

50 76 52 70 70
2 8 9 8 16
1 2 4 3 3

1 1 0 2

100 100 100 too 99 100 100

6 3 7 10 7 6
79 85 82 73 78 73
10 7 7 9 12 14
3 3 3 4 Z 3
2 2 1 4 1 4

100

*hz-



STATISTIKFRAGE 9A SIND SIE IERUFSTAETIG76AS.VO  DEESER LISTE TRIFFT ZU?
STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALTSVORSTAN074LISTEAVORLAGED

0* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BERUFSTAETIGKElT DES

BEFRAGTEN:

JA.VOLL 8ERUFSTAETIG IOHNE
LEHRLINGEI

JA.NUR TEILIEISE SERUFSTAE-
116 IM FREHOEN BETRIESIOHNE
LEHRLiNGE)

JA NUR TEIL EISE BERUFSTAE-
TIG iM EIGENEN BETRIEBIOHNE

LEHRLENGED

VORUEBERGEHEND AReEITSLOS

NEIN,NICHT BERUFSTAETIGE

RENTNER,PENSIONAEAE IM AUHE-
STANC

NEIN.IN DERUFSAUSBILOUNG
E NSCHLIESSL CH FACHSCHULEN
FUER GEMERDLICHE BERUFE UND

LEHRLENGE

NEIN, IN SCHULAUSDlLOUNG EIN-
SCHLIESSLICH UNIVERSITAET,
hOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,Z.B.
hAUSFRAUEN OHNE 8ERUFSAUS-
UEBUNG

KEEAE ANGABE

GESAMT

1958

PERSONEN Al 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESTIERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

28

2

SUMME 99 100 101 99 100

*** INFRATEST-GESUNDHElTSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5 TYP 6

101

UMFRAGE-NR. 76/4250

-* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHNEN DER BZGA ** 95

286 308 163 344 488 370

39 50 46 47 35 45 19

5 3 5 3 6 4 9

2 1 2 3 2 2 1

1 1 0 1 0 3 1

1e 4 14 17 17 19 21

1 2 1 2 2 1

10 27 8 10 8 8 2

24 11 24 18 16 45

1 1 1 0 2 2

101



MASSNAHMEN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 1OA WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS,BZI.WELCHEN BERUF HABEN SIE ZULETZT AUSGEUEBT 7

STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSPORSTAND7

** GRUNCGESAITHEiT **

PROZENTIERTE ISENK.D

BASIS GEW.

SERUF DES BEFRAGTEN

* SELBSTAENDIGE

KLEIKERE SELBSTAENOIGEIZ.B.
EINZELHAENDLER MIT KLEINEM
GESCHAEFT,HANOWERKER
MITTLERE SELBSTAENDIGEEZ.8.
EINZELHAENCLER Mi T GROSSEM
GESCHAEFT,HAUPTVERTRETERD
GROESSERE SELBSTAENDIGE
CZ.B.FABREKBESITZERI

* ANGESTELLTE

AUSFUEHRENDE ANGESTELLTE
42.8.KONTORIST.VERKAEUFERI
GUALIFILiERTE ANGESTELLTE
CZ.8.8UCHHALTER.KASSlERERD
LEITENDE ANGESTELLTEIZ.B.
ABTEILUNGSLEITER.PROKURIST.
INGENIEUR. DIREKTORD

• BEAMTE

UNTERE BEAMTE<BIS OBERSE-
KRETAER EENSCHL.)
MITTLERE BEAMTE(BIS AMI-
MAhl UNC  SSESSOR EINSCHL.D
hOEHERE BEAMTE€AB REGIE-
RUNGSRATIEINSCHL.3

GESAMT

1958

PERSOhEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

TVP 1 TYP 2 TYP 3

ZliSCI,ENSUMME 44 42 45 42

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4 TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

/41.

0* EFFIZIENZKONTROLLE DER 96

286 308 163 344 488 370

5 2 1 4 3 1 4

1 Z 0 1 0 1

0 1 1

14 12 14 14 17 12 17

12 10 10 11 18 9 15

4 1 3 6 3 4 2

2 3 Z 0 2 2 0

4 5 5 5 6 4 2

2 3 1 2 3 0 1

54 38 42



STATISTIKFRAGE 104  ELCHEN BERUF UESEN SIE ZUR ZEIT AUS,ell.WELCHEN BERUF HADEN Sl E ZULETZT AUSGEUEBT 7

STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSWORSTAND7

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.D

BASES GEW.

BERUF DES BEFRAGTEN

•AReEITER

CAUCh LANOWIRTSCHAFTLICHE
ARBEITERI
UNGELERNTE ARBEITER
ANGELERNTE ARIEITER
GEWOEHNLICHE FACHARSEITER
HOECHSTQUALIFIZIERTE FACH-
AR8EITER

• SELISTAENDIGE LANDMIRTE

KLEINEIBES UNTER SHAD/
20 MORGEND
MJTTLEREC5HA/20 HORGEN
BES UNTER 20HA/SOMORGENJ
GROSSE (20hA/8OMORGEN UND
MEHRD

• SCNSTIGE

FREIE BERUFE,SELISTAENDIGE
AKAOE IKER
i N IERUFSAUSBILOUNG
NICHT BERUFSTAETIG UND NOCH
NEE BERUFSTAETIG GEIESEN

KEENE ANGABE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1958

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

SUMME 101 98 9/ too 102

.** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5 TIP 6

98

UNFRAGE-NR. 76/4250

•*EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 97

286 308 163 344 488 370

5 1 5 4 2 6 8
9 4 8 14 9 10 8

9 11 9 10 6 13 7

2 2 3 4 1 3 1

1 1 1 0 1

t 1 1 Z

C 0 1 1 0

1 0 0 1 3 1 0

6 11 3 8 5 T 2

18 23 18 12 16 13 23

5 4 5 3 5 5 7

100



** EFFZZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 98

STATISTIKFRAGE 10A WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS,BZW.WELCHEN BERUF HABEN SIE ZULETZT AUSGEUEBT 7

STATESTRKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORSTAND7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE CSENK. D

BASIS GEW.

SERUF DES HAUSHALTSVORSTANDES

• SELBSTAENDIGE

KLEINERE SELBSTAENDIGE€Z.B.
EINZELHAENCLER MIT'KLEINEM
GESCHAEFT.MANOWERKERI
MITTLERE SELBSTAENDIGE Z.B.

EINZELHAENDLER MIT GROSSEM
GESCHAEFT,HAUPTVERTRETERD
GROESSERE SELISTAENOIGE
(/.8.FASREKBESITZERD

* ANGESTELLTE

AUSFUEHRENDE ANGESTELLTE
IZ.B.KONTORIST,VERKAEUPEAD
QUALIFIZIERTE ANGESTELLTE
U.8.BUCHWALTER.KASSIERER)
LEITENDE ANGESTELLTEIZ.B.
ABTEILUNGSLEITER.PROKURIST,
INGENIEUR.DIREKTORD

• BEAMTE

UNTERE BEAMTE (8(S OSERSE-
KRETAER EINSCHL.)
MITTLERE BEAMTECBIS AMT-
MAAN UNO ASSESSOR EINSCHL.I
HOEHERE BEAMTECAS REGIE-
RUNGSRATIEINSCHL.1

GESAMT

1958

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTIERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3

ZWISCHENSUMME 52 60 54 45

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** JNFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976***

TYP 4 TYP 5 IYP 6

UNFRAGE-NR. 76/4250

4.

286 308 163 344 488 370

6 4 10 4 5 10 4

1 1 2 1 2 1 0

0 1 1

9 7 10 11 9 9 9

15 17 11 16 19 11 17

a 15 6 1 9 5 T

3 4 3 1 4 Z 3

7 8 8 3 11 6 6

,3 4 3 2 6 1 3

66 45 49



99

STATISTIKFRAGE 1OA WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT.AUS.all.WELCHEN BERUF HABEN SIE ZULETZT AUSGEUEBT 7

STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTS,OASTAND?

** GRUNDGESAMTHEET **

PROZENTIERTE ISENK.I

BASIS GEW.

BERUF OES HAUSHALTSVORSTANDES

•ARBEITER

CAUCH LANDWIRTSCHAFTLECHE
ARIEITERD
UNGELERNTE ARIEiTER
ANGELERNTE ARBEITER
GEWOEHNLICHE FACHARBEETER
HOECHSTQUALIFIZIERTE FACH-
ARBEATER

*SELBSTAENOIGE LANDIERTE

KLEINEEBIS UNTER 5HA /

20 MORGENI
MITTLERE{5HA/ZOMORGEN
815 UNTER ZOHA/SOMORGEN 
GROSSEC2OHA/0OMORGEN UND
MEHR

*SONSTIGE

FREZE BERUFE.SELBSTAENDIGE
AKADEMAKER
IN BERUFSAUSBILOUNG
NICHT BERUFSTAETIG UND NOCH
NIE BERUFSTAETIG GEWESEN

KE INE ANGABE

GESAMT

1958

3
11
16

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTBERLIN

TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4

SUMME 98 101 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5 TYP 6

UMFRAGE-NR. 76/4250

*•EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA•*

286 308 163 344 488 370

1 3 4 1 5 5

12 10 14 t0 13 9

17 18 11 12 18 18

4 3 6 8 2 4 5

1 1 1 0 1 0

/ 1 1 1 2 1

1 0 1 1 1 0

1 1 0 4 3 0 0
1 1 2 3 0 Z 1

4 4 2 3 3 5 T

3 t 3 6 t 3 4

99 99



100

FRAGE 12 WENN SAE EINMAL ALLES LUSAMMENRECHNEN: hIE HOCH EST DANN ETWA DAS MONATLICHE NETTO-EINKOMMEN,UAS SEE ALLE
LUSAMMEN HADEN.NACH ABLUG DER STEUERN UND DER SOZIALVERStCHERUNG7 VELCHE GRUPPE DIESER Li STE TALFFT ZU?

CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.D

BASES GEW.

MONATLICHES NETTO-EINKOMMEN

UNTER 400 OM

400 BIS UNTER 600' DM

600 BIS UNTER 800 OM

800 BIS UNTER 1.000 DM

1.000 BIS UNTER 1.250 DM

1.250 815 UNTER 1.500 DM

1.500 815 UNTER 1.750 DM

1.750 BIS UNTER 2.000 DM

2.000 BIS UNTER 2.250 DM

2.250 BIS UNTER 2.500 DM

2.500 815 UNTER 3.000 DM

3.000 OM UND MEHR

KA

SUMME

DURCHSCHNITT
STANOARDABWEXCHUNG

SPONTANE ANTWORT
SCHAET£UNG DES BEFRAGTEN

SCHAETZUNG DES INTERVIEWERS

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

2038
979

32
16
17

TYP 1

2271
842

TYP 2

2044
934

TYP 3

2006

1043

TYP 4

2189
1031

42
14
12

TYP 5

1900

962

32

13
20

TYP 6

1906

1004

UMFRAGE-NR. 76/4250

.410

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER EZGA ••

1958 286 308 163 344 488 370

1 0 t 1 1

2. 1 4 2 4 4

4 1 3 5 3 7 5

5 1 6 9 3 5 5

10 6 8 10 8 11 14

10 -1 12 9 8 lZ 13

11 10 16 t0 12 9 12

13 18 12 l0 13 11 11

10 14 10 6 10 10 9

11 16 8 16 10 11 8

9 13 11 6 10 9 6

14 14 13 16 19 11 14

100 100 100 101 99 101 102

25 31 19 34
26 18 21 11
l 8 15 19 17

*** INFRATEST-GESUNDHEATSFORSCHUNG 1976 ***



** EFFIZIENZKONTROLLE DER 101

FRAGE 13 WIE TEILEN SiCH ALLE PERSONEN AN tHREM HAUSMALT AUF? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE. (LISIEN-

VORLAGED

** GRUNCGESAMTHEET

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

KINDER UNTER 1 JAHR

KINDER VON 1 0IS EINSCHL.2
JAHREN

KINDER VON 3 BIS EINSCHL.5
JAHREN

KINOER VON 6 BIS EINSCHL. 13
JAHREN

PERSONEN VON 14 815 EINSCHL.
19 JAHREN

•* PERSONEN AB '14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTIERLIN

GESAMT

1958

2

5

1C

27

25

TYP 1 TYP 2

308

2

PERSONEN VON 20 JAHREN UNO
AELTER 100 too 100

SUMME 173 200 176

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG

TYP 3

163

3

3

t 3

24

29

TYP 4

344

3

27

29

100 100

172 173

1976 **.

TYP 5

25

24

TYP 6

100

162

UMFRAGE-NR. 76/425J

MASSNAHMEN DER BZGA **

286 488 370

3 1 1

4 6 5 6 4

12 g 9 9 9

34 28 21

47 31 Zl

100

165



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 102

SCZIALE SCHIChT

** GRUNCCESAMTHEAT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.D

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 286 308 163 344 488 370

SOZIALE SCHICHT

1 COFENI 14 16 15 15 21 9 9

2 40 45 35 42 45. 38 38

3 46 35 50 43 34 53 53

SUMME 100 100 100 100 100 100 100

*** INFRATEST -.G ESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 70/4250

1

*,



MASSNAHMEN DER BLGA **

** GRUNCGESAMTHEAT

FROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

GEMEINDEGROESSENKLASSEN

815 UNTER 5-000 EW

5.000 BIS UNTER 20.000 Ew

20.000 BIS UNTER 50.000 Ew

50.000 BIS UNTER 100.000 EW

100.000 BIS UNTER 300.000 El

300.000 815 UNTER 500.000 EW

500.000 EINWOHNER UND MEHR

** PERSChEN AS 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTRERLIN

GESAMT

1958

TVP 1 TYP 2

21

17

12

1

10

5

22

TVP 3 TYP 4

27

19

12

6

13

4

20

SUMME 95 101 100 101 101

**. INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5 Tvp 6

24

17

15

9

12

5

18

JMFRAGE-NK. 76/4250

•• EFFIZIENZKONTROLLE. OER 103

286 308 163 344 488 373

2$ 32 26 35

18 22 19 1d

12 11 19 10

8 11 6 1

11 9 14 11

4 4 1 5

17 12 16 15

101 100



*. GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE (SENK. D

BASIS GEW.

hIELSENGEelETE

NORO

SUED/WEST

NORDRHEIN-WESTFALEN

BADEN-WUERTTEMBERG

BAYERN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

TYP 1 TVP 2 TYP 3 TYP 4

SUMME 100 99 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 5

28

t 5

20

TYP 6

Z2

17

30

14

17

100

UMFRAGE-NR. 76/4250

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 104

1958 286 308 163 344 488 370

22 27 21 27 23 19

17 11 18 25 15 18

28 22 32 18 32

15 18 12 15 15

18 2t 17 15 15

100

.,

..49



FRAGE 43 hiER AASE ICH EINE REIHE VCN AOSSAGEN ZeM THEMA ERNAEHRUNG.UND ESSEN.

BITTE SAGEN SIE MAR,IN *ELCMEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.
4 BEDEUTEr: STIMME VOLLAOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT tu. JAZWISCHEN KOENNEN Sic  1EWER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT *'

PROZEAT ERTE ISENK.D

BASIS GEW.

0 ZUSTIMMUNG LU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMMEN £U

1 - STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

tCH  USS AUF MEIN ESSEN
ACHTEN,WE L ES MIR DER

ARZT VERORDhET HAT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCASCANfTT
STANCARDABWEICHUNG

ICH HaaE IMMER SCHWIER1GKEl
TEN MIT MEINEM GEWiCHT

STIMME UESERHAUPT NIGHT ZU 1
2
3

STIMME VOLKIMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANCARDAeWEICHUNG

GESAMT

1558

99

1.7
-1

41
i0

15
17

100
2.0
1.1

PERSONEN AB 14 JAHKE IN DER BRD UND IN -EST8ERLIA

TYP 1

101
A.4
.9

100
1.6

.9

TYP 2

101
1.9

12
14
28
46
1

101
3.1
1.0

TYP 3

100
2.2
1.0

15
36
31
17

99
2.5
1.0

** FORTSETLUNG NAECHSTE TAeELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

49
14
7

29

99
2.2
1.3

4C
t 7

t6
25

1

99

2.3
1.2

TYP 5

98
1.3
.7

97
1.4
.7

TYP 6

100
1.9
1.2

100
1.8
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

•*EFFIZIENLKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SLGA** 105

286 308 163 344 488 370

63 83 53 30 80 60
13 1 18 31 9 11
5 3 12 24 4 11

14 8 17 14 4 18

0 0 1 1 1 0

65 71 52
18 17 26
12 0 9

5 3 12
0 0 1



FRAGE 43 hIER hABE ICH EINE REIHE WON AUSSAGEN ZLM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITTE SAGEN SIE MIR, IN  ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BEDEUIET: STIMME VOLLAOMMEN LU; 1 BEOEUTET: STiMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. DAZ ISCHEN KOENNEW JIE  iEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

•* GRUNOGESAITHEIT

PROZENTWERTE CSENK.I

BASES GEw.

I.ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VILLKOMMEN ZU
1 - STIMM UEBERHAUPT NICHT

ZU

GESUNC IST.bAS SCHMECKT

STIMME UEBERHAUPT NIGHT LU 1

2

3

STIPME VOLLKOMMEN ZU 4

KEENE ANGABE

SUMME
CURCHSCANITT
STANCAROASWEICHUNG

IAS MIT CEM ESSEN £USAMMEN-
HAENGT IST LAESTIG

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

Z

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
CURCHSCHNITT
STANCARCAewEECHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND IN KESTBERLIN

GESAMT

35
25

2O

15
1

1CC
2.2

1.1

99

1.5

T¥P 1

100
2.C
1.0

99

1.3

.7

TYP 2

100
2.2
1.1

66

21
8
5

1

101
1.5

.8

TYP 3

101

2.4
1.0

100
2.1

9

•* FORTSETZUNG NA£CHSTE TABELLE •*

*** INFRATEST -GESUN O.H.EITSFORSCHUNG 1976•**

TYP 4

53
27
13
8

lot
1.8

1.0

lot
1.4

.1

TYP 5

97
2.b

1.1

9a

1.4

.8

TYP 6

99

1.9
1.0

101

1.4
.7

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA ** 106

1558 286 308 163 344 488 370

42 31 21 19 42
25 32 36 Z1 30
2Z 19 27 Z4 16

11 17 16 26 10
0 1 1 1 1

66 76 9 74 70 73
19 15 32 19 15 18
8 5 37 6 5 5
4 2 18 2 4 3

2 1 4 0 2 2



** EFFILIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 107

FRAGE 43 HIEA HABE ICH EINE REtHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.

BITTE SAGEN SIE MER,IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BEGEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 UEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. OAZWISCHEN KOENNE . blE *lEDER ABSTUFEN.
(KiATEAVOKLAGE/SKALENVORLAGE,

** GRUNGGESAMTHE iT ** PERSONEN A8 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

GESAMI 119 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEI. 1958 286 3 C8 163 344 488 370

• LUSTIMMUNG ZU DEN EiNZEL-
REN AUSSAGEN •

4 = STIMME ICLLKOMMEN ZU

1 z STIMME UEJERHAUPT NECHT

ZU

ICH ESSE FUER NEIN

LEBEN GERN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1 17 19 6 18 19 21 18

2 3c 29 21 31 25 34 36
3 32 31 37 34 33 21 32

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4 20 21 36 14 22 14 12
KEIAE ANGABE 1 0 Z 0 1 2

SUMME 100 too 100 99 9g 97 100
OURC SCHNLTT 2.5 2.5 3.0 2.5 2.6 2.4 2.4

STANDARCABWEICAUNG 1.C 1.0 .9 1.0 1-0 l.0 .9

FUER MICH IST DIE HAUPT-

SACHE BEIM ESSEN,CASS ICH
SATT WERCE

STIMME UEBERBAUPT NICHT ZU 1 35 41 31 8 55 24 39
2 31 29 31 34 24 32 38

3 20 18 25 36 14 21 15
STIMME VOLLKIMMEN ZU 4 12 12 13 19 1 15 1

KEIAE ANGASE 1 0' 0 3 0 Z 2

SUMME 99 10C too 100 100 96 101
OURCHSCONITT 2.1 2.C 2.2 2.7 1.7 2.3 1.9

STANDARDABIEICHUhG 1.C 1.0 1.0 .9 .9 1.0 .9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

00*  NFRATEST-GESUNOHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



*. EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 43 HiER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITIE SAGEN SIE MiR,IN WELCHEM MASSE SlE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKUMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

*• GRUNDGESAITHEAT

PROZENTWERTE (SEhK.I

BASIS GEW.

0 LUSTIMMUNG LU CEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 , STIMME VILLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ICH KOCHE SEAR GERN

STIMME UEBER AUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAR£AEhEICAUNG

LIEBER AUF EIN GUTES ESSEN

PERZICHTEN ALS ANSCHLIESSEND

OARUNTER LEiOEN MUESSEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

** PERSOhEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTIERLIN

GESAMT

59

2.5
1.2

99

2.1
1.1

TYP 1

100
2.0

1.1

100
2.4
1.1

TYP 2

33
11
21

33

100
2.6
1.2

100
2.6
1.0

TYP 3

100

2.6
1.1

101

2.5
.9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

00* INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *.*

TYP 4

22
15
21
42

100
2.8
1.2

190

3.2
1.0

TYP 5

97
2.0

1.1

9d

2.3
1.1

TYP 6

100
3.0
1.1

99

3.2
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

108

1958 286 308 163 344 488 370

32 47 18 47 16
15 17 - 26 16 12
22 19 26 17 29
29 16 28 15 42
1 1 Z Z 1

18 29 15 16 9 28 7

23 24 32 32 14 24 17
26 24 30 36 22 26 24

31 23 22 16 55 17 49
1 0 1 1 0 3 Z



--

*• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 109

FRAGE 43 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM ThEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITTE SAGEN SIE MIR.IN VELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. DAZVISCHEN KOENNe,i St E dIEJER AbSTJFEN.
<KARTENVORLAGE/SKALENWORLAGE)

*• GRUNDGESAITHEIT ** PERSONENAB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTBERLIN

FROZEhT ERTE ISENK.)

GESAMT TYP 1 TYP 2 TYP 3 TYP 4 TYP 5 TYP 6

BASIS GEW. 1958 286 308 163 344 488 370

* LUSTIMMUNG ZU DEN EINZELN-

NEN AUSSAGEN *

4 * STIMME WILLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

EEIM ESSEN AChTE ICH AUF El-
 EISSGEHALT.FETT.KOHLEHYDRA-
TE,VITAMINE U.MINERALS¥OFFE

STIMME VEBERHAUPT NIGHT ZU 1 39 53 44 22 9 11 16
2 23 26 30 28 15 17 29
3 21 17 18 31 34 6 28

STIPME VOLLKOMMEN ZU 4 lt 4 1 19 42 Z 25

KEthE ANGASE 1 0 0 1 1 1 2

SUMIE 100 100 99 101 101 98 100
CURCHSCHNIT F 2./ 1.7 1.9 2.5 3.1 t.3 2.6

STANDARDABWEICHUNG 1.1 .9 .9 1.0 1.0 .7 1.0

ECH SUENDIGE OFT BEIM ESSEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1 32 37 e 15 32 41 41
2 28 2t 13 38 33 26 37
3 23 19 36 26 23 20 17

511/ME VOLLKOMMEN LU 4 l 6 1/ 41 20 12 9 3

KEIhE A GABE 1 C 1 1 0 2 2

SUMME 100 100 99 100 100 98 100
CURCHSCHNITT 2.2 2.2 3.1 2.5 2.1 2. J 1.8

STANCARDABWEICHUNG 1.1 1.1 .9 1.0 1.0 1.0 .8

•* FORTSETLUNG NAECHSTE TAIELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHELISFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 70/4250



FRAGE 43 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
81TTE SAGEN SIE MIR,IN AELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BECEUTET: STIMME VULLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. DAZWISCHEN KOENNEN Si E /iEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUhDGESAMTHEIT **

PROLENTIERTE (SENK.)

BASIS GEI.

0 ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME YOLLKOMMEN ZU
1 = STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

iCH ESSE ElGENTLICH NUR.UM
ETWAS IM MAGEN £U HABEN

STAMME UEBERAAUPT NICHT-ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEECHUNG

aFT ENTSCHEICE 1Ch MICH

ERST IM GESChAEFT,WAS
HEUTE GEGESSEN WARO

STIMME UESERHAUPT NiCHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCANITT
STANDARDAWWEICHUNG

GESAMT

PERSOhEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

99

1.6
.9

99
1.8
1.1

Typ 1

101
1.4

.1

100
1.6
.9

TYP 2

100
1.5

50

16
20
14
0

100
2.0
1.1

TYP 3

100
2.6
1.0

/4

29

31
23
3

100
2.6
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST--GESUND'HEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
1.4

99
1.8
1.1

TYP 5

9a

1.4
.8

98
1.5

TYP 6

100
1.6

.9

lot
2.1

1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250
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1958 286 308 163 344 488 370

61 68 66 15 71 67 54
23 21 24 34 19 18 30
9 8 6 25 6 9 9
5 3 3 Z3 4 2 5
1 1 1 3 0 2 2

54 t 5 60 68 43
17 13 16 13 22
15 13 1l 1J 17
11 5 12 4 16

2 4 0 3 3

1



FRAGE 43 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZLM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITTE SAGEN SIE MIRIAN -ELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE LUSTIMMEN.
4 BEOEUTET: STAMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. DAZIISCMEN KJENNEN SIE  IEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

*. GRUNDGESAMTHEIT

FROZENTIERIE (SENK.)

BASIS GEW.

0 LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSGABEN *

4. STIMME ICLLKOMMEN LU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

lCH KAUFE hAUFIG OBST UND

GEMUESE IN KCNSERVEN ODER

TIEFKUEKLKEST,UM ZEIT LU

SFAREA

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3
STIMME VGLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGASEN

SUMME
DURCHSCANITT
STANCARCABWEICHUNG

ICH NEAME H EUFIG

PiTAMiNTABLETTEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z
3

STIMPE VOLLKCMMEN LU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
CURCHSCANITI
STANCARDABWEICHUNG

** PERSONER AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WEST 8ERLIN

GESAMT

1958

160
1.7

1.C

99
1.4

.e

TYP 1

66

21
8

2

2

9S

1.5
.8

100
1.1
.5

TYP 2

41
29
11
13

101
1.9
1.0

100
1.2

.5

TYP 3

100
2.7
1.0

99

2.5
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TA ELLE ./

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
1.7
1.0

100
1.6
1.0

TYP 5

97

1.4

gd
1.1

TYP 6

99
1.9

1•0

99

1.3
.1

UMFRAGE-NR. 76/4250
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54 16 58 09 45
Z3 26 19 14 31
12 30 13 9 11
9 26 10 Z 10

Z Z 0 3 Z

77 9C 87 24 68 S8 11

11 6 9 24 13 5 14
e 2 2 29 2 1 4

4 1 1 20 10 4 3

1 1 1 Z 1 Z 1
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FRAGE 43 HIER HASE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITTE SAGEN SIE MIR,IN *ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STAMME UEBERHAUPT NICHT £U. DAZWISCHEN KJENNEN alt  IEDER ABSTUFEN.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE €SENK.I

BASIS GE .

* LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMME ¥CLLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERhAUPT NIGHT

ZU

ICH ACHTE BEIM LESENSMITTEL-
ANGEBOT GENAU AUF DIE PREISE

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDAeWEICHUNG

BEIN ESSEA KANA MAN

AM BESTEN SPAREN

STIMME UEBERhAUPT NICHT ZU 1

2
3

STINME VOLLKCMMEN ZU 4

KEIAE ANG,eE

SUMME
OURCHSCHNt TT
STANCARCABWEICHUNG

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER URD UND IN WESTBERLIN

19
15
24

40
1

95

2.9
1.2

99

2.C.
1.C

TYP 1

36
22

20
20

2

100
2.2
1.2

101
1.6

TYP 2

13
i3

24

48

1

99

3.1
1.1

33

30
18
18

99
2*2
1.1

TYP 3

101
2.T
1.1

23

26
33
15
2

99
2.4
1.0

*• FORTSETZUNG AAECHSTE TAeELLE **

*** INFRATEST.-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*•*

TYP 4

10
26

56

100
3.3
.9

43
22
22
l3

1

lot
2.0
1.1

TYP 5

34

16

22
22

2

90

2.3
1.2

98

1.d
.9

TYP 6

100
3.5

too
2.4
1.1

•• EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA **

1958 286 308 163 344 4d8 370

19 3

22 9

29 25
29 61

2 2

40 58 46 28

27 25 31 28
A 9 14 13 21
12 3 0 21

1 1 2 2

UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 43 HIER HABE IC-rl EiNE REt HE VON AUSSAGEN LUM THEPA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BITTE SAGEN SIE MIR, N WELCHEM MASSE SZE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.
4 BEDELITEr: STI,ME VOLLKOMMEN Lu: 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NiCHT ZU. DAZIISCHEN KOENNEN Sit .IEDER ABSTUFEN.

(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESA T.HEAT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* LUSTIMMUNG LU EINIEL-
NEN AUSSAGEN *

4- STIMME VILLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

EINE VIELSEITIGE ABIECHS-
LUNGSREICHE KOST IST DIE

BESTE ERNAEHRUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCANITT
STANOARDABWEICHUNG
ES iST GLEICPGUELTIG,•RE*lE-
LE MA LZEITEA PRU TAG EINGE-
NOMMEN WERDEN,HAUPTSACHE DLE
KOST ENTHAELT ALLE liCMTEGEN
AbFBAU-UND AAEHRSIOFFE
STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN EU 4

KEINE ANGA8EN

SUMME
CURCHSCHNITY
STANOARDABIEtCHUNG

GESAMT

59

3.6

21
23
25
29

2

100
2.6

l'1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN (DER BAD uke iN WESTBERLIN

TYP 1

100
3.6

100
2.6
1.1

lyP 2

2

5
22

70
1

100
3.6
.7

19
2Z
24
33

2

100
2.1
1.1

TIP 3

11
30
24

21

103
2.6

1.1

99
2.T
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEil.SFIRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
3.8
.4

31
21
18

29
1

100
2.5
1.2

TYP 5

9d

3.*

18
25
2i

20

2

98
2.0

1.1

IYP 6

Aol
3. a

.5

100
2.7
1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250
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4 4 0 4 2

6 6 2 8 1
20 22 11 Z1 15
68 67 86 57 82
1 1 1 2 1

21 12 20

23 30 t 9

26 33 28
29 23 32

1 t 1



FRAGE 43 HIER HABE ICH EINE REAHE WON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.

BITTE SAGEN SIE MIR,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.
4 BEDEUTET: ST1MME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICMT ZU. DAZWISCHEN KOENNEN SIE  IEOER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEET

PROZENTIERIE (SENK.3

BASIS GEW.

* £USTIMMUNG LU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4. STIMME VILLKOMMEN ZU

1* STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH ACHTE OARAUF,NICHT
ZUVIEL FETT LU ESSEN

STiMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGAFEN

SUMME
DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

ICH KAUFE FAST NUR UNGE-

SPRITZTES,NiCHT CHEMISCH-

GEDUENGTES OBT UND GEMUESE

STIMME UEBERHAUPT NICHI ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCINITT
STANDAROABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

100
2.9

1.1

5S

2.1
1.1

IYP 1

23
19

29

28
2

101
2.6
i.1

101
1.7
.9

TYP 2

23
38

29
1

99

2.9
9

100
2.1

1•1

TYP 3

100
2.7
1.0

100
2.9
1.0

•* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

***INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

101
3.7

.6

17
26
26
31

too
2,1
1.1

TYP 5

97
2.2
1.1

64

20
6

5

3

92

1.5

TYP 6

99

3.5

2T

21
19
24
Z

99
2.4
1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250
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15 14 1 32 4

16 23 5 23 7

28 38 16 28 25

40 22 79 13 63

1 3 0 1 0

38 51 39 10

25 32 25 19
17 9 20 31
17 1 15 31

2 2 1 3
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FRAGE 43 HIER HABE 1CH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEPA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
d ITTE SAGEN SIE MIR.1N  ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. DAZWISCHEN KOENNEN SIE wIEDER ABSTJFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUADGESAMTHEET

PROZENT ERTE ISENK.1

BASIS GEW.

I ZUSTIMMUNG ZU OEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN •

4- STIMME VILLKOMMEN £U

1- STIMME UESERHAUPT NICIT

2U

ICH FINDE DASS ICH ZU DICK
BIN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT LU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEANE ANGASE

SUMME
CURCHSCNJTT
STANCAROAEIERCHUNG

ICH FUEHLE PLCH NACH

CEM ESSEN TRAEGE

STIMME UESERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN £U 4

KEIAE ANGABE

SUMME
CURCHSCHNITT
STAACAR[AewEiCHUNG

•* PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTeERLIN

GESAMT

A 958

1 CC
2. C

1.2

99
1.9

1.C

TYP 1

100
1.6
1.0

too
1.7

TYP 2

14
9

Z3

54

100
3.2
1I1

22
23
36
18
1

100
2.5
1.0

TYP 3

21

21
25
24
2

99

2.5
1.t

16
30
32
21
i

100
2.6
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE .**

*•* 1NFRATEST-GE.SUNDHEiTSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

46

13
15
26

100
2.2

1.3

48
27
19
6

0

100
1.8

9

TYP 5

98
1.4

.7

97
1.6
.1

TYP 6

100
1.8

1.1

48

31
15
5

l

100
1.8

9

UMFRAGE-NR. 76/4250

-* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA **

286 308 163 344 488 370

5C 62 70 57
16 19 18 17
14 11 6 13
19 0 Z 12
1 0 2 1

44 52 55
27 28 23

19 14 1t
a 5 5

1 1 3



FRAGE 43 HIEA HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
81TTE SAGEN SIE MIR,IN  ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.

4 BECEUTEr: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT Zd. DAZ ISCHEN KOENNEN liE WIEOER ABSTJFEN.

CAARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEI.

i ZUSTIMMUNG lu DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4. STIMME VELLKOMMEN ZU

1* STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

1CH ESSE, WAS AUF OEN

TISCH KOMMT

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCANITT
STANOARDABWEICHUNG

ICH ESSE OEFTER MAL WAS
ZIISCHENDURCH NEBEN DEN

HAUPTMAHLZEITEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

55,
3.0
1.1

100
2.4
1.1

TYP 1

101
2.9
1.0

100
2.5
1.0

TYP 2

100
3.3

100
2.1
1.1

TYP 3

101

2.6

1.0

101
2.1
.9

•• FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

./

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976***

TYP 4

15
18

26
41

100
2.9
1. 1

31
21

2Z

20

0

100
2.3

1.1

TYP 5

98
3.0

1.1

98

2.2
1.0

TYP 6

99
3.0

1.0

lot
2.2

1.1

UMFRAGE-NH. 76/4250
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12 12 8 13 15 11
i 7 23 11 30 15 14
21 25 26 34 25 30
42 41 54 21 42 41
1 1 3 1 3

25 20 18 13 28 34
27 26 25 21 30 21

28 34 28 46 26 24

19 20 29 2J 13 15
1 0 0 1 1 1



FRAGE 43 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AuSSAGEN ZUM THEMA ERNAEARUNG UND ESSEN.

BETTE SAGEN SIE MIR,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.
4 BEDEUTET: STIMME VULLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME JE3ERHAUPT NICHT LU. DAZWISCHEN KOENNEW 512 wiEDER ABSTUFEN.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTmERTE (SEAK.)

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUAG ZU OEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4- STIMME VILLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

ECH ACHTE AUF DIE KALORIEN-
MENGE IN MEiNER ERNAEHRUNG

STIMME UEBERMAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIkE ANGABE

SUMME
CURCHSCHNIFF
STANDARDAeWEICHUNG

ICH ACHTE AOF DIE KALORIEN-
PENGE,DIE 1Ct OURCH KOERPER
LICHE BETAETIGUNG BRAUCHE

STI//E UEBERHAUPT NIGHT ZU 1
·2

3
STIMME VOLLKCMMEN LU 4

KEINE ANGAaE

SUMME
DURCHSCYNITT
STANOARDABWEACHUNG

GESAMI

45
22
18
13
1

99
2.C
1.1

57
21
13

7

1

99

1.7

PERSOAEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN IESTBERLIN

iyp 1

101

1.6

.9

101
1.5

lip 2

51
27
15
6

99

1.7

64

23
11
1

1

100
1.5
.1

Typ 3

31
27
33
2

101
2.9
1.0

101
2.5
.9

** FORTSETLUNG NAECHSTE TASELLE **

*** INFRATEST-GESU.NDHEiISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

14
19
36

30

99

2.8
1.0

34
24
Z2

20

100
2.3
1.1

TYP 5

9a

1.2
.5

96
1.2

.5

TYP 6

99

2.3
1.1

100
1.8

1.0

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 117

1958 286 3C8 163 344 48d 370

63 76 30
18 i 6 26

16 2 23
3 1 18
1 3 2

69 15 83 50
19 33 9 26
10 34 2 14
3 18 1 8
0 1 3 Z

UMFRAGE-NR. 76/4250
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FRAGE 43 HIER HABE RCH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA ERNAEHRUNG UND ESSEN.
BiTTE SAGEN SIE MIR, IN *ELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE LUSTiMMEN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKUMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT £U. DA£WISCHEN KOENNEN Sit  IEOER ABSTJFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

.* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTIERTE ISENK.)

BASIS GEW.

0 ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4* STIMME VILLKOMMEN £U

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH ACHTE AUF SCHNELLIGKEET
EN DER ZUBEREITUNG DER

SPEISEN
STi"ME UEBERHAUPT NICHT tZU 1

2
3

STINME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

1CH ACHTE OARAUF,REGEL-
MAESSiG ZU ESSEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STINME VILLKCMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCBSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

55
21
13

8

2

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

99
1.7
1.0

99
3.0
1.0,

TYP 1

101
1.4

.7

16
23
21
33
1

100
2.8
1.1

TYP 2

58
22
13
6

100
1.7

99
3.1

1.0

TYP 3

100

2.7
.9

14
32
34

19
1

100

2.6

1.0

KEIAE ANGABE ZUR

GESAMTEN FRAGE 1 - -

000 INFRA·TEST-GESUNDHEKISFCASCHUNG 1976 ***

TYP 4

5t
23
15
11
0

too
1.9

1.C

11
10
23
55
0

99
3.2
1.0

TYP 5

97

1.3

.1

15
18
29

34
Z

98

2. Y
1.l

TYP 6

100
2.0
1.1

3

10
26
60

2

101
3.5

8

-'...

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

1958 286 308 163 344 488 370

12 9 T3 41
22 30 11 26

3 37 6 17
3 22 3 12
1 2 4 4

11 t2

16 1l
28 31
43 45

1 0

3

UNFRAGE-NA. 76/4250



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA ** 119

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REAHE AOh AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN 51£ MIR /1EOER,th .ELCMEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN OAS JA SCHON.

4 SEDEUTET: STiMME VOLLAOMMEN Zv: 1 8tDEUTET: STiMME UEBERHAUPT NICHI ZJ: JALVISCHEN KOENNEN Ste .IEDER ABSTUFEN.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUADGESAMTHElT

FROZENTIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

• LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMME VCLLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

tCH MACHE JECEN TAG EINIGE
GYMNASTISCHE UEBUNGEN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT LU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
CURCHSCANITT
STANDARCABWEICHUNG

FUER JEDEN GESChMACK UND

FUER JEOES  LTER GIIT ES
KEINEN SPORT,DER SPASS MACHT

STIMME UEBERHAUPT NICHT Zu 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGA8E

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

** /ERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GE5AMT

99

1.9

1.1

98
3.2

TYP 1

24
2Z
28
25
1

100
2.6

1.1

100
3.7

6

TVP 2

101
1.4

8

3
12
30
55

100
3.4

TYP 3

98

2.1
1.0

97
2.1
.9

.* FORTSETZUNG NAECHSTE 'TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

TYP 4

15
17
26

41

99

2.9
1.1

3
Z

14
81

100
3.7

TYP 5

94
1.3

•1

16
19
33
25

Z

95
2.1
1.0

IYP 6

100
1.4

.7

99

3.2
.9

1958 286 308 163 344 488 370

53 73 31 76 70
18 l6 38 12 19
13 1 19 4 5
14 4 10 2 3
1 1 0 3

8 3 13 1

12 2 26 15
27 l 4 39 31
5C 79 18 44

t 2 1 2

UMFRAGE-NR. 76/4250
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER PASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 62 HIER RABE 1CH.E NE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEIEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WiEDER.IN IELCHEM MASSE SiE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCr,JV.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 dEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT £U; DAZWISCHEN KOENNEN Sl E ItEDER ABSTUFEN.
IKARTENVJRLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEiT

PROZENTWERTE (SENK.A

BASIS GEI.

• LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
kEN AUSSAGEN •

4 * STIMME VOLLKCMMEN ZU

1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH EIN ZU FAUL UM REGEL-
MAESSIG SPORT OOER GYMNASTIK
ZU BETREIBEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN £U 4

KEINE ANGASE

SUM ME
DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

DER ARZT HAT MIR VERBOTEN,
SPORT LU TREIBEA

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIPME VOLLKOMMEN £U 4

KEIAE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

43
2Z

20
12

1

98
2.0
1.1

98
1.3

.7

TYP 1

100
1.3
.7

100
1.1
.6

TVP 2

18
23
29
28

2

100
2.1
1.1

100
1.1

TYP 3

98

2.5
.9

97
2.2

1.0

•* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEAISFOASCHUNG 1976 ***

TYP 4

64
20
12
3

0

99
1.5

90
5
3

1

1

100
1. 1

TYP 5

94
2.0
1.0

95

1.2

.6

TYP 6

35
25
21
17
1

99

2.2

1.1

100
1.4
.9

..'*

120

1958 286 308 163 344 4ad 370

80 16 31
11 30 25
8 36 20

1 14 10
2 2

82 93 91 3I d4 77
7 3 7 28 4 8

4 1 1 24 3 5
4 3 1 13 2 8
1 0 0 1 2 2

UMFRAGE-NR. 76/4250 1



FRAGE 62 r IER HAaE iCH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAG£1 SIE MIR WEEDER,AN WELCHEM MASSE SEE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. SIE KENNEN DAS JA SCRON.

4 BEOE-•TET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME UEaERHAUPT NICAT ZJ: DA£WISCHEN KOENNEN SEE .IEDER ADSTJFEN.
iKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUADGESAMTHERT .*

PROZENTIERTE ISENK.}

BASES GE..

* ZUSTIMMUAG 14 CEN EINZEL-
NEN AJSSAGEN *

4 - STIMME VILLKOMMEN £U
1 - STIMME GEBEANAUPT NIGHT

2U

EINEN TEIL PEINER FREIZEIT
VERBRINGE ICA GRUNDSAETZ-
LICH MIT BEWEGUNG UND SPORT

STIMME UEdERhAUPT NICHI ZU 1

2
3

S T 1 M M E VOLLAOMMEN Z U 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSChNITT
STANCARCAeWERCHUAG

ICH BIN AKTIVES NITGLiED

EINES TURN-/SPORTVEREINS

STIMME UEBERHAUPT NICMT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN LU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANCARCAEWEICI-UNG

GESAMT

36

21

20
20

1

S8

2.2
1.2

59

1.6

PERSONEN AB 14 JAHRE IN JER 8RD UND IN VESTBERLIN

Trp Z

2
6

26
66

100
3.6

.7

99

3.0
1.3

TYP 2

55
26
14
5

100
1.7

9

g9
1.1
.5

TYP 3

97
2.3
.9

98
2.4
1.2

** FORTSETLUNG AAECKSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

1t

l 6

34
38

99
3.0
1.0

100
1.5

1.1

TYP 5

96
1.7
.9

95

t.1

.5

i¥p 6

99
1.6
.9

95
1

1
1

1

99
1-1
.4

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFiZIENZKONTROLLE DER MASSNA·H MEN DER BLGA ** 121

1958 286 308 163 344 488 370

20 53 56
33 24 21
35 13 10
8 5 5
1 1 1

i

75 27 9Z 35 78 86
4 5 3 14 4 3

4 4 1 25 2 1

15 62 2 23 15 2

1 1 1 1 1 3



122

FRAGE 62 HIER HAIE ICH EINE REIHE WON Al,SSAGEN ZUM THEMA BENEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SEE MiR VIEDER,iN WELCHEM MASSE SEE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHUN.

4 BEOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UE8ERHAUPT NIGHT ZU; OALWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AoSTJFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

••.GRUNDGESAMTHEIT **

FROZEhTwERTE CSENK.D

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NENAUSSAGEN *

4 - STIMME VELLKOMMEN £U

1 * STIMME UEdERHAUPT NICHT
ZU

*ER EIShER SEHR BEWEGUNGSARM

GELEBT HAT,MUSS DEN ARZT
FRAGEN,EhE ER MIT SPORTUEBUN-
GEN eEGINAT

STIMME U£BERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEE E ANGABE

SUMME
OURCHSCANITT
STANC RCAe EICHUNG
JEDER MENSC  SOLLTE SICH

TAEGLICH EINPAL SIS AN DIE
GREIZE SEINER PERSOENLICHEN
LEiSTUNGSFAEHEGKEIT AN-

STRENGEN
STIMME UESERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAHCABIEICHUNG

GESAMT

99

2.8
l.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND iN WESTBERLIN

26
26

22
23

1

98
2.4

.

1.1

TYP 1

100
2.8
lot

100
2.5

1.1

IYP 2

99
3.0
1.0

99

2.5
1.1

TYP 3

99

2.9
1.0

98

2.7
.9

•* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEATSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

16
17
24
41

Z

100
2.9
1.1

19
16

20
44

1

100
2.9
1.2

TYP 5

21

18
31

21
3

90

2.5
1.1

,5

2.1

1.J

TYP 6

14
13
29

42
2

100

3.0
1.1

99

2.3
1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

...

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B£GA **

1958 286 308 163 344 488 370

17 19 14 9
17 15 13 25
30 28 35 34
34 34 37 30

1 0 0 1

26 25 9 34 28

26 26 33 31 21
23 24 33 18 23
24 24 22 10 19

1 0 l 2 2



FRAGE 62 MIER hASE ICH EiNE REtHE WON AUSSAGEN ZUM THENA 0EWEGUNG UND SPORT.

Bi TTE SAGEN SIE MIR liEDER.lN  ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SEE KENNEN DAS JA SC,luv.

4 8EDEUTET: STIMME MULLKUMMEN ZU; 1 8EDEUTET: STiMME UE8 ERHAUPT YICHT ZU; DALWISCHEN KOENNEN SIE .AEJER ABSTUFEN.

IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

./ GRUNDGESAMTHEIT

PROZEATIERTE (SENK.)

BASIS GEw.

* LUSTIMMUNG LU DEN EiNZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 * STIMME VELLKOMMEN ZU

1 - STiMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

iCH UATERERECHE MEINE TAEG-
LICHE ARDEIT AB UND ZU. UM

GYMNASTISCHE UEBUNGEN ZU
PACMEA

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
CURCHSCANETT
STANDARDABWEICHUNG

ECH HABE EIAE GUTE
KOERPERLICHE KCADITION

STIMME UEBERAAUPT NICMT ZU 1

2
3

STIPME VOLLKCMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
OURCHSCBNITT
STANCARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND RN IESTBERLIN

GESAMT

98

1.4

99
2.8
1.0

TIP 1

100
1.6

.9

101
3.5
.7

lyP 2

99
1.1
.4

18
29
39

13

99
2.5
.9

TYP 3

34
26

Z2

16

98
2.2

1.1

6

4J

32
20
0

98
2.7
.9

** FORTSETLUNG AAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

100
1.9

1.1

1
18
45
29
2

101
3.0
.9

TYP 5

95
1.1

13
22
33

24
3

95
2.T
1.0

TIP 6

100
1.2

.5

99

2.5

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFiZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DE'R BLGA ** 123

1956 286 3C8 163 344 488 Jl3

73 65 89 50 85 86

13 19 8 22 6 9

6 8 1 15 1 2
5 7 1 12 1 1

1 1 0 1 2 Z

12 2 19

23 5 30

31 36 33
2t 58 15
1 Z



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BE EGUNG UND SPORT.
BliTE SAGEN 512 Mia diEOER,IN WELLHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKUMMEN ZU; 1 BEOEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KJENNEW SIE  IEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

** GRUNDGESAMTHEIT

FROZENTWERTE <SENK. 

BASIS GEW.

* LUSTIMMUNG LU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKCMMEN £U

1 - STIMME UEdERHAUPT NICHT
ZU

ICH TRIMME HAEUFIGER ZU-

SAMMEN MIT FAMILIENANGE-

hOERIGEN,FREUNDEN

STIMME UEBEHHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

6* DiE GELENKE BENEGLICH ZU

SALTEN,SOLLIE MAN SIE TAEG-

LiCH EINMAL TUECHTIG BEWEGEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEEAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNETT
STA)CaRCIeWEECHUNG

** PERSGAEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

loG

1.8
1.1

99

3.2
.S

TYP 1

99
2.7
1.2

99

3.5
.7

TYP 2

69

22
6

3

0

100
1.4
.1

99

3.3
.a

TYP 3

98

2.3
1.1

99
2.6

1.0

•* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHE.1 ISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

35
20
22

22
1

100

2.3
1.2

3
22
74
t

100

3.7
.5

TYP 5

95

1.4
.1

96

2.9

1.0

TYP 6

101
1.3
.6

101
3.3
.9

UMFRAGE-NR. 76/4250

...

** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA** 124

1958 286 3C8 163 344 488 370

55 25 31 69 77
19 17 26 16 15
14 25 23 8 7

11 32 17 1 1

1 1 1 1

6 2 4 13 10 6

13 8 11 32 Zl 11
3C 27 33 31 33 32
49 62 51 22 30 50

1 0 1 2 2



** EFFIZIENZKONTROLLE OER

FRAGE 62 HIER HAcE IGn EllE REIHE VON AUSSAGEN ZUI THEMA BE•EGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,iN  ELCHEM MASSE SKE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SiE KENNEN DAS JA SLHON.

4 BEDEUTET: STIVME VOLLKOMMEN LU  1 dEDEUTET: STillE JEaERHAUPT NICHT ZU; UAZ ISCHEN KOENNEN bit .IEDER AISTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENWORLAGEI

** GRUNDGESAMIHEIT

FROZEATIERTE (SENK.)

BASIS GEW.

0 ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 . STIMME VOLLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEHERhAUPT NIGHT

ZU

CURCH BEWEGUNG UND SPORT

KANA MAN UEBERGEWICHT LOS-

wERCEA

STi/.ME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
GURCHSChNITT
STANDARCABWEICHUNG

ICH MOECHTE GERN MEHR ERFAH-

REN UESER BEWEGUNG UND KOER-
PERLICHE AKTIVITAET

STiMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWEACHUNG

** PERSOhEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

99

3.2
.9

36
26
20
15

98
2.1
1.1

¥VP 1

10
Z4
60

100
3.4
.9

1CC

2.2
•0

TYP 2

4

10
21
57
1

3.4

8

30
28
21
21

100
2.3
1.1

TVP 3

99

2.9
1.0

15
29
29

22
2

97
2.6
1.0

0* FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

.** RNFRATEST-GESUNDHE11SFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

2
9

22
67

100
3.5

.7

20
19

29
32

100
2.7
1•1

TYP 5

95
3.0

1.0

95

1.6
.8

TYP 6

99
3.1

.9

48
26
17
1
2

100
1.8
1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DEA BLGA ** 125

1958 286 3C8 163 344 488 370

7 11 10 7

13 20 15 15
30 36 3a 3Z
48 30 31 43

1 Z 1 2

32 51
33 2O

19 12
16 3

0 3



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE YON AUSSAGEA 26M IHEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BETTE SAGE4 SIE MIR WIEDER, iN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCAU.1.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 8EDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT LU; JAZWISCHEN KOENNEN SLE -IEDER ABSTUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

LUSTIMMUNG ZU DEN Ela,6[EL-

NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEdERHAUPT NICHT
ZU

hER MAESSIG ISST,BRAUCHT
AICHT SO VEEL BEWEGUNG

STIM E UEBERHAUPT NICET LU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGASE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

ACH BEWEGE MiCA LU •ENIG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STAND RCABWEACHUNG

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLAN

98
2.5

1.1

100
2.0
1.1

11/ 1

43
25
23
9

100
2.0
1.0

99

1.4

TYP 2

100

2.6
1•1

20

17
28

35

0

100

2.8
1.1

TYP 3

97
2.5

1.0

17
26

40
15
0

98
2.5
1.0

*• FORTSETLUNG NAECHSTE TAHELLE **

*** INFRATEST-.GESUNDH'EllSFORSCHUNG 1976 **.

Trp 4

35
18

26

20
0

99

2.3
1-1

99

1.9
1.0

TYP 5

95
2.3
1.0

95

1.8

1.0

TYP 6

too
2.3
1.0

98
1.8

1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

126

1958 286 308 163 344 488 370

29 23 18 25 28
25 19 31 29 28
28 35 29 10 27
15 22 19 10 16
1 1 0 t 1

47 78 50 48 52
20 10 21 2J 21
lS 7 10 16 i4
13 4 10 1 9

1 0 0 1 Z



** EFFIZIENLKONTHOLLE DER MASSNAHMEN OER B£GA **

FRAGE 62 HiER hABE ICH EINE AtiHE ION AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
81ITE SAGEN SIE MIR  tEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZJSTiMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLAUMMEN ZU; 1 dEDEUTET: STIMME UEBERMAUFF 41(HT ZU: DAZWISCHEN KOENNEN biE fIEJER 43 STJFEN.

CRARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNCGEJAMTHEIT **

FROZEATWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

0 ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 m STiMME VELLKGMMEN ZU
1 = STIMME UEBERMAJPT NICHT

LU

•EAk iCH ElhEN -EG ZU FUSS
GEHEN KANN,FAHRE ICH NIGHT
/IT OEM AeTO ODER DER

STRASSENBAHN

STIMME UEBERHAUPT N£CHT ZJ 1

2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
OURCHSCHN 1 T T

STANDARDABWEICHUNG

SPORTLICHE UEBERTREIBUNGEN
SINO SCHAEOLICHER ALS GAR
KEINE SPORTLICHE BETAETIGUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN /1 4

KEJAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STAA[ARCABWElChUNG

GESAMI

98
2.9

1.1

99
3.0
1.C

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UNJ IN IESTBDRLIN

TYP 1

17
20
20
43

I

toi

2.9
1.1

too
2.8

A.C

IYP 2

21
18

Z1

39

1

100
2.8
1.2

99

3.1

1.0

TYP 3

99
2.5
1.J

g7

2.9

1.0

KEINE ANGAUE ZUR GESAMTFRAGE 1 - 0 2

*** INFRATEST-GESUNDHEI ISFORSCHUNG 1976 ***

TYP 4

1

11
18

63
1

100
3.4

9

99

3.0
1.0

TYP 5

26

22
18
29

Z

97
2.5
1.2

95

2.8

1.1

FYP 6

101

3.2
i.1

100

3.3

9

UMBRAGE-NR. 16/4250

127

1958 2 E 6 3C8 103 344 488 370

17 19 12
17 28 12
21 36 21
42 15 54
1 1 Z

11 15 . 10 11 l 6 6

19 2C 19 24 t 8 20 12

30 33 30 33 31 £5 31
31 29 41 30 38 31 50

2 3 1 1 3 1

S 0
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  Infratest GmbH & Co KG

Marktforschung und Sozialforschung
8 Munchen 21
Landsberger StraBe 338
Telex 5 212 689

Alle Rechte fur

Fragenformulierung und

Fragebogengestaltung
bei Infratest

Mitglied des Arbeitskreises

Deutscher Marktforschungsinstitute
e.V.

Karte 2

Weimr

Ar. Frage Antwort m it
Frage

ACHTUNG ! 1

1)ieser Fragebogen wird,·om Vehrzweckleser-System 955 direkt gelesen.

Beacliten Sie bitte unsure speziellen Ilinweise uber Art und Form der Eintragungen
in, Fragebogen, und arbeiten Sie nur mit wek!,eni Bleistift oder schwarzeni/blauem

Kilgelsclireiber.

Eintrag,Ingen nur innirlialb der :,tarkierungskistclien :

Rightig: 981 Falsch:
7-T

0
L-'

0
0
El

Wir fuhren zur Zeit ein e Umfrage uber   L·.

Gesundheitsprobleme und Einstellungen LU

der Bevalkerung zu gesundheitlichen
1

Fragen durch. 1

Bitte beantworten Sie uns dazu einige 1

Fragen.
1

Bleibt Ihnen neben Ihrer Hauptbesch:if-   Ja 0

tigung genugend freie Zeit, in der Sie
  Nein 0

machen kannen, was Sie wollen 7
1 WeiB nicht 0

110

Wie viele Stunden freie Zeit haben Sie | Bis 2 Stunden 0

an einem durchschnittlichen Werktag J 3 bis 4 Stunden 0
zur Verfugung, 1

5 Stunden und mehr 0

WeiB nicht 011,
Haben Sie im letzten Jahr Urlaub Ja 0 5:

gemacht, auch wenn Sie
Nein 0 6

nur zu Hause waren 7
111



e

76/4250 Karte 2-2-

Weiter

Nr. Frage Antwort mit
Frage

5. Wie viele Wochen Urlaub insgesamt
haben Sie im letzten Jahr gemachtl I

Wochen

112
6. Wie nehmen Sie im allgemeinen Ihren I

Urlaub: 1 Den ganzen Jahresurlaub auf einmal 0

In zwei Teilen 0
e Den ganzen Jahresurlaub auf

einmal, In drei und mehr Teilen 0

e in zwei Teilen, Ist von Jahr zu jahr unterschiedlich 0

e in drei und mehr Teilen

oder

e ist das von Jahr zu Jallr unter-

schiedlich7 13

7. Liste A vorlegen und Frage 7 Frage 8

bis Rage 8 liegen-
lassen! Werktags | Am

besonders I Wochen-

Was von dieser Liste tun Sie in Ihrer hauRg ende
1

Freizeit an gewehnlichen Werktagen besonders

besonders haufigz hau g

8. Und was davon tun Ste am Wochenende l Sport, Schwimmen etc. 0 0
t

besonders haufig7 1 r
Wandem 0 0

Spazterengehen, Bummeln 0 L

L

Ausruhen, Ntchtstun 0 I

Sich mit Freunden, Verwandten

treffen cri 0

Ausgehen, Lokale besuchen 0 0

Ausfluge mit dem Auto machen 0 0

Fernsehen 0 0

Lesen 0 0

Weiterbildung 0 0

Hobbies pflegen 0 0

Kulturelle Veranstaltungen be-

suchen (z. B. Theater, Kbnzert,
Museum, Ausstellung) 0 0

Ins Kino gehen 0 0

Sonstiges, und zwar:

0 0

0 0

Nichts davon CJ 0

14/15 16/17
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Weiter

Ar. Frage Antwort mit
Frage

1
Uber welche Fragen, die mit der

1
Gesundheit zusammenhangen, machten  
Ste gern informiert werden7 1

!

Keine Information erwunscht C]

1
18/19

1
C]

LJ
C3
0
E-'

L--'

ll.1

./
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Nr.

10. Roten Kartensatz mischen, jedes Igrtchen einzeln

vorlegen und Frage 11 und 12 nacheinander stellen!

Haben Sie uber dieses Thema in letzter Zeit etwas geh6rt, gesehen oder gelesen 1

Sagen Sie mir bitte immer die Nummer, die auf dem Klrtchen steht

11. Wie wichtig ist far Sie persanlich, also fik Sie selbst, dieses Thema k

Sagen Sie mir bite auch dann, wie wichtig das Thema far Sie ist, wenn Sie nichts darilber gehart, gesehen
oder gelesen haben.

Benutzen Sie dazu eine Skala.

Skala 1 zusatzlich vorlegen!

Wenn das Thema fur Sie persenlich sehr wichtig ist, geben Sie bitte eine 4;

wenn es filr Sie ganz unwichtig ist, geben Sie bitte eine 1.

Je nach Wichtigkeit sind zwischen 4 und 1 Abstufungen maglich.

FraRe 10 Frage 11

1
Ja, gehart, 1

Skalenwert

gesehen,
Kirtchen gelesen 1 1 2 3 4

1

Nr. 1 0 0 Irl 0 0
1

Nr. 2 0 0 0 0 0 C

Nr. 3 0 0 0 0 K
1 t

L

Nr. 4 0 0 [
L

Nr. 5 0 0 0 0 /:j /,

Nr. 6 0 0 0 0 0

Nr. 7 0 0 0 0 0

Nr. 8 0 0 000

Nr. 9 0 0 0 0 0

Nr. 10 0 0 0 0 0

Nr. 11 Ir) 0 0 0 0

Nr. 12 0 0 0 tri 0

Nr. 13 Irl 0 0 0 0

Nr. 14 0 0 0 0 0

Nr. 15 0 C] 0 0 0

Nr. 16 0 1 0 0 0 0

Nr. 17 0 l 0 0 C] 0
l

Nr. 18 0 0 Cl 0 0

1
Nr. 19 0 0 0 0 0

1
Nr. 20 0 / 0 0 0 0

20/21 22-31

Fortsetzung nachste Seite!
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Fortsetzung Frage 10 und 111

32-34

mirtchen

Nr. 21

Nr. 22

Nr. 23

Nr. 24

Nr. 25

Nr. 26

Nr. 27

Nr. 28

Nr. 29

Nr. 30

Nr. 31

Nr. 32

Nr. 33

Nr. 34

Nr. 35

Nr. 36

Nr. 37

Nr. 38

Nr. 39

Nr. 40

Nr. ·41

Nr. 42

Nr. 43

Nr. 44

35-46

Frage 10

Ja, gehart.
1

gesehen, 1

gelesen 1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

C]

C]

0

0

Karte 2

Frage 11

Skalenwert

0

0

0

0

0

0

Irj

0

0

C)

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Irj

0

tri

0

0

0

0

0

a

0

0

0

0

Cl

Irj

0

tri

0

0

0

0

CJ

CJ

0

0

0

0

CJ

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

-5-

ur.

1 .2 3 4

1

1

1

I

1

1

I

1

C]

1 Ln
0

1 0
L.

1 EJ

W
1

I

1
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Frage

Auf diesen Kartchen stehen verschiedene 1

Kkankheiten und Beschwerden. I
Welche dieser Krankheiten und Be- 1
schwerden hatten Sie in den letzten 1

vier Monaten, also etwa seit 1
Januar 19767

Antwort

I<opfschmerzen

Zahnschmerzen

Rheuma

Bandscheibenbeschwerden

Schlafst ungen

Nervase Unruhe

Grippe

Husten

9. Bronchitis

10. Halsschmerzen

11. Mandelentzundung

12. Schnupfen

13. Magenschmerzen, Magenbeschwerden

14 Verdauungsbeschwerden

15. Verstopfung und Darmtragheit

16. Durchfall

17. Zu hohes Karpergewicht

18. Zu niedriges Kerpergewicht

19. Herzbeschwerden

20. Kreislaufbeschwerden

21. Zu hoher Blutdruck

22. Diabetes (Zuckerkrankheit)

23. Ersch5pfungs- und Ermildungszustande

24. Abgespanntheit

25. Leber- und Gallenbeschwerden

26. Ubelkeit

27. Nierenbeschwerden

28. Blasenentzundung

29. Unterleibsbeschwerden

30. Hautleiden

31. Beschwerden aufgrund von Wetter-

anderungen

32. Venenleiden

Nichts davon

Karte 2

0

0

0

0

0

Irj

Irj

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

D:j

0

0

0

0

0

0

0

Weiter
mit

Frage

47- 50

-6-

Nr.

12. WeiBen Kartensatz

mischen und vorlegen ! 1

2

3

4

5

6

7

8

b
C

I

L
[

L
L

0
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Frage

Wie warden Sie im groSen und ganzen 1
Ihren Gesundheitszustand beschreibent 1
Sagen Sie es mir bitte anhand dieser I

Skala.

Skala 2 vorlegen!

6 bedeutet: Sehr guter Gesundheits-

zustand;
1 bedeutet: Sehr schlechter Gesund -

heitszustand.

Die Werte dazwischen dienen zur Ab-

stufung.

Was davon tun Siel

Sagen Sie es mir bitte anhand dieser

Liste.

Was davon tun Sie ganz bewuBt Ihrer

Gesundheit zuliebe 1

Antwort

Mich gesund ern:thren

Nicht rauchen

MaBig oder keinen Alkohol

trinken

Fur ausreichenden Schlaf und

Entspannung sorgen

Sport und Gymnastik treiben

Wandern, Spazierengehen

Mich vtel an der frischen Luft

aufhalten

In die Sauna gehen, Massagen,
Kneippgusse machen (lassen)

Vorbeugende arztliche Kontrol-

len durchfuhren lassen

Medikamente nehmen

Konflikte des Alltags, wie

Arger, Stress, Streit sofort

abstellen

Sonstiges, und zwar:

Nichts besonderes

Skalenwert

Frage 14

Tue ich

generell

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Karte 2

0

0

0

0

0

0

Frage 15

Tue ich der
1 Gesundheit

1
1 zuliebe

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

Weimr
mit
Frage

52/53 54/55

-7-

Jr.

1

2

3

4

5

6

51

Liste B vorlegen und

bis Frage 15 liegen-
lassen!

0

0 0 -1
C]
CJ
LJ

E-1
1.1.1

0 0

0 0

0 0
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Weiter
Nr. Frage Antwort mk

Frage

16. In welchem Ma Be achten Sie auf Ihre
1 A Ich achte sehr auf meine Gesundheit.
1

Gesundheit; Dinge, die der Gesundheit schaden
1

Sagen Sie es mir bitte nach dieser 1 k6nnten, vermeide ich grundsatzlich. 0

Liste. 1
B Ich achte im allgemeinen auf meine

Gesundheit.
Liste C vorlegen!

Allerdings tue ich manchmal auch

Dinge, die vielleicht nicht so gut fur

meine Gesundheit sind. 0

C Ich achte eigentlich nur selten darauf,
ob das, was ich tue, meiner Gesund-

heit nutzt oder nicht. 0

D Ich tue, was mir gef:tilt.
A n me ine Gesundheit denke ich dabei

nicht besonders. 0

56

17. Wenn Sie sich einmal an Ihre Besuche Anzahl

und Behandlungen bei verschiedenen der

Arzten zurlickerinnem: Besuche

Wie oft waren Sie selbst in den letzten

drei Monaten, also etwa seit Praktischer Arzt

Februar 1976 bei den verschiedenen
InternistAnnere Krankheiten

Arztenl

Sagen Sie mir das bitte anhand dieser Frauenarzt

Liste. [

Nervenarzt/Psychiater C

K
Liste D vorlegen ! Rantgenologe L

C

Urologe L
1,

Orthop:Ide

Psychologe/Psychotherapeut

Hautarzt

Hals-, Nasen-, Ohrenarzt

Augenarzt

Zallnarzt

Werks-/Betriebsarzt

Sonstige, und zwar:

War in den letzten drei Monaten nicht beim

Arzt 0

| 57-70
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Waur

qr. Frage Antwort mit
Frage

Und wie oft sind Sie in den letzten

drei Monaten. also etwa seit

Februar 1976 mit einem Kind zum mal

Kinderarzt gegangen 7

War in den letzten drei Monaten nicht beim

Kinderarzt 0

17L

Wie oft haben Sie fik sich sell,st seit 1

Anfang April 1976 in einer Apotheke I

Arzneimittel mit Rezept gekauftl 1
1

mal

Keinmal 0

i 72

Und wie oft haben Sie far sich selbst

seit Anfang April 1976 in einer

Apotheke Arzneimittel ohne Rezept
gekauftl

mal 21
C]
IL

Keinmal 0 22 0
0
L-'

t.

173 LLI

Welches Arzneimittel oder welche Grippemittel 0

Arzneimittel war(en) das7
Schmerzmittel 0

Sagen Sie es mir bitte nach dieser

Liste. Vitaminpriparate 0

Schlankheitspraparate
Liste E vorlegen!

C]

Aufbau-/Starlmngsmittel 0

Herz-/Kreislaufmittel 0

Anregungsmittel 0

Berulligungsmittel 0

Schlafmittel Irj

Sonstiges, und zwar:

[3

174/ 75
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Weier

Nr. Frage Antwort mn

Frage

1
22. Sind Sie schon einmal zum Arzt ge- 1

gangen, um sich untersuchen zu lassen,   Ja 0 23

ohne daB Sie krank waren oder sich 1

krank fuhlten, also sozusagen nur vor- | Nein 0 25

sorglich 7
1

|76

23. Bet welchem Arzt war dasl Praktischer Arzt (Hausarzt) 0

Oder war es in einem Krankenhaus7
Internist (Facharzt fur innere Medizin) 0

Liste F vorlegen! Frauenarzt 0

Urologe 0

Zahnarzt 0

Chirurg 0

Krankenhaus

Vorsorgezentrum (Diagnosezentrum)

Anderer Arzt 0
177

24 Wurde dabet bet Ihnen eine Krankheit | Ja, ein- oder mehrmals 0

entdeckt, die vorher nicht bekannt war 7 |
Nein 0

WeiB nicht 0
|78

25. Sind Sie schon einmal mit einem Kind I ja 0 26 L

zum Kinderarzt gegangen, ohne daB es | E

krank war, also auch nur vorsorglichl   78
Nein 27 I

r
L
I
L

26. Wurde dabet bet diesem Kind elne Ja, etn- oder mehrmals I

Krankheit entdeckt, die vorher nicht
Neill 0

bekannt war 2

WeiB nicht 0
79

27. Haben Ste in Ihrer Familie oder unter
Ja 0 28

Ihren Freunden und Bekannten Personen,
denen man eine beneidenswerte Ge- Karte 3

Nein 0 29
sundheit nachsagt7 10

28. Welche agenschaften haben diese

Personen 7

Worill unterscheiden Ste sich von ande-

ren 7

Und worin noch 2

Ill/12
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V iter

jr. Frage Antwort mit
Fmge

Wie oft wiegen Sie sich 7

Tagnch 0

e Taglich, Mehrmals in der Woche 0
e mehrmals in der Woche,
• einmal in der Woche, Einmal in der Woche 0

e einige Male im Mjnat,
Einige Male im Monat 0

e seltener oder

e niel Seltener 0

Nie 0
13

Wievtel kg wiegen Sie ohne Bet(lei-

dung,

Wenn nur Angaben mit kg
Beklei :lung maglich,
1 kg abziehen.

Pfundangaben in kg um- WeiB nicht 0
1

rechnen! 14-161

Wie groB sind Sie ohne Schuhel

cm

1 17-18

F
E--a
0
C]
E.
.
L-·'
lil

Frage 32 und 33 entfallen !
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Water

Nr. Frage Antwort m it
Frage

34. Kennen Sie die Grundstoffe der Ja, und zwar:

menschlichen Emahrung l

Wenn ja, welche kennen Sie7

19/20 Neill 0

35. In welchen Nahrungsmitteln ist be-

sonders viel EiweiB enthalten 1

Und worin noch  

L
p
C
I
6

C
L

L,

WeiB nicht 0
121/22

36. Und welche Nahrungsmittel enthalten

besonders viele Kohlenhydrate 7

1 23/24 WeiB nicht 0
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Frage

Wissen Sie, daB es neben den Streich- < Ja, und zwar:

fetten, Pflanzenalen und -fetten auch  
sogenannte versteckte Fette gibt2 1

Wenn ja, worin sind sie enthalten 1 1

|25/26

Kennen Sie den Begriff Mischlost 7 1 Ja, und zwar:

Welche Lebensmittel geharen zur Misch- 1
lost7 1

' Nehmen Sie regelmaBig an einer

Gemeinschaftsverpflegung teil, z. B.

von Kantinen, Gro Bkilchenl

Haben Sie mit dieser Verpfiegung eher

positive oder eher negative Erfahrungen
gemacht;

Wenn die in den Geschaften angebo -

tenen Lebensmittel und auch die

27/28

Speisekarten in den Restaurants Kalorien  
I angaben enthalten warden, warden Sie

 
sich dann - 1

O - ganz bestimmt,
e - vielleicht,
e - wahrscheinlich nicht

oder

e - bestimmt nicht

Antwort

Nein, weiB nicht

Eher positive Erfallrungen

Eher negative Erfahrungen

la, ganz bestimmt

Ja, vielletcht

Nein, wahrscheinlich nicht

Nein, bestimmt nicht

Karte 3

0

0

0

0

0

0

0

Wear

mit
Frage

-13-

\Ir.

0

E--'

LU
C]
C]
L.
B

Nein L-'

l,LI

Ja 40

Nein 41
129

0

/21

29

  30

nach diesen Kalorienangaben richtenl  
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Weiter

Nr. Frage Antwort mit
Frage

42. Welche Folgen kann Obergewicht
habenk

Und welche noch 2

1
31/32

L

/

L
L

L
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Hier habe ich eine Reihe von Aus-

sagen zum Thema Ern:thrung und Essen.
 

Bitte sagen Sie mir, in wel-

chem MaBe Ste jeder Aussage zu-

stimmen. 1

4 bedeutet: Stimme vollkommen

ZU;

1 bedeutet: Stirnme uberhaupt
Inicht zu.

Dazw[schen konnen Sie wieder abstufen. 1

Kartchen

Nr. 1

Nr. 2

Nr. 3

Nr. 4

Nr. 5

Nr. 6

Nr. 7

Nr. 8

Nr. 9

Nr. 10

Nr. 11

Nr. 12

Nr. 13

Nr. 14

Nr. 15

Nr. 16

Nr. 17

Nr. 18

Nr. 19

Nr. 20

Nr. 21

Nr. 22

Nr. 23

Nr. 24

Nr. 25

Nr. 26

Nr. 27

Nr. 28

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

Karte 3

Skalenwert

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0,

0

[3

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Irj

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

/,1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Cj

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

33-47

-15-

\Ir.

1 2 3 4

Blauen Kartensatz

mischen, Klrtchen

einzeln vorlegen!
Zusatzlich Skala 3

vorlegen!

L-J
Ln
CJ
C]
6-·'
[#
9
LJ
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\Al imr
Nr. Frage Antwort mit

Frage

44. Bitte sagen Sie mir, wie haufig Sie im I Frage 44 1 Frage 45 1 Frage 46

allgemeinen Bier trinken. 1 1 1
Bier Wein/

  Spirituosen
Liste G vorlegen und 1 Sekt

bis Frage 46 liegen -

lassen!

( Fast) taglich 0 0 0

Mehrmals in der
45. Und wie ist das mit Wein einschliell- 47

Woche 0 0 Irj
lich Sektl

Mehrmals im Monat 0 0 0

(Fast) nie 0 0 Cj
46. Und wie mit Spirituosen, d. h. Whisky,

klaren Schnapsen. Cognac und anderem

zusammen 7

Trinke keinen Allohol 0 49
| 48/49/50
1

47. Wie oft waren Sie innerhalb der letzten I

14 Tage "beschwipsr, "angetrunken"   mal 48

oder wie man sonst sagt, wenn man zu

viel getrunken hat2 Nicht in den letzten 14 Tagen 0
49

Noch nie angetrunken gewesen 0

6
0
C
C
k

1 C

51 E
1 t.,
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Weiler

Jr. Frage Antwort mit

Frage

Bei welcher Gelegenheit/welchen In kleiner Gesellschaft (Stammtisch, Stamm-

Gelegenheiten war dasl lokal, Skat) 0

Bei Besuch C]
Liste H vorlegen!

Im Kreis von Arbeitskollegen, einer gibt einen

aus 0

Beim Betriebsausflug 0

In gr6Berer GesellSchan (Party, Feiern allge -

meiner Art) 0

Zum Mittagessen 0

Bei der Arbeit 0

Zum Abendessen 0

Zu festlichen Anlassen (Geburtstag,
Hochzeit) 0

Beim Femsehen 0

Beim Alleinsein, zur Entspannung 0

Im Verein C Kegeln, Fu Bball, Gesangverein etc.) 0

Am Feierabend 0

1 Sonstiges 0

152/53
Welche Tabakwaren rauchen Sie zur Zigaretten mit Filter 0

Zeit, wenn auch nur gelegentlich 7
Zigaretten ohne Filter 0 53 IJ

C]

e Zigaretten mit Filter, Selbstgedrehte Zigaretten 0 0
! t.

e ohne Filter, 1
-- -- -- ------- CM

e selbstgedrehte, 1 Zigarren 0 W

e Zigarren, 1
Zigarillos/Stumpen 0 55

• Zigarillos/Stumpen oder I
• Pfeife 1 1 Pfeife 0

Mehrere Nennungen Bin Nichtraucher 0 50

magitch!
Mit der niedrigsten zu-

treffenden Fragenummer
weiterfragen! 154

Haben Sie fruher mehrere Jahre lang i Frither regelmaBig 0

regelma Big geraucht oder nur gelegent-   51
Frither gelegenttich 0

lich oder haben Ste nie geraucht 7 1

|55
Habe nie geraucht 0 60

Wie lange - wie viele Wochen, 1
Monate oder Jahre - rauchen Sie·nicht I Wochen

mehr 7 1
Monate

Jahre

1 WeiB nicht 0
56-58

;
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Weiter

Nr. Frage Antwort mit
Frage

52. Wie ist es Ihnen gelungen, mit dem

Rauchen aufzuhdren> Allmahlich reduziert 0

Haben Sie die tagliche Menge all-
Rigoros aufgehart 0

mahlich reduziert oder ganz rigoros
aufgehart l

Es lagen besondere Umstande vor, und zwar:

60

59

53. Wieviel Zigaretten rauchen Sie durch-

schnittlich pro Tag, wieviel Stack oder

wieviel Packungenl
Zigaretten taglich

Paclaingen in Sttick-

zahl umrechnen!

Unterschiedliche Rauche nur gelegentlich 0

PackngsgraBen berock-

sichtigen!
 60/61

54. Inhalieren Sie den Zigarettenrauch7 Ja, immer 0

Ja, manchmal 0

162 Nein 0
L

I

I

55. Mechten Ste gem mit dem Rauchen Ganz aufharen :
ganz aufharen oder wentger rauchen I

Weniger rauchen 0 L
als bisher 7 /

Neill 0
162

56. Haben Ste schon ein- oder mehrmals Noch nicht versucht 0 60
versucht mit dem Rauchen aufzuharen/

weniger zu raucheni Ja, einmal 0 58

Ja, mehrmals, und zwar: mal 57
63

57. Bitte denken Sie einmal an Ihren

erfolgreichsten Versuch mit dem

Rauchen aufzuharen/weniger zu rauchen: 
Tage

58. Wie lange - wie vtele Tage, Wochen, 1

Monate oder jahre - hatten Sie dabei | Wochen

Erfolgl 1
Monate

Jallre

WeiB nicht 0
1
64-66

1
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Waver

ir. Frage Antwort mit
Frage

Wie sind Sie dabei vorgegangen:
1
1

Haben Ste die tagliche Menge all- Allmahlich reduziert 0
1

mithlich reduziert oder haben Ste ganz I
 

Rigoros aufgeh8rt/eingeschrankt 0

rigoros aufgehart/eingeschrankt 7

1
Es lagen besondere Umstande vor, und zwar:

67

Stert es Sie -

Stark 0

e - stark,
Weniger stark 0

e - weniger stark oder

e - gar nicht, Gar nicht 0

Ist unterschiedlich 0
wenn andere in Ihrer Gegenwart rauchen  

 68

Sind Sie haufig tagsuber oder abends
Ja 0

mehrere Stunden lang in einem Raum,

in dem von anderen Leuten stark ge- Nein 0
raucht wird 7

 68
L.
..n

C]
C]
E-1
01

L.
LLI
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Nr.

62. Hier habe ich eine Reihe von Aussagen
 

Skalenwert

zum Thema Bewegung und Sport.
Bitte sagen Sie mir wieder, in welchem I Kartchen 1 2 3 4

MaBe Sie jeder Aussage zustimmen. 1

Sie kennen das ja schon. 1
Nr. 1 0 0 0 0

4 bedeutet: Stimme vollkommen zu:
Nr. 2 0 0 0 0

1 bedeutet: Stimme uberhaupt nicht

ZU; Nr. 3 0 0 0 0

Nr. 4 0 0 0 0
Dazwischen konnen Sie wieder abstufen. 1

Nr. 5 0 0 0 0

Gelben Kartensatz
NI 6 0 0 0 0

mischen, Kartchen

einzeln vorlegen! Nr. 7 0 0 0 C]

Zusatzlich Skala 3
Nr. 8 0 0

vorlegen!
Nr. 9 0 0 0 0

Nr. 10 Cj Cj C] 0

Nr. 11 0 0 0

Nr. 12 0 0 0 0

Nr. 13 0 0 0 Ir)

Nr. 14 0 0 0 0

Nr. 15 0 0 0 0

Nr. 16 0 0 /:j 0

Nr. 17 0 0 0 0
/

Nr. 18 0 0 L
L

69-78
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Weker

Ir. Frage Antwort mit
Frage

Bitte sagen Sie mir, was Sie unter

Behinderten verstehen.

1„t„ WeiB nicht 0

1
Man unterscheidet ( auch) karperlich 1
Behinderte, geistig Behinderte und 1
seelisch Kranke. 1
Wer ist Ihrer Meinung nach kt;rperlich  
behindert 7 1

ru
6.
0
C]
L.

6J
LLI

Wei8 nicht 0

12/13
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Nr.

Karte 4-22-

Weiter

Frage Antwort mit
Frage

65. Und was sind geistig Behinderte 1

WeiB nicht 0

114/15
1

66. Und was verstehen Ste darunter, wenn  
Ste h8ren, jemand set seelisch kranki  

T

r

C

C
k

C
k
l

WeiB nicht 0
16/17

67. Hier haben wir noch einige Fragen zu

Dingen, uber die manche Menschen

nicht gem sprechen.
Bitte fmlen Sie diesen kurzen Frage-
bogen deshalb selbst aus.

Er wird dann in einen verschlossenen

Umschlag gesteckt und Ihre Antworten

bleiben v6llig anonym.

Ausfallbogen und

Kilvert uberreichen!

Nach Ende des Inter-

views bitte an Frage-
bogen heden!
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ur.

AUSFULLBOGEN

Weiter
Benutzen Sie zur Zeit Empfangnisver- ja 0 -0 mit
hutungsmittel oder wenden Ste

Frage 2
Empfangnisverhutungsmethoden an 7

Das heiBt: Tun Sie irgendetwas, um Nein, tue nichts [rj Geben Sie

selbst zu bestimmen, wann und ob +mir bitte

Sie ein Kind haben wollen 7 Nein, habe keinen Partner (mehr) 0 den Bogen
im ge-
schlossenen

18 Kuvert

zuruck

Was tun Sie oder Ihr Partner dagegen; "Anti-Baby-Pille" 0

Praservative C Kondome, " Pariser",

Gummis) 0
LLI

Coitus interruptus (unterbrochener Ln
[J

Geschlechtsverkehr, "

Aufpassen") 0  
Methode nach Knaus-Ogino P

(unfruchtbare Tage aumutzen) 0 LL*

Chemische Verhatungsmittel (Sprays,
Salben, Zapfchen) 0

Gebarmutterpessare Irj

Scheidenpessare C)

Temperaturmethode anwenden 0

Scheidenspalung (Frauendusche) 0

Sterilisation der Frau (operative
Unfruchtbarmachung) 0

Sterilisation des Mannes (operative
Unfruchbarmachung) 0

T.

Sexuelle Enthaltsamkeit, kein

Beischlaf 0

19/20

Geben Sie mir bitte den Bogen im geschlossenen
Kuvert zuruck.
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Frage

Haben Sie schon einmal eine Beratungs- 1
stelle fur Familienfragen besucht 7 1

' Waren Sie grundsatzlich bereit, sich in

Familienfragen beraten zu lassen 7
1

Wissen Sie, daB es Beratungsstellen fur 1
Erbgesundheitsfragen, Genetik, gibt, 1

Haben Sie persenlich oder ein Mitglied 1
Ihrer Familie eine solche Stelle schon I
einmal aufgesucht7 1

In jeder Altersstufe hat der Mensch I
andere Wansche und Interessen. 1
Was, glauben Sie, sind die besonderen  
Interessen der alten Menschen hier I
in der Bundesrepublik7 1

Und welche Probleme haben alte

Menschen wohl besonders7

|23/24

Antwort

Ja, ich selbst

Ja, Mitglied der Familie

Nein

WeiB nicht

WeiB nicht

WeiB nicht

Karte 4

0

0

0

0

 iter
mit
Frage

0 1 71

0 72

0

0

Irj

0

-23-

ir.

Ja 70

Neill 69

121

Ja

Nein
121

Ja

Neill
 22

ru

liJ
C]
0
L-'

L-'

LU

0

...4„..

0

1
25/26

1
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Frage

74 Wenn Sie einmal an die Zukmft

denken:

Was davon furchten Sie fur sich sell)st

besondersl

75 Hat jemand aus Ihrer Familie in letzter

Zeit eine Berattingsstelle oder ein

Behandlungszentrum fik Geisteskranke

oder seelisch Kranke aufgesuchti

-24-

Antwort

Fbebs

Auf die Hilfe anderer angewiesen zu sein

Nachlassen der Leistungsfahigkeit

Einsamkeit

Nervositlit, nervlich anfallig zu sein

Kreislaufstarungen

Herzkrankheiten

Kerperliche VerschleiBerscheinungen

Gelenkschmerzen/Rheumatismus

Gewichtszunahme

Alkoholabhangigkeit

Wirbelstulenschlden

Schlanosigkeit

Rauschgiftabh:Ingigkeit

Mangelnde Konzentration

Zuckerkrankheit

Spontane Bemerbngen:

27/28

Nichts davon

Ja, filr Geisteskranke

Ja, fur seelisch Kranke (Neurotiker)

Nein

WeiB nicht

Karte 4

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Irj

0

Irl

0

Weier
mk

Frage
Nr.

Liste J vorlegen!
Spontane Bemerkungen
notieren!

0
r
.

I

C

E
E

L
l

129
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Vr.

Hier sind noch einmal einige Meinun-
1

Skalenwert

gen zzi verschiedenen Themen. I

Wir machten gern Ihre persanliche 1 Kartchen 1 2 3 4

Meinung dazu horen.
1

Gritnen Kartensatz Nr. 1 0 0 0 0

mischen und Kartchen
Nr. 2 0 0 0 0

einzeln nacheinander

vorlegen ! Nr. 3 0 0 0 Cl

Zusatzlich Skala 3
Nr. 4 0 0 0 0

vorlegen!
Nr. 5 0 0 0 0

4 bedeutet: Stimme volt kommen zu;
Nr. 6 0 0 0 0

1 bedeutet: Stimme uberhaupt nicht

ZU. Nr. 7 0 0 0 0

Nr. 8 0 0 0 0
Und dazwischen kennen Sie wieder

abstufen. Nr. 9 0 0 Irj 0

Bitte lassen Sie keine Meinung aus.
Nr. 10 0 0 t:j 0

Nr. 11 Cj 0 0 0

Nr. 12 0 0 0 [3

Nr. 13 0 0 0 0

Nr. 14 0 0 0 0

Nr. 15 0 0 0 0

ru

Nr. 16 0 Irj 0 0 Ln

C]

Nr. 17 0 0 0 0 0
LJ

CA
Nr. 18 0 0 0 0

LLI

Nr. 19 0 0 0

Nr. 20 [3 0 0 0

Nr. 21 0 0 0 CJ

Nr. 22 0 0 0 0

Nr. 23 0 0 0 0

30-41
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I.

77.
Titelseiten vorlegen und die Fragen 77 bis 79 stellen.  

Ich habe hier eine Reihe von Titelblattern von Aufklarungsbroschoren uber Gesundheitsfragen.
Welche davon haben Sie schon einmal gesehen;

Bei allen gesehenen Broschiiren weiterfragen:

Haben Sie diese Broschure auch gelesen bzw. durchgeblattert 1

Haben Sie sich nach den Ratschlagen darin gerichtit7

Sicherheitsfibel
....................

Was kann Dein Kind - was soll es kdnen.
. . . . . . . . . . .

Jede werdende Mutter hat ein Recht auf Hilfen · . . · · . . · . .

Jedes Kind hat ein Recht erwunscht zu sein : : . · . · . . . . .

Ein zu groBes Risiko . . . . . . . . . . . · · . . · · · ·

Geschlechtskrankheiten. . . · . . . · · · · · · . · · · ·

Froherkennung hilft heilen• . . . . · . • · • . • . · · ..

Haltungs,chaden rechtzeitig vorbeugen · . · · . ..

Fernsehen und Ihr Kind . . . . . . . . . . . · · · · · · ·

Vorbeugen ist besser als Drogen . . . . . . . . · · . • . .

Ess-Kapaden schaden, vernunftig essen halt in Form . . . . . . . . .

Die Ferien des Herrn Schlapp-Schlapp . . . . . . . . . . . . .

A tkohol einmal anders gesehen · · · · · · · · · . · · · · ·

Alitagsdrogen und Rauschmittel . . . . . . . . . . . . · · ·

Wie Sie helfen kannen, daB sich der Alkoholismus nicht weiter ausbreitet . .

" Sentbrief wider den Saufteuf". · . · · . . . . . . . . . .

Menschen wie wir . . · . . . . . . . . . . . . . . . . .

Psychisch Kranke unter uns · · · · · · ·

Als Verbraucher muB ich wissen · · · · · · · · · · · · · · ·

Kalorienfahrplan ····················

Gesamtreform des Lebensmittelrechts . . . . . . . . . . . . .

Die kleine Lok, die alles weiB . . . . . . . . . . . . . . . .

Fr. 77

Ge-

sehen

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Karte 4

Fr. 78

Gelesen/
'

idurchgebL

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Fr. 99

Ratschlage
befolgt

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

42-60

1

26

Nr.

78.

1

79.

Flk alle gelesenen/durchgeblatterten Broschuren weiterfragen:

n
9

C
C
E
0
1,
6

Fortsetzung nachste Seite !
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Jr.

Fr. 77 Fr. 78 Fr. 79
Fortsetzunt Fr. 77, 78, 79

Ge- Gelesen/ RatschL

sehen durch- befolgt
get'L

Kopflause - was tun
. . 0 . .

0 0 0

Kinder in Gefahr
. . . . . .

0 0 0

Gesunde Herzen schlagen langer .
0 0 0

Eltern und Kinder
. .

0 0 0

Augentest fik Vorschulkinder
. . . . .

0 0 0

Mue-Ehen mue es nicht geben . . . . .
0 0 0

So pflege ich mein Kind
. . . .

0 0 0

Kampf dem Krebs
. . . . . . . .

0 0 0

Mensch, muSt Du hier unbedingt rauchen 0 0 0

Bewegtes Leben
. . . . . . . . .

0 0 0

Derrote Faden . . . . . . .
0 0 0

Beratungsfithrer . .
0 0

Stulp . . . . . . . . . . . .
0 0 0

Verbraucherschutz im Lebensmittelrecht
.

0 0 0 ru

.J

Entwicklungskalender . . . .
0 0 0 0

0

Cm
L--1
1.U

**,

42-60
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Waur
Nr. Frage Antwort mit

Frage

1
80. Und hier habe ich noch einige Symbole ,

Wer geschlechtskrank ist, muB sofort zum Arzt,
und Symbolfiguren, die fur die Gesund-

denn ein Arzt hilft und schweigt 0
heit werben. 1

Welche davon haben Sie schon e inmal 1 Kondome schutzen vor Geschlechtskrankheiten 0
1

gesehen 7
1 Ess-kapaden schaden - vernunftig essen halt

in Form
Symbole bitte vorlegen !

0

Essen und Trimmen - beides muB stimmen 0

Jeder ist ein Teil des Ganzen 0

Aktion Familienplanung 0

De r Herr Schlapp- Schlapp 0

Mordillo 0
161

81. Haben Sie eine oder mehrere dieser Anzeigen zur Familienplanung
Anzeigen in letzter Zeit gesehenl

Anzeigen "Menschen wie wir"

A nzeigen bitte vorlegen ! Anzeigen "Essen und Trimmen - beides muB

stimmen" 0

 62
82. · Haben Sie schon einmal eines dieser Plakat zum Weltgesundheitstag 0

Plakate gesehent
Plakat "Essen und Trimmen" 0Welches7

Plakate vorlegen !

62 [

/
L

83. Die Post bietet im Telefondienst eine

Reihe von Ansage- und Auskunftdiensten, L
I

u. a* gibt es auch einen Ansagedienst, Ja 84
der uber aktuelle Probleme aus dem

Gesundheitswesen informiert.
Nein Stat.

Haben Sie gewuilt, dall es einen

derartigen telefonischen Ansagedienst
gibtl 63

84. Haben Sie diesen telefonischen Ansage-
dienst schon einmal in A nspruch Ja, und zwar: mal 85

genommenl
Wie oft etwa im letzten Jahr;

Nein 0 Stat.
64

85. Wie beurteilen Sie diese Aktion; Skalenwert

Skala 4 vorlegen ! 1 1 0
;

2 0
4 bedeutet: "Sehr positive Beurteilung"; 1 Stat.

1 bedeutet: " Sehr negative Beurteitung" 4 3 0
Und dazwischen kennen Sie wieder

1 4 0
abstufen. 1

I65
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qr. Frage Antwort

Und nun denken Sie bitte einmal an die 1
1

letzten 6 Tage. 1

Wir mochten nimlich gern wissen, mi
1

welcher Zeit wir die Leute am sichersten 1

Zu Hause antreffen, die wir befragen
sollen.

An welchen Tagen Karen Sie zwischen |

 
1 8.00 und 20. 00 Uhr mindestens eine 1
Stunde zu Ilausel 1

Heute ist . . (Wochentag vorlesen). Ja Nein

Wie war das gestern 2 Gestern 0 0

Und vorgesternp Vorgestern 0 0

lind vor 3 Tagen, am
. (Wochen-

tag vorlesen) 7 \'or 3 Tagen 0 0

Und vor 4 Tagen, am
.

(Wochen-

lag vorlesen) 7 Vor 4 Tagen 0 0

ZInd vor 5 Tagen, am
. . (Wochen-

TU

tag vorlesen) 7 Vor 5 Tagen 0 0 In

0
0
Ellind vor (; Tagen, am

. . (Wochen-
C.

tag vorlesen) 7 Vor 6 Tagen 0 0
LU

49 50

Wochentag des Aiontag 0

H Interviews:

Dienstag 0

Mitti·och 0

Donnerstag 0

Freitag 0

Samstag 0

Sonntag 0

51
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Frage

1 Darf ich Sie noch um ein paar

C statistische Angaben bitten 1

Besitzen Sie einen privaten
Telefonanschlu37

2 Sind Sie hier die haushalt-

fuhrende Person (Hausfrau) 7

3 Sind Sie hier der Haushalts-

vorstand 7

*.

Befragten

Haushaltsvorstand

1 20

1 20

1 20

  21/22

Welche Schule wurde zuletzt

besucht, ich meine, welchen

Schulabschlull haben Sie 1 1

Statistik -2-

Antwort

Karte 1

0

0

0

0

0

0

n-

Befragter Haushalts-

(Zielperson) vorsta nd

Mannlich

Weiblich

Volksschule ohne abgeschlossene Lehre

oder Berufsausbildung

Wenn Volksschule: i Volksschule mit abgeschlossener Lehre

I oder Berufsausbildung
Haben Sie eine abgeschlossene 1
Lehre oder Berufsausbildung 1   Mittelschule, Oberschule ohne Abitur,

Fachschule, Handelsschule

Welchen Schulabschluts hat der

Haushaltsvorstand 2 Abitur

Hat der Haushaltsvorstand eine

abgeschlossene Lehre oder Berufs-

ausbildung 7

Wie alt sind Sie 3

Wie alt ist der Haushalts-

vorstand 7

Hochschule, Universitat

23/24

Jahre

0

0

0

0

0

0

| 25/26 27/28

Nr.

Ja

Nein

Ja

Nein

Ja

Nein

Stellen Ste die folgenden Fragen bitte fur den Befragten und den

Haushaltsvorstand und tragen Sie die Antworten in die entspreche
den Kastchen ein.

Wenn der Befragte gleichzeitig der Haushaltsvorstand ist (lt. Frage 3)
stellen Sie bitte diese Fragen nur der Zielperson und Obertragen die

Antworten auch gleich in die entsprechenden K astchen for den Haus-

haltsvorstand !

4. Geschlecht des:

0 0
A

0
B K

1

5.

A

0 0

0 0

B

Wenn Volksschule:

6.A

B
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Frage

Darf ich fragen, sind Sie ledig. 1

1 verheiratet, verwitwet, geschie· 
den/getrennt lebend 7

1
Was trifft zu 1 1

Und der Haushaltsvorstand ;

Was trifft auf ihn zu 1

Statistik -3-

 
29/30

Welcher Religion oder welcher I
4 Konfession gehc)ren Sie an 7

lind der Haushaltsvorstand 1

31,32

3· Sind Sie bertifstatig 7 1

A Was ron dieser Liste trifft zu 7 |

B Und der Haushaltsvorstand 7

Antwort

Ledig

Verheiratet

Verwitwet

Geschieden/

getrennt lebend

Evangelisch

Katholisch

Andere,'keine

Konfession

la, roll berufstatig Cohne Lehrlinge)

Ja, nur teilweise berufstatig in fremden

Betrieb (ohne Lehrlinge)

Ja, nur teilweise berufstatig im eigenen
Betrieb (ohne Lehrlinge)

Vortlbergehend arbeitslos

Nein, nicht berufstatige Rentner,

Pensionare, im Ruhestand

7.
Nein, in Berufsausbildung einschlieBlich

Fachschulen fur gewerbliche Berufe und

Lehrlinge

Nein, in Schulausbildung einschliealich

Unirersitat, Hochschule, Akademie

Nein, nicht berufst3tig, z.B. Hausfrauen

ohne Berufsausubung

44,tvk
Befragter
(Zielperson)

0

0

0

Haushalts-

vorstand

0

0

0

Vr.

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

Liste 1 vorlegen 1

0 0 LU

Bitte beachten: 0
0

Lehrlinge werden als

in Berufsausbildung 0 0 00
E-1

befind]ich betrachtet, l.1.1

auch wenn sie ganz- 0 0

tags beschanigt sind !

0 0

0 0

0 0

0 0

1 33,'34
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Nr. Frage Befragter Haushalts-
Antwort

(Zielperson) vorstand

10. Welchen Beruf Oben Sie zur Zeit | Befragter:
A aus, bzw. welchen Beruf haben |

Sie zuletzt ausgeubt) 1

I
Haushaltsvorstand:

B Und der Haushaltsvorstand 7

Beruf des Befragten.·
des Haushaltsvor- • SELBSTANDIGE

standes erst so genau
Kleinere Selbstandige (z.B. Einzelhandler

wie meglich notieren
mit kkinem Geschkft, Handwerker)und dann ankreuzen :

0 0

Alittlere Selbstandige (z. B. Einzelh andler
Stellung des Befragten.' mit groeem Geschift, Hauptvertreter) 0 0
Haushalts ·orstandes

Greaere Selbstandige (z. B. Fabrikbesitzer)
im jetzigen bzw. froher 1

0

ausgeubten Beruf: | e ANGESTELLTE

Ausfuhrende Angestellte (z. B. Kontorist,

Verk aufer) 0 0

Qualifizierte Angestellte (z. B. Buchhalter,

Kassierer) 0 0

Leitende Angestellte (z. B. Abteilungsleiter,

j Prokurist, ingenieur, Direktor) 0 0

  • BEAMTE

Tjntere Bea mte (bis Obersekretar einschl.) 0 0

1
hattlere Bea mte (bis Amtmann lind

Assessor einschl. ) 0

Hahere Bea mte (ab Regierungsrat einschl.)

• ARBEITER
1

(auch landwirtschaftliche Arbeiter)
1

Ungelernte Arbeiter 0 0

  Angelernte Arbeiter 0 0

1 Ge ·ahnliche Facharbeiter 0

1
Hach,:tqualifizierte Facharbeiter

1
e SELBSTANDIGE LANDWIRTE

1
Kleine (bts unter 5ha,' 20 Aforgen) 0 0

1
Alittlere C 5 ha. 20 Atorgen bis unter

20 ha · 80 Morgen) 0 0

C ·nBe (20 ha. 80 illorgen und mehr) 0 0
1

 
0 SONSTIGE

Freie Berufe, selbstandige Akademiker 0 0

In Berufsausbildung 0 0

Nicht berufstatig und noch nie berufstatig

gewesen 0 0

1 35 36 37 38
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1

Nr. Frage l Antwort
1

11. Wie viele Personen in Ihrem Haushalt

haben ein eigenes Einkommen Ober

DM 100,--7
Das heiat: Personen

Wie viele Personen verdienen selbst oder

haben ein Einkommen aus Renten, Pen-

sionen, Mieten und dergleichen 7 39

12. Wenn Sie einmal alles zusa mmen- A unter 400 DM 0

rechnen:
B 400 bis unter 600 DM 0

Wie hoch ist dann etwa das monatliche

Netto-Einkommen, das Sie alle zusam- C 600 bis unter 800 DM 0

men haben, nach Abzug der Steuern und
D 800 bis unter 1.000 DM 0

der Sozialversicherung 7

E 1.000 bis unter 1.250 DM 0

Welche Gruppe dieser Liste trifft zu 7
F 1.250 bis unter 1.500 DM 0

Liste 2 vorlegen ! G 1.500 bis unter 1.750 DM 0

H 1.750 bis unter 2.000 DM 0
Wenn Sie durch Nachfragen
"keine Angabe" erhalten, J 2.000 bis unter 2.250 DM 0

schatzen Sie bitte selbst !
K 2.250 bis unter 2.500 DM 0

L 2.500 bis unter 3.000 DM 0

M3.000 DMund mehr 0

S pontane Antwort 0
LU
W

Schatzung des Befragten 0 CJ
0

SchEtzung des Interviewers 0 L-'

40/41 L.

LJ

13. Wie teilen sich alle Personen in Ihrem

Haushalt auf 7 Kinder unter 1 Jahr

Sagen Sie es mir bitte anhand dieser Kinder von 1 bis einschl. 2 Jahren

Liste.
Kinder von 3 bis. einschl. 5 Jahren

Liste 3 vorlegen I

Kinder von 6 bis einschl. ]3 Jahren

Personen von 14 bis einschl. 19 Jahren

Personen von 20 Jahren und alter

42-47

1

1

1

1

1

1
1
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Weller
Nr. Frage, Antwort mit

Frage

14' ACHTUNG!

Zielperson ist - Mannlich 0

, Unbedingt hier nochmals

eintragen !!! Weiblich 0

Darf auf keinen Fall

unausgefullt bleiben.

Wichtig fur Mehrzweckleser ! Zielperson ist - Haushaltsvorstand:

Ja 0

Nein 0

11-15 16-18

Listen-Nummer Lfd.-Nr. Abrechnungs-Nr.

*

Ort Daturn C
C
L

C
E

Unterschrift des Interviewers



Fehlertoleranztabelle

p-ta AP Ap+ta

,. IF V, "--"

\P=
n. "

10(>\0
200

300

400

500

600

700

800

900

1.000

1.100

1.200

1.300

1.400

1.500

1.600

1.700

1.800
'

1.900

2.000

2.500

3.000

4.000
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t = 2 4 Sicherheitsgrad 95,5 %
P = Merkmalsanteil in der Grund-

gesamtheit

p = Merkmalsanteil in der Stichprobe ( in %)
n = Stichprobenumfang

5% 10% 15% 20%, 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

(-) (-)
(-) (-)

(-) 4.9

(-) 4.2

(-) 3.8

(-) 3.5

2.3 3.2

2.2 3.0
2.1 2.8
1.9 2.7

1.9 2.6

1.8 2.4

1.7 £4

1.6 2.3

1.6 2.2
1.5 2.1

1.5 2.1

1.5 2.0

1.4 1.9
1.4 1.9
1.2 1.7

1.1 1.5

1.0 1.3

0.8 1.1

0.7 0.9

0.6 0.8
0.5 0.7

0.4 0.6

(-) (-) 12.2

7.1 8.0 8.7

5.8 6.5 7.1

5.0 5.7 6.1

4.5 5.1 5.5

4,1 4.6 5.0

3.8 4.3 4.6

3.6 4.0 4,3

3.4 3.8 4.1

3.2 3.6 3.9

3.0 3.4 3.7

2.9 3.3 3.5

2.8 3. i 3.4

2.7 3.0 3.3

2.6 2.9 3.2

2.5 2.8 3.1

2.4 2.7 3.0

2.4 2.7 2.9

2.3 2.6 2.8

2.3 2.5 2.7

2.0 2.3 2.4

1.8 2.1 2.2

1.6 1.8 1.9

1.3 1.5 1.6

1.1 1.3 1.4

1.0 1.1 1.2

0.8 0.9 1.0

0.7 0.8 0.9

13.0 13.5

9.2 9.5

7.5 7.8

6.5 6.7

5.8 6.0

5.3 5.5

4.9 5.1

4.6 4.8

4.3 4.5

4.1 4.3

3.9 4.1

3.7 3.9

3.6 3.7

3.5 3.6

3.3 3.5

3.2 3.4

3.1 3.3

3.1 3.2

3.0 3.1
2.9 3.0
2.6 2.7

£4 2.5

2.0 2.1

1.7 1.7

1.4 1.5

1.3 1.2

1.1 1.1

0.9 1.0

13.9 14.1 14.1
9.8 9.9 10.0
8.0 8.1 8.2
6.9 7.0 7.1

6.2 6.3 6.3

5.7 5.7 5.8

5.2 5.3 5.3
4.9 5.0 5.0

4.6 4.7 4.7

4.4 4.4 4.5

4.2 4.2 4.3

4.0 4.1 4.1
3.8 3.9 3.9
3.7 3.8 3.8
3.6 3.6 3.7
3.5 3.5 3.5
3.4 3.4 3.4
3.3 3.3 3.3
3.2 3.2 3.2
3.1 3.1 1531
2.8 2.8 2.8

2.5 2.6 2.6

2.2 2.2 2.2

1.8 1.8 1,8
1 5 1 6 1 6
1.4 1.4 1.4
1.1 1.1 1.2

1,0 1,0 1.0

14,1 13.9 13.5

9.9 9.8 9.5

8.1 8.0 7.8

7.0 6.9 6.7
43 6.2 6.0

5.7 5.7 5.5
5.3 5.2 5.1

5.0 4.9 4.8
4.7 4.6 4.5

4.4 4.4 4.3
4.2 4.2 4.1

4.1 4.0 3.9

3.9 3.8 3.7

3.8 3.7 3.6

3.6 3.6 3.5

3.5 3.5 3.4

3.4 3.4 3.3
3.3 3.3 3.2
3.2 3.2 3.1
3.1 3.1 3.0
2.8 2.8 2.7

2.6 2.5 2.5

£2 2.2 2.1

1.8 1.8 1.7
1.6 1,5 1,5

1.4 1.4 1.3

1.1 1.1 1,1

1.0 1.0 1.0

13.0 12.2 11.3 10.1 8.5
9.2 8.7 8.0 7.1 6.0

7.5 7.1 6.5 5.8 4.9
6.5 6.1 5.7 5.0 4.2
5.8 5.5 5.1 4.5 3.8
5.3 5.0 4.6 4.1 3.5
4.9 4,6 4.3 3,8 3.2

4.6 4.3 4.0 3.6 3.0

4.3 4.1 3.8 3.4 2.8
4.1 3.9 3.6 3.2 2.7
3.9 3.7 3.4 3.0 2.6
3.7 3.5 3.3 2.9 2,4
3.6 3.4 3.1 2.8 2.4
3.5 3.3 3.0 2.7 2.3
3.3 3.2 2.9 2.6 2.2

3.2 3.1 2.8 2.5 2.1

3.1 3.0 2.7 2.4 2.1
3.1 2,9 2,7 2,4 2,0
3.0 2.8 2.6 2.3 1.9
2.9 2.7 2.5 2.3 1.9
2.6 2.4 2.3 2.0 1,7
2.4 2.2 2.1 1.8 1,5
2.0 1.9 1.8 1.6 1.3

1.7 1.6 1.5 1.3 1.1

1.4 1.4 1.3 1.1 0.9

1.3 1.2 1,1 1.0 0.8

1.1 1.0 0.9 0.8 0,7
0.9 0.9 0.8 0.7 0.6

6.2

4.4

3.6

3.1

2.8

2.5
2.3

2.2

2.1

1.9

1.9

1.8
1.7

1.6

1.6

1.5

1.5

1.5

1.4

1.4

1.2

1.1

1.0

0.8

0.7

0.6

0.5

0*4

Beispiel: Eine Stichprobe vom U mfang n=2.000 liefere einen Anteil von 50 % Telefonbesitzern. Aus der Tabelle entnimmt man

die Fehlergrenzen   3,2% (markierter Wed). Mt einer Wahrscheinlichkeit von 95.5% liegt da nn der wahre Anteil

in der Grundgesamtheit bei 50 % 1 3,2 %, d. h..zwischen 46,8 90 und 53,2 0/0.
Die niedrigen Anteilswerte aus kleinen Stichproben, betidenen keine Fehlertoleranz angegeben ist, sind nur eingeschrankt inter-

pretierbar, weil diese Fehlertoleranzen mehr als die Hmfte des Antei]$wertes betragen (z. B, 28,5% n= 100 und p= 10 %).

Kurve zur Bestimmung der Fehlertoleranzen

bei reduziertem Genauigkeitsanspruch.

Wahrscheinlichkeit

100 %

  95,5%
t 90 %

/

I
1 80 %

r.i-- 77 0

700
1

l
.

60%

\t 50 10

1 40 %

30 %

20 %

1 10%

0

0.'0 0.2 0.4 0:6 0.8 1'  O

Reduktionsfaktoren zu den in der Tabelle

ausgewiesenen Fehlergrenzen.
Beispiel: Einem Sicherheitsniveau von 77 %

entspricht in der Grafik der Reduktions-

faktor 0.6 (vgl. gestrichelte Unie).
Das nebenstehende Beispiel Telefonbe-

sitzer lautet dann: Mit elner Wahr-

'acheintichkeit von 77% liegt der wahre

Anteil bei 50 %   1,9 % (3,2 % mal 0.6 =

1,9%), d.h. zwischen 48, 1% und 51,9%.
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